


TABJIMUA YMHOXEHUA N OENEHUA 3AKOHbl YMHOXEHUA
2 @ 4 | 5 |8 7 | 8 | 9 a-b=b-a ]
A OTO paBEHCTBO BblpaXaeT repemecmumeribHbil 3aKOH
2 4 6 8 10 12 14 16 18 YMHOXEHNA: OT MEPECTAHOBKN MHOXMUTENEn 3HayeHue Mnpouns-
BEJEHNS He MeHsAeTcH.
3 6 9 12 15 18 21 24 27 @-b)-c=a-(b-c
4 8 12 16 20 24 28 32 36 OTO PaBEHCTBO BblpaXaeT co4YemamesibHbIlU 3aKOH YMHO-
XeHus: YTobbl NponsBedeHne ABYX YMCEST YMHOXUTb Ha TPeTbe
5 10 15 20 25 30 35 40 45 Yyucro, MOXHO NepBOE YYUCMNO YMHOXUTb Ha npousBeaeHue
i BTOPOro U TPETbEero 4ucen.
(6) 12 [(18)| 24 | 30 | 36| 42 | 48 | 54 a-(b+c)=a b+a-o
7 14 21 28 35 42 49 56 63 OTO paBEHCTBO BbIpaXaeT pacrpedesiumesibHbili  3aKoH
YMHOXEHUSA OTHOCUTENbHO CIIOXEHUS: YTOBbl YMHOXUTb YMCIIO
8 16 | 24 | 32 | 40 | |48|| 56 | 64 | 72 Ha CyMMY, MOXHO YMHOXWTb YMUCMO Ha Kaxgoe craraemoe U
HaWOeHHble Npou3BeaeHnsa npubaBuThb.
9 18 27 36 45 54 63 72 81 _
(@-b)-c=a-c—-b-c
5 6 7 8 9 OTO PaBEHCTBO BbIpaXkaeT pacripedesiumeribHbIlU 3aKOH YMHO-

)KEHUAA OTHOCUTENBHO BbIYUTAHUSA: YTOObI YMHOXUTbL Pa3HOCTb
@ : @ _ 28] - [6 =138 Ha 4YMCMO, MOXHO YMHOXWTb Ha 3TO YMCNO YMeHbLlaemoe W

BblUMTAaEMOe OTAENbHO U U3 MEepBOro MpPou3BedeHUs BblYeCTb
BTOpOE.

Pasragan cemb pebycosB.
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EOVHULBLI USMEPEHUA BENUWYUH NMokaxun umucna ot 375 po 400.
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1 ct. = 100 nert 413 414 @/@ 39& 419
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1 kr = 1000 r
100 kr = 1y &

Koyl O /1 2 3 4 5 6 7 8|09
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13553 26061583 263647
86443 16061583 0608
93311 133245465 7548453
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NMOBTOPEHUE
MATEPUANA 2 KINACCA.
O3HAKOMIJIEHUE

C YPABHEHUEM

2. HazoBu Bce umciia oT mpuduyamu IO copoka 08Yx, OT
CcOpoKa B80CbMU IO namudecamu cemu, OT 8ocvbmudecamu
wecmu 10 0esAHOCMA MPEX.

3. HasoBu Bce umcJia oATOoro (cegbMoro) AecsaTKa.

4. Hecarku Enuanns:
2 4
1 9
9 1
7 0

IIpounrait umcaa B Tabauie. UYto osHauvaer mudpa 9
BO BTOPOM CTPOKe; B Tperbeiri? YUro osmHauaer muppa 0;
nmudppa 4? CpaBHEM umcia BTOPOl U TpPETbell CTPOK.
ITpounTait HambOOJbIIIee UMCJIO; HaWMEHbIIIee UYMCJIO.

5. Kakue umnciia mpoImyIieHbl?

69 | 70 72|73 76| 77|78 81

6. 3ammuiu 4ymcjia B BUJE CYMMbI PaspAmHBIX cjarae-
MbIX: 86, 63, 36, 44.

O6pasem. 52 = 50 + 2.
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7. 3anuiiu B BUJEe PAaBEHCTB OTBETHI Ha BOIPOCHI.

1) Kak o6pasoBathr umciao 60 u3 mnpenmniecTBYIOIEro
emy uncJsaa?

2) Kak obOpasoBath umcyao 80 m3 ciemyioliero 3a HUM
yuca?

3) CKkoysbKO OynmeT, ecau 13 Yucjaa 59 BBIUECTH UMCJIIO
ero eIWHUII; YKNCJIO ero AeCATKOB?

8. 76 +1 50+ 2 56 -6 -1 49 - 10 -1
64 -4 100 - 70 B6-6)—-1 49 -(10-1)
9. B marasun saBesau 20 ammxoB orypros, 40 damu-

KOB mmoMuaopoB u 30 aimukoB a0a0k. Ha ckolbKo 00JbIle
3aBe3JIU AITUKOB OBOINEel, ueM (GPYyKTOB?

s Kakxwue emré BOIPOCHI MOXHO 3aJaTh K YCJIOBHIO DTOI
sagaun?

10. 3a cyTKu oT OBIIbI Hagouau 1 J1 MOJIOKA, OT KO3BI —
3 7, a oT KopoBbl — Ha 20 s 00JIbIIle, YeM OT OBIIbI 1 KO3EI
BMecTe. CKOJIBKO JIUTPOB MOJIOKA HAJOUJIN OT KOPOBBI?

3>I<€ Bo ckoabpkO pas 00JbIlle MOJOKA HAJOUJIU OT KOPO-
BBbI, YeM OT KO3BbI?

11*. HaszoBu ImpomylljeHHbIe UNCJIA B KasKION CTPOKeE.

5 10 15 20 ] 30 35
12 14 16 ] 20 22 (]
23 26 29 32 (] 38 ]

12°. 88-3 51+1 69-10+1 50— (12 - 2)
83-80 49-1 57-1-6 (62-2)—1

® 13°. IIpusesnu 60 xkr xaprodens, 20 xr g6yuox u 10 xr
rpymi. Ha CKOJIBKO KHJIOIPaMMOB OOJIbIIIE IIPHUBE3JIN Kap-
Todesasa, ueM PPYKTOB?

14. O0bsCcHU, KaK HAIILJIU Pe3yJbTAaThl NeHCTBUI.

32 + 15 =47 36 — 25=11
A AN A VAN
30 2 10 5 30 6 20 5

Bogdanovych_Mat_P_3rus_(089-13)_v.indd 4 @ 13.08.2014 10:32:40



15. O0bSACHU BBIUMCJICHUA.

53 + 40 = 93 78 — 50 =[] 34 + 45 =[]

78 — 5 =[] 88 — 23 =[] 53 + 4 = |

16. 61 + 20 + 6 67 — 30 55 + 4 57 + 30 — 4
88 -3 + 10 84 + 12 76 — 3 79 —40 - 7

17. C oxHO# OBIBI HACTPHUIJIX 6 KI IIIEPCTH, 4 C ABYX
IPYyTUX — MO 9 KI ¢ Kaxknoii. CKOJIbKO BCero KuUJorpaM-
MOB III€PCTH HACTPUTJIU C TPEX OBEIr?

18. Haiiniu mepuMeTpPbl MHOTOYTOJbLHIKOB.

Eﬂ?é Ha cKOJIBKO CAHTHUMETPOB IIEPUMETP UEThIPEXYTOJb-
HuKa OoJIbIIle IepuMeTpa TPeyroJbHuKa?

19. ManpuuK U JeBOUYKa BMeCTe BBIMBLIN 15 TapeJok.
KTo m3 HuX BBIMBLI OOJIBIIIE TapeJOK M Ha CKOJBLKO, €CJIU
M3BECTHO, UTO MAJbUMK BBIMBLI 7 TapejoK?

20*. 3amuiny Bce ABY3HAUHBIE YMCJA, B KOTOPBIX KOJIH-
YEeCTBO JeCATKOB Ha 2 OO0JIbIIle KOJIMUECTBA €UHUIL.

21°. 95 - 70 14 + 80 99 — 4 69 — 50
() 94+5 25+ 4 29 + 40 19 - 5

@® 22°. IIo puCyHKY U YHCJIOBBIM JaHHBIM COCTaBb 3a7ad4y.
Pelrrenue sagaum 3amnuily B TETPalb.

Bogdanovych_Mat_P_3rus_(089-13)_v.indd 5 @ 13.08.2014 10:32:41



23. |IIpubaBIAT, U BBIYUTATHh YMCJA MOYKHO YACTIMH.
YucioBoe 3HaYeHHE BBHIPAKEHUS OT ITOTO He H3-
MEHHTCH.

HOJIB[’)Y&’ICB 9TUM YVTBEPXKIAECHVEM, BBIUNC/IM W BBIIIHUIIN
IIapamMm BBIPpAQXKEHUA, YMCJIOBBIE 3HAYEHMA KOTOPBIX PaBHEI.

Ob6pagem. 710 +25=70+ 20+ 5,13 -8=13 — 3 — 5.

14 - 6 68 — 28 60 + 30 +1 7T+ 3+ 1
8+9 14 — 8 68 — 20 — 8 14 -4 - 4
60 + 31 T+ 4 14 -4 - 2 8+2+ 7
24. O0bACHU pelleHue.
4+9=13 15-8=7 15-8= 7
/\ 7\ 10 - 8= 2
6 3 5 3 5+2=17

25. Beluuciau ¢ oombscHenuem: 6 + 5, 13 — 9, 7 + 8,
14 - 6,18 -9, 7+ 6, 13 — 8.

26.14 - 7 6 +6 18 — 10 9+ 2
12 -9 7+ 9 3+ 7 11 -5
17 - 3 8+ 9 16 — 7 10 + 8
27. CocTaBb U peIly 3afaull 110 KPATKUM 3aIICSIM.
Brimo — 46 m Briio — 24
Orpesaiu — 4 Mmu 7 M Kynuimu — 6 u 7
Ocramocp — ? Cramo — ?

M 28. Ha3oBU TOUKM, KOTOpPBIE JIEKAT
BHEe Kpyra; BHYTPU KPyra; Ha OKPYK-
B HocTu. KaKme 13 OTPE3KOB SIBJISAIOTCS
paguycoM Kpyra U OKPYsKHOCTH, IH1a-
METPOM Kpyra U OKPYsKHOCTU?

29. Macca cBe:xeii ramuabl 11 Kr.

C  Korza IJIMHY BBICYIIWJIN, €€ Macca
yMeHbIInaach 10 7 Kr. CKOJIbKO KU-

K JorpaMMOB BOAbI ObLIO B 11 Kr cBe-

oD sKell TIaIuHbI?
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30. CpaBHU BBIpa’KeHUSA U UYMCJIA U IIOCTABb 3HAK.

14 -6=28 6+6[]11 14-5[]8
18 -9>8 6+6[]13 13 -8[]6
14 -7<8 32 -2[]41 47 + 2] 51

AV

31. Haueptu orpesox AB mjuHON 1 nMm u oTpe3ok KM
Ha 8 cM Kopoue.

32°. 5+ 8 + 24 32 + (16 — 8) 78 — (4 + 9)
17— 8 + 40 46 — (14 — 8) 78 — 4 + 3

@® 33°. YV Anu 65110 57 opexos. ITocsae Toro kaxk oHa yro-
cTujga TOAPYr, y Heé ocTtajochk 42 opexa. Ha CKOJIBKO
MEHBIIIE OPEXOB JAeBOYKAa OTAAajia, UYeM Yy He€ 0CTajJoCh?

34. (YcrHO.)
1 2 3 4 5) 6 7 8 9 +9

10 | 11 (12 | 13 |14 | 15 | 16 | 17 | 18 | — 9

35. 3 KayKka0oT0 BRIPAYKEHHUS Ha CJIOKEHIe COCTaBhb ABa
BBIPDAKEHUSA Ha BBIUYHTAHIE.

7T+ 4 8 + 21 12 + 8 54 + 23

36. IIpoBepsr IPAaBUJIBHOCTL CJOKEHUS AEeHICTBUEM BbI-

UYUTaHUA.
OO6pasemn. 47 + 21 =68, 68 — 21 =47 umu 68 — 47 = 21.
6 +9=15 35 +43 =178 12 + 75 = 87

YT00BI MPOBEPUTH AEUCTBHUE CJIOKEHHUT, MOKHO U3 CYMMBI
BBIYECTHh OJTHO U3 cjaraeMbIx. Eciau mojsiyumm BTOpOE cJia-
raeMoe, TO BBIUYHCJEHHE BBINMOJHEHO IMPaBUJIBHO.

37. Ha maceke coopanu méxn. Korma 54 xr méma cmaaiu
B MarasuiH, OCTAJOCh Ha 22 KI' MéIa MeHbIIle, YeM CIaJIu.
CKOJIBKO BCero KmjJorpaMMoOB Ména coopaam?

§>I<§3aMeHI/I B YCJIOBUM 3amadu umciao 22 yuciaom 19.
YTo M3MEHUTCS B pelleHnn?
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38. BeImuinu I1ecTh BhIpaKeHHUII co 3HaYeHmeM 15.

9+ 6 8+ 8 70 - 60 + 5 18 — (3 + 6)
12 - 8 35 — 20 9+3+3 49 — (30 + 4)
17 - 8 43 — 15 T+ 7+1 68 — (40 + 3)

39. PaccmoTpu puUCYHKHU M YHCJIOBBIE AaHHBIEe. llaii OT-
BETHI HA BOIIPOCHI.

1) CxosbKO JHTPOB BOABI BMENIAIOT TPM TaKUX Kaj-
KM; IBe KaIKU UM BeApo; Kagka M ABa Beapa?

2) Ha cKOJBKO JUTPOB BOABI 0OOJbLIIIE BMEI[AIOT [BE
KaagKu, 4yeM Beapo?

40°. B cBurke Obwio 28 M TKamu. Coimam ABa IIOLOJe-
AJbHUKA, MOTPATUB Ha KaKAbIil mo 8 M TKauu. CKOJIBKO
METPOB TKaH! OCTAJIOCh B CBUTKe?

® 41°. YBesquub Ha 8. Vmenbinu Ha 6.

10/ 6 |16]12|15|39 10| 6 |16|12 45|39

42. Tlo 3amucaAM OOBSACHM, UTO MHOJYUYMJIMU, BBIUTSA U3
CyMMBbI OfHO cjaraemoe: ( + 5 =12, 12 - 5= 1.

%IﬁECJH/Ia—I—b:c, TO YeMy PaBHO ¢ — a u ¢ — b?
43. ITombepu umcJa, 4TOOBI PABEHCTBA OBLLIN MCTUHHBIMIU.
8+ 0 =17 []+ 6 =38 O + 27 =58

44. CpaBHU U IOCTaBb 3HAK >, < WJU =, €CJU H3BECT-
HO, UTO X = D.
13— x=8 x+22[]25 x—2[]10
16 — x[ ] 10 x+5[]10 x—-1[]4

AV
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45. 3anucu 13 —x =8, x + 5=10, x — 1 =4 — 310
ypaeénenus. x = 5 — pewernue (KOpeHv) YypaéHeHUA.

Pemruts ypaBHEeHHE — 3HAYUT HAUTU TO YUCJIOBOE 3HA-
yeHue OYKBBI, IPU KOTOPOM PABEHCTBO OyJdeT MCTUHHBIM.
Haiinennoe yuciio — peutenue (Kopenv) YypaéHeHUs.

IIpoBepb, MpaBUIABHO JIX pelieHbl ypaBHEHUA.

x+8=11 20 + x = 52
x=11-8 x =52 - 20
x = 3 — pelreHue (KOPeHb) x = 32 — pelreHue
3+8=[] (KopeHb)

46. Pemn ypaBHEHUA.
x+7=13 24+ x=67 35+x=72 x+ 19 =258

47. B gByx 0aHKaxX OBLJIM OT'ypPIbI, IOPOBHY B KaKIOM.
Korpma m3 omHOIl OaHKU B3AJM D5 OTYpPIIOB, B HEll OCTAJIOCh
emé 3 orypra. CKOJBKO OrypioB ObLJIO B ABYX OaHKax?

48. HeusBecTHOe YMCJIO X YBeIWUYMWIN Ha 12 ¥ moayum-
au 36. Ilo sToMy yc/IOBHIO COCTaBb YpaBHEHME UM PEIu ero.

49*. Haueptu uerwhIipéxyroiabHuk ABCD. IIposegu B
HEM JBa OTpPe3Ka TaK, YTOOBI MOJIYUYUJINCH IMATUYTOJNbHUK,
TPU YETHIPEXYTOJbHUKA U HATH TPEYTOJbHUKOB.

50°. x+3=11 x—8=5 60 — x =59
x+7=19 x—9=414 12 —x =12
® 51°. Pemiu u cpaBHU 3aJauM.

1) ¥V Anaapromu 32 :xxkypHana «IlosHaiiko» u 44 KypHa-
ga «Tponmuka», a y IOpsl Bcero 23 :xkypHaJsa. Ha ckoJb-
KO MeHbIIe KypHaJoB y IOpn1?
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2) ¥V Angpromu 32 kypHana «llosHaiiko» m 44 xKyp-
Hayia «Tponmuka», a y IOpel — Ha 23 :KypHajga MeHbIIe,
yeM Bcero vy Auapromu. CKoOJIbKO KypHaJsoB y FOpb1?

52. O0bsACHU, KAK BBINOJIHIUJIN BBLIYMNCJICHUS.

38 +2=30+ @8+ 2)=30+ 10 =40
80-4=70+10-4)=70+6="T6

53. Bunuinu BeIpaskeHus co sHaueHusamu: 30, 47, 60, 88.

15+ 14 33 + 33 95 + 5 T+ T 90 - 8
27 + 3 66 + 6 14 - 7 90 - 2 o0 — 3

54. Paccmorpu pucynku. CocTtaBb um CpaBHM 3aJauul U
nx pemreHusa. Kak HaspIBalOT Takue 3agaumn?

3>I<§ CocTaBb eIlé ogHy 3amady, oOOpPaTHYIO K PEIIEéHHBIM.

55. IIBe Opurazwl mpojo:xkuam 95 m mrocce. IlepBas
Opurazga mpoJoxkunaa 42 m. Kakaa m3 Opuraj IIpoJoKuJia
0oJIbIlle 1 Ha CKOJIBKO MEeTpPOB?

33135 CocraBb mOmO0OHYIO 3a7auy O paboTe yUeHUKOB.
56. x + 7T=70 x—-7=T70 42+ x=82 10-x=3

57*. Bagauun-myTtku. 1) Cecrpa crapiie Opara Ha
5 smer. Ha ckKoabko JieT oHa Oyaer craplie OpaTa uepes
6 ser?

2) Macca manam, cTosAIel Ha ogHOI Hore, 6 Kr. Kakoii
OyzeT mMacca IIaIlid, KOTJa OHa BCTaHET Ha o0Oe HOrm?

10
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58°.25+5 100-8 8+8+4 89— (7+6)
0-7 83+7 14+6-2 60-(13-9)

® 59°. CocraBp 3azauy N0 KpaTKoOM 3samnucu. Pemu eé
OTHEJIbHBIMU IeHCTBUSIMU.

Kaenmos — 20 ?
Bepés — ?, Ha 7 meHbIne

60. (YcrHo.) HaszoBu, Ha CKOJBLKO eQUHUI] IIePBOE UNC-
JIO 0OJIbIIIe MJIX MEHbIIIe BTOPOTO.

15> 9 uHa 6 30 < 50 Ha ... 12 > 6 Ha ...
14 <19 ua 5 20 > 7 ua ... 12 < 96 Ha ...

61. O0bsCHU, KaKye CBOMCTBA IEHMCTBUMN MCIOJbL30BAHEI.

36 +7=(36+4)+3=40+ 3 =43
36 +7=30+(6+7) =30+ 13 =43
73-8=(713-3)-5=70-5=65
73 -8 =60+ (13— 8) =60 + 5 = 65

62. 65 — 8 57 -9 44 — 5 25 + 40
() 51 -7 39 -9 48 + 3 30 -5

63. Jliss mpUTroTOBJIEHUSA KOHCEPBUPOBAHHOTO MAJIMHO-
BOI'O KOMIIOTA B3AJU 65 Kr Aron, Boabl — Ha 50 KI' MeHb-
e, 4eM dAroj, a caxapa — Ha 5 KI 0oJbIlle, YeM BOJBI.
CKOJBKO KMJOTPaMMOB caxapa B3Aam?

11
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64. YTo0Obl momacTh B roctu K MeaBe:KOHKY, JIMCEHOK
MOJKET MIPOMTHU IO TPOIHHKE HNJAN HAIPAMHUK UYepes JIy-
skKatiky. Kaxkoit myTs Kopoue? Ha CKOJIBKO MeTpoOB?

65. 7+ 7+9 78 — 22 (18 -9) + 3 47 -9
13-4+8 43 + 36 90-(11-9) 55+5

66. Beruncau, IpoBeps MPaBUJILHOCTh PE3YJIbTATOB BbI-
YUTaHUEM.

83 + 8 18 + 3 66 + 6 57 + 4

67*. Ecte KpacHble 1 Oeible po3bl. CKOJIBKUMHU CIIOCO-
0aMu MOJKHO COCTaBUTh OYKeT u3 5 po3?

68°. Inmua omHoii moyiocku 23 cM. Bropas moJjiocka Ha
8 cm Kopoue. OT BTOpPOI moJocKu orpesanu 6 cm. Kakoii
IJIMHBI cTajla BTopas moJiocka? HauepTu oTpesox Takoii
IJINHBI.

® 69°.25+8 60-4 42-2 + 33 40 - (17 - 9)
92 -8 H57+3 33+46—-7 9+ (12 - 8)

70. (YcrHO.)1) Kax HaswmIBalOTCA 4YKUCJIa B PaBEHCTBE
62 — 7 =557
2) CocraBb 3aaum pa3HOro BUA II0 BhIpaskeHWio 15 — 8.

12
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71. I3 xamaoro BBIpaKeHUSA Ha BbIUMTAHNE W €ro 3Ha-
YeHHUsS COCTaBb PABEHCTBO CO CJIOYKEHUEM.

O6pasemn. 12 -7=5,5+ 7 =12.

74 —-26=48 28-5=23 68—-12=56 15-6=9

O0bsACHM, UTO HOJYyUYMM, KOTJa K Pas3HOCTH IIPHUOABUM
BbIUUTAaEMOE.

72. TIpoBeph HOPABUJIBHOCTH BBIUUTAHUS HJEeUCTBUEM
CJIOXKeHU .

O6pasem. 85 — 21 = 64, 64 + 21 = 85.

25 —-9=16 63 — 8 =55 80 - 7="173

YT00BI MPOBEPUTH TEUCTBME BHIYMTAHUSA, MOKHO

K Pa3HOCTH MPUOAaBUTH BhIuuTaeMmoe. Eciau moayuum
yMeHbIIaeMOe, TO BbIUUCJIEHHE BBINMOJHEHO IIPABUJIbHO.

73. Beruucau ¢ npoBepkoii: 63 — 9, 78 — 25, 84 — 37.

74. Beruncyay 3HaYeHNEe KajKIOTO BhIPAYKEHUS, ecaIu a = 1.
a + 48 65 — a 100 — (13 — a)

75. CocraBb 3ajauy MO KPATKHM 3aIIMCIM, PEIIr UX.

1) Beimo — 24 u 9 2) Beimo — ?
NcnoapsoBaaum — 13 Orpesanmu — 4 M u 5 M
Ocramocr — ? Ocrasoce — 12 ™

76. sMeph OJIWHBLI CTOPOH M HAWAM II€ePUMETPHI Tpe-
yroabHUKOB. CpaBHU AJIMHBI HauOOJIBIIINX CTOPOH Tpe-
yroabHUKOB ABC 1 KMO u ux nepuMeTphl.

K
A

C B O M

77*. CKOJIBKO ABY3HAUHBLIX YMCEJ MOYKHO COCTABUTH C
momMoIibio nudp 2, 5, 7, ecan mudpsl HEJb3S IIOBTOPATL?

13
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78°. Ha omHoii Tapeake ObL10 12 moMuIOpOB, a Ha BTO-
poir 9. 3a 3aBTpakom AeTu chbeiau 8 moMuAopoB. CKOJIBKO
IIOMHUIOPOB OCTAJIOCH?

Pemmu 3amauy, moJb3ysach CXEeMOI.
C+ 0 -0

3>I<§ Pemn 3amauy apyrumu crocodbammu.

® 79°. Ilocne momosa 100 Kr HmINeHUIBLI HOAYYUIU 2 KT
manHOn Kpynbl m 80 Kr myku. OcTaTOK COCTaBJISAIN
KOpPMOBBIE OTXOAbl. CKOJBKO KHJIOIPAMMOB KOPMOBBIX
oTXO0H0B?

80. 36 + 43 59 — 33 48 + 34 75 — 18
81. 1) ITo pucyHKy cocTaBb U peIlllud 3aJauy O MapKax.

25 1mr. 30 1. ?

I

LA

2) CocraBp 0O0OpaTHYIO 3aJauy, OTBETOM KOTOPOIl Oymer
yucJyo 295.

82. Pemu ypaBHeHHUSA C IPOBEPKOIL.

x + 15 =174 32 + x = 80 x — 8 =21

63 —x =24 x—8=21 x—21=8

83. O06o3Haub HEM3BECTHOE UYMCJIO OYKBOM X, a IIOTOM
COCTaBb YpaBHEHNE U PEIH ero.

1) HeusBecTHOE YMCJI0 YMEHBINMUJAN HA 12 M IIOJIyYM-
au 36. Halinu HemsBecTHOE UMCIIO.

2) K meumsBecTtHOMYy umucay mnpubasuam 30 m moayuu-
au 63. Halinyu HemsBeCcTHOE YMCJIO.

14
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84. PaccMOoTpu PHUCYHOK M OTBETHh Ha BOIPOCHI.

1) KakoBa BMecTHMOCTL 0aKa M OBYX UYAaWHUKOB BMe-
cTe; yaliHUKa u OumoHa?

2) Ha CKOJBKO JUTPOB KUIAKOCTH OOJIBIIIE COLEPIKUT
0aK, ueM Tpu YaliHUKA?

3) Ha CKOJIbKO JIHUTPOB MEHBIIIE BMECTHUMOCTh KYBIIIH-
Ha, 4eM YarHukKa?

85. Macca crarymu 45 Kr. Il €€ U3roTOBJIEHUS UCIOJIb-
30BaJIM 2 KI' 0JI0OBA, D KI' IMHKA, a OCTAJIbLHOE COCTABJSAJIA
Meab. CKOJIBKO KUJIOTPAMMOB MEAM MCIOJb30BaJIn?

86*. CKOJIbKO OBY3HAUHBIX UHMCEJ, B KOTOPBIX KOJIMUEC-
TBO JECATKOB MEHbLIIIe B 2 pa3a KOJMUYECTBa €IMHMUIIL?

87°. C tpéx ryctoB cobpanu 96 Kr cmopoauubl. C of-
HOT'0 KycTa cobpanu 29 Kr, co BToporo — 32 kr. CKoOJIbKO
KHNJIOIPaMMOB CMOPOJAMHBI cOOpain ¢ TpeTrhero Kycra?

® 88°. 35 + 48 81 — 23 27 + 27 61 — 34
89. (Ycrmo.) 57 + 20 “+9 43-8 22+ 13
+ 8 -8 + 5 - 14

- 6 + 0 + 3 -5

90. O0BbaAcCHN KaKIBbII CIIOCO0 CJIOMKEeHH.

46 + 39 = (46 + 30) + 9 = 76 + 9 = 85
46 + 39 = (40 + 30) + (6 + 9) = 70 + 15 = 85

91. 37 + 54 17 + 18 55 + 28 19 + 14

92. 13 Hen3BECTHOIO YNCJa X BbIUAN 58 u moayuman 24.
Haiigu Hem3sBecTHOeE YHCJO.

15
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93. x + 7=20 x—7=20 x — 23 =44
12 + x = 45 69 —x =24 x — 38 =26

94. Ilo pucyHKYy M KpPaTKOil 3aIMCH COCTaBhb 3a7ady O
BbIe3/le aBTOMOOMJIeH M3 TaKCOMOTOPHOI'O IIapKa.

Brimo — 40 aBr.

Yexamo — 2 u 3 aBrT.

Ocramocr — ?

ITo cxemam perlu 3agady ABYMS CIIOCODaMMU.

1-it cmoco6: (-] - []

2-1 cmoco6: [ |- ]+ [

95*. Ha aByx mpyzax miaaBaJyio 56 yrox. Korga ¢ oguo-

ro mpypa yJjerejo 7 YyTOK, Ha HEM ocTajoch 25. CKOJIBKO
YTOK ILJIaBaji0o HA BTOPOM IPYyAy?

96. IIpoBeph, TIPABUJIbHO JI 3aINCAHBI HA3BAaHUI BCEX
MIPAMOYTOJBHIKOB 1 KBaJIpPaTOB.

IIpamoyronbauku: ABCD, KMOP, ABKM, AOPM.

KBagparei: ABCD, AOPM.

Kakoii npsaMOyroJibHMK HA3LIBAIOT KBajgpaToMm?

A B K M A A B A
I\ (0] M
D C P O K MK M pP

97°.25 + 10 + 7 17+51 9+ 9 + 82 48 + 25
13-(18—-9) 54 +28 68—-20—-9 33+ 19

16
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® 98°. IlocTpoil B TeTpaau MPAMOYIOJbLHUK CO CTOPOHAMU
2 cm u 9 cm. Hafigu mepuMeTp 3TOro mpAMOYTroOJbHUKA.

99. ITo pucyHKyY cocTaBb 1 pellll YpaBHEHUE.

4 cm %bil/)? x

13 ou

100. 3anumu 1 BBEIYKCJIN BBIPAKEHU.

1) PasaocTh unmces 60 u 6 ymMeHbIIUTL Ha 9.
2) 3 80 BBIUECTH CYMMY UmMcCeJg 8 U 9.
3) Cymmy umncen 38 u 46 ymeHbIIUTH Ha 29.

101. O0baAcHU cImoco0 BBLIUMCJIEHUS.

73-28=T73-(20+8)=(73—-20)—-8=053 -8=45

102. Haiigy pasHOCTBL UMCeJI U IIPOBEPh CJIIOMKEHUEM.
84 — 38 91 - 19 67 — 48 35 — 17

103. x + 15 =34 42 —x =24 18 + x =53

104. Cymma Tpéx umcea 100. Ilepsoe
ynucao 53, BTopoe — Ha 17 MeHbIIe Iep- 'ﬂz on
Boro. Haiigu Tperbe uumcJio.

YkaszaHue. Jdra 3ajaua B 3 IeHCTBUS.
IlepBbIM pelicTBuUEM Yy3Hall, YeMy PaBHO
BTOPOE UYICJO.

105*. I'vo3ap mamuHON 9 cMm 3a0uau B IO-

CKY TaK, YTO C KayKJO0l CTOPOHBLI OH BBITJISA- Uz M
nbiBaeT Ha 2 cM. KaxkoBa TOJIIMHA TOCKI?
106°. 22 + 36 64 — 23 14 + 14 + 14
64 — 28 99 - 22 - 22 16 — (11 - 9)
16 — (11 — 2) 22 + 39 26 + 26 + 26
@® 107°. C ogHOro KycTa KpPBLXOBHUKA coOpanu 9 Kr arof,
CO BTOPOTO — Ha 3 KI 0O0JibIlle, a C TPEThHEro — Ha 2 Kr

0oJsbIIe, yeM co BTOPOro. CKOJIBKO KUJIOTPAMMOB STOJ CO-
Opaysu ¢ Tperhbero Kycra?

17
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108. IIpoBeps, MPAaBUILHO JIM 3aMEHIJIN CJIOKEHUEe YM-
HOKEHUEM.

2+2+2+2=2-4 14 +14 +14=14 - 3
6+6+6+6+6=6-5 21+ 21 +21=21-3

109. HazoBu umciia B paBeHcTBe 3 *+ 7 = 21.
110. IIpoBeps TabaUIIBI YMHOMKEHUA uncea 2 u 3.

2 3 4 ) 6 7 8 9
4 6 8 |10 | 12 | 14 | 16 | 18
6 9 |12 | 15| 18 | 21 | 24 | 27

1M1.2-2+7 3:4+32 2:-6-7 2-8+16
3:-3+26 3-56+16 3-7-9 3-9+4+0

112. ¥V Oanu 6110 6 Kymiop mo 2 rpH. OHa Kymnuiaa Te-
Tpagb 3a 3 rpH. CKOJIBKO geHer ocrayioch y Oanu?

5 Crombpko emé Takmx TeTpajmeit MoskeT KymuTh OJis
Ha OCTaBIINEeCS NeHbIU?

113. Ilo pucyHKy ompeaean IJINHY KPOKOAWJA, aKyJIbI
n Kura. OgHO OejieHMe Ha JUHEHKe COOTBETCTByeT 1 M.
Ha ckoJIbKO MeTPOB KUT AJHHHEE aKyJbl; KpoKkoauia?

20| 30

0 10|
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114*. 3amoyiHu B TeTpaau 3aHUMAaTeJIbHbIEe KBaJpPaThI.

8 18| 4 24 12 16 | 36
10|14 15|27 20
16| 2 |12 18 6 24

115°. Xosdaiika Kymnomiaa IIecTb CeTOK KapTodeJs, IO
3 KI' B KaKJoii, m 5 Kr KanmycThl. CKOJBKO BCEro KMHJO-
rPaMMOB OBOIIIel KyImJja xXo3daika?

® 116°.3 -5+ 6 2-7-8 2-(12 - 4)
3:-6—-18 33+ 29 2-2+17)
117. Cempb JeByIIIeK BBIIIMJIM IO TPH IIOJOTEHIIA, a

omHa meByINKa BeImnaa 4 mosgoreniia. CKOJIBKO BCEro IIO-
JIOTEHEeIl BBIIIUJIN JeBYIIKI?

118. Ilers mamén 17 xamranoB, Cepéxa — 14, a
Baca — nHa 6 kamrraHoB MeHbIle, yem lIlers um Cepérxa
BMecTe. Ha cKoJIbKO 0OJIbIIe KaIlITaHOB HaIIésa Bacsa, yem
ITersa?

Pemienune:

1) 17 + 14 = 31 (x.)

2) 31 — 6 = 25 (K.)

3) 256 — 17 = 8 (K.)

O0BbsicHHM, 0 UEM y3HAJW B KayKJIOM IEHCTBUU.

119. PaccmoTpu 10601 KajleHaapb. BemomMuM.

B mecamne 30 gueir mau 31 meub. B desBpane 28 uam
29 nmueii. 'og, B KoTopoM B (eBpajsie 29 mHeil, HA3LIBAIOT
BbLCOKOCHULM.

OTBeTh Ha BOIIPOCHI.

1) CKoIBbKO MecsAIeB B roxy?

2) CxosbKo Mecanes no 31 guio?

3) Kakoe cerogus umcino? Kakoil meHb; Mecal?

4) CKOJIBKO AHEH AJIUTCS JIeTO; OCEHb?

100 jier — »TO BeK.
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120. ITo puCcyHKY OTBeTh Ha BOIIPOCHI.

1) CkoabpKO ecTh BpeMéH roja?
2) CKkoJbKO MecsleB B KaykgoM BpeMeHu roga? CKOJIb-
KO mHeii?

121°. B mepBoii Kop3uue 27 rpyii, a BoO BTopoii — 15.
W3 BTOpPOIT KOp3uHBI B3Aau 6 rpyii. Ha ckoabKo Gosbime
TPYIIl CTAjJ0 B IePBOIi KOP3WHE, YeM BO BTOPOIi?

® 122°.2-9 + 36 42 — (13 — 4) 2-8+ 14
39+ 27 2:-(11-17) 3:-8-12
3:(3+ 3) 51 + (9 + 8) 17-3-95

123. (YcrHo.) CKOJMBKO HY!KHO MajioueK, YTOOBI CJIO-
JKUTh 6 OTIEJbHBIX TPEYTOJbHUKOB?

3>I<€ Kaxoe HaumeHbIllee KOJIMUYECTBO IaJIOUYEK HAIO0
B3fAThb, UTOOBI CJIOKUTH 6 TpeyroabHuKoB? HauepTtu umx.

124. Breuio 8 Bapekek. X pasnoxkuau mo 2.

20
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CKOJBKO BBIIILJIO IIap BapesKeK? Sanuily perieHue u
OTBET 3aJauMu.

125. HasoBu uucaa B paBeHcTBe 18 : 3 = 6.

126. PaccMoTpu PUCYHOK M O0BACHHU, KAaK II0 HEMY CO-
CTAaBUJIN BBIPAXKEHU .

4 -7=28

28 :4 =17
28:7=4

HasoBu umcsaa B paBeHcTBax. CpaBHHU paBeHcCTBa. UTO
IIOJIYyUMM, €CJIM IPOu3BeAeHMe ABYX YNCeJ pasgejuM Ha
OJVH M3 MHOMKUTEJIeH?

% Ecmu a + b = ¢, To ueMy paBHO ¢ : a? ¢ : b?

127. I3 KasKI0T0 BRIPAYKEHHUS W ero 3HAUEHUS COCTABb
¥ 3alUINM II0 JBa PABEHCTBA C JeJIeHUEM.

28 39 29 37
128.54 -36 3-6-11 (11-9)-8 29-7+9

129*. Macca 100 1 Boabr cocrasisger 100 Kr, macca
100 1 medpTn ma 10 Kr MeHbIlle, YeM BOObI, a OeH3MHA — Ha
14 xr mensbire, uem HedpTu. Kakosa macca 100 i1 Geunsuna?

130°. Bulumcau M BBIIUINK BBIPAKEHUS CO 3HAUCHUA-
mu 18, 21 u 27. (Bcero Takux BbIpaskeHUi 6.)
2-9 3-7-3 2-6+ 15 36
48 - 21 17 + 8 3-7-17 40 - 19

® 131°. B camy Tpu psaza a0J0HL. B ogHOM paAny
26 a0J0HB, BO BTOPOM — Ha 9 s0JIOHB 0OJbIIIE, a B Tpe-
TheM — Ha ( s0JI0Hb MeHbIe, ueM BO BTopoM. CKOJBKO
s10JI0Hb B TPeThbeM PAny?
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132. VI3 KasKI0r0o BRIPAYKEHHNS W er0 3HAUeHUs COCTaBb
1 3aIUINN PABEHCTBO C JeJieHueM Ha 2.

24 27 29

133. IIpouuraii Tabauibl AeJeHUS Ha 2 U Ha 3.

4 16| 8[10/12/14 |16 |18 | : 2

6 |9 (121518 (21|24 |27| :3

134.10 : 2 + 25 21 : 3+ 18 12: 3+ 8
18:2-9 27:3-0 24 : 3 + 26

135. 1) Mama gana 12 rpH HDOPOBHY TPEM OOUEPSAM.
CKOJIBKO TPHBEH IOJIyUYHJIa Kakaasd JeBouka?

2) CoctaBb 00OpaTHYIO 3a7auy.

136. C xycra cobpanu 26 orypios. 8 orypIoB CheJH 3a

00emoM, a ocTaJbHBIE PABJIOKWIN B TpU OAHKW IIOPOBHY U
dacoauan. CKOJIBKO OTYPIIOB IOJIOMKUJIN B KAMKAYIO OaHKY?

137°. 1) 10 1 MoJIOKa pasjaumjau B KYBIIUHBI, II0 2 J B
KaxOblli. CKOJIBPKO KYBIIIMHOB HAIIOJHIJIN MOJOKOM?

2) CocTaBb m pernm OoOpaTHYIO 3aJadyy Ha IelCTBUE yM-
HOJKEHUS.

® 138°. x + 48 = 64 80 —x =18
x — 36 = 54 3-:x=27
139. U3 paBencTBa 3 + 5 = 15 cocTraBb J1Ba paBeHCTBA C
neJeHueM.

140. 1) O6bscHU, KaK COCTABUJIMN TAOJUIY YMHOMKEHMUSI
ypcyaa 4 u Tabauny geaeHus Ha 4.

1 - 2 3 4 5) 6 7 8 9

ror T T 1T 1 g
8 |12 | 16 | 20 | 24 | 28 | 32 | 36 | : 4

2) Paccrakm TaOJUIBLI IO IIAMATH.
3) Bperumcau, moabaysch TabJIUIIAMU.
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20 : 4 + 24 4-9-18 36:4+1
32:4 -8 4 -2+ 42 4-8-1
4-4-14 20:4-0 28:4-0
4 -7+ 55 24 :4:2 4-6+0

141. Tpu noxkynarensda Kynuam 1o 4 xr mopkosu. Iloc-
Jie 9TOT0 B MeIllKe ocTajoch 38 Kr. CKOJBKO KUJIOTPAMMOB
MOPKOBM OBIJIO B MeIIIKe cHauvaJa?

§>I<€ Boablie nam MeHbINle KYOHUJIM MOPKOBHM, YeM OCTa-
JIOChb, 1 Ha CKOJIBKO?

142. Macca HMHIIOIIOHKA 3 KI', Macca IIOPOCEHKAa HAa
7 Kr oOoublre, a Macca ocauka — 30 kr. Kaxosa macca
IIOPOCEHKA U OCJUKA BMecTe?

3 Kr Ha 7 kr
OosbIiIe

5% Ha kakue emné BOIIPOCHI MOYKHO OTBETHTBH IO YCJIO-
BUIO 3amauyn?

143. HeusBecTHOEe UYMCJIO YMHOMKHUJIN Ha 4 U IIOJYUYU-
au 28. Haliny HemsBecTHOE YMCJIO.

Pemenune:

O060o3HAUMM HEU3BECTHOE UYHCJ0 OYKBOH X. YMHOMKHUB
ero Ha 4, mosiyuuM BbIpakeHue x ° 4. Temepb MOKHO CO-
CTaBUTH TAaKOe PaBeHCTBO: X * 4 = 28. ITO PaBeHCTBO AB-
JIsieTcs ypaBHEHUEM.

B HEéM Hem3BeCTHOE YMCJIO X ABJAETCA MHOMKUTEJIEM.
Hatinem ero: x = 28 : 4; x = 7.

OTBeT: HEM3BECTHOE YMCJIO PAaBHO 7.
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144. Tlog6epu umciaa, 4TOObI HEepaBeHCTBA OBLINM WCTMH-
HBIMU.

5-4>5-[] 2-8<2-[] 24 : 3> 24 :[ ]
145. B ogaom OmumoHe 4 1 KBaca, a B JpyroM — B D pas
6oanime. CKOJIBKO JUTPOB KBaca B o0oux OmmoHax?

3}145 HNsmeHu Bompoc 3ajadm, 4TOOBI MOCIEeSHUM [JeliCT-
BUeM B pellleHuH ObLJIO BBIYUTAHUE.

146°. x +4=32 x:4=8 x-4=32 x-8=32
® 147°. Xo3aiika Kyomja 5 HOCOBBIX ILJIATKOB, IO 4 I'pH

KaKkObIlA. Y Heé ocrajgoch emie 45 rpa. CKoJabKO meHer
OBLIIO YV X03AHWKMN cHauvaJja?

148. 1) O6bsacHU, KaK COCTABUJIU TaOJIUIIHI.

5 | 2 3 4 5 6 7 8 9

ror T T 11
10 | 15 | 20 | 25 | 30 | 85 | 40 | 45 | : 5

2) Paccraxu Ttabamnbl mo mnamaTu. IIpoBeppr Impa-
BUJBLHOCTH paBeHcTBa 5 °* 7 = 35.

3) Berumciu, moab3ysch TaOJIUITAMU.

5-(8:4) 25 :5 -7 30 : 5+ 45 5-9-9

5-2+ 42 15:5-9 40 : 5 -8 40 : 5: 4

149. Ha mpuroroBjieHHe 3aBTpPaKa B CTOJIOBOM IIOTpa-
AN 25 Kr Kaprodeis, 5 Kr JyKa, a MOPKOBI — B D pa3s
MeHbIIle, yeM KapTodeada u Jyka Bmecre. CKOJIBKO KHJIO-
IPAMMOB MOPKOBHU IIOTPATHIIN?

150. Terpans cTout 4 rpH, a KHUra — B D pas JOpPoOKe.
KakoBa cTouMoOCTh TeTpagu M KHUT'U BMecTe?

B 5 pas
gy /|ODOKE
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151. CocTaBp U pellu 3aJauy II0 PUCYHKAM.

1) 16 n

Ha ckosbKo... ?
152. Haiinu ueTBepTh umcyaa 24, naTtyio yactb umucia 40.
153*. ITocTpoit oTpe3ok aamHONM 13 c¢cM m pasmeau ero

TaK, YTOOBI OJHA YacTh COCTaBJIAJA 3 CM, a Kaaas cJie-
nyiolnas 4acTb — 2 CM.

154°. 2 m caruHa croaT 18 rpH, a 1 M cutnma — 4 rpH.
Ha cKoJIbKO I'puBeH MeTp caTHHA JOPOKe MeTpa cuTia?
@® 155°. 47 + 36 31 -18+ 5 5-7+ 50
45 - 19 45 : 5 -8 (24 +12): 4
12 -8):5 2-(13-17)
156. 3amenu cioskeHue yMHOKeHuHeM. V3 mpoussepne-
HUSI COCTaBbh M BBIUMCJIM BBIPpAXKeHUe ¢ JejieHueM Ha 6.

6+6+6+6+6

157. O0BbsCHU, KaK COCTAaBUJIM TAOJUILI YMHOMEHUS
yucjsa 6 u gegenusa Ha 6. Pacckasku ux o maMsaTH.

6 - 2 3 4 ) 6 7 8 9

U T T T A
12 | 18 | 24 | 30 | 36 | 42 | 48 | 54 | : 6

158.6 - 7 — 34 (36 + 18) : 6 24 :6 -5
86 —6 -4 36 + 18 : 6 42 :6 -7
(80 —-32):6 58 — 36 : 6 6-4:3
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159. Mama mocaguia 5 pAmOB KIYOHUKU, IO 6 KyCTOB
B KakgoM, a Mamia — 18 KycTtoB. CKOJBKO KYCTOB KJIYO-
HUKM IIocamujJu BMecTe mMama u Marmia?

160. CocTaBb 1 pelnin 3aJauy IO KPAaTKUM 3aIIUCIM.

1) 15
[ L
6 }?
® } } } °®
2) 6
@o— 0@
Ha ckoasnko...?
® $ $ ®

161.x-6=30 x+6=20 24:x=6 x:3=6
x:6=06 x—6=20 24 -x=6 24:x=8

162*. Ona sanucanaa nmudpy. K Heil mommcasa emié Ta-
Kyio ke nmudpy. W3 3ammcaHHOrO umcJja BbhIujaa 18 u 1o-
ayumia 37. Kakyo nmudpy 3anucana Oaa cuauaia?

163°. B 60ouke O0b110 30 J1 BoAbl. [lJist mTosiMBa IIBETOB HA
KJyMOe B3sJau TpU Beapa BoAbI Mo 6 Jji. CKOJIBKO JUTPOB
BOJbI OCTAJIOCH B OouKe?

® 164°. Beruucau, ecau a = 6.
ata-*d5 36—-24:a a+42 :a (@a+9):5
165. 16 + 8 34 — 10 44 + 10 8-6
+ 12 : 6 : 6 - 12
: 6 -5 + 8 1 4
166. HasoBu emuHHUIBI M3MEPEeHUSA BPEeMEeHM OT Hau-

OoJibIlleli K HauMeHbIIeN: uac, cymku, ek, mecsauy, 200,
Hedeaa, ceKynda, MUHYmMaA.

167. 1) ITo uemy ompeneasArOT BpeMs?

1 CEKYHIa — 9TO BPEMdA, 3a KOTOPOE€ IITPOM3HOCHM Ha-
3BaHMe IBY3HAUYUHOI'O 4UMCJia.

26

Bogdanovych_Mat_P_3rus_(089-13)_v.indd 26 @ 13.08.2014 10:32:44



1 cyrkm = 24 u 1 u=60 Mmun 1 muu = 60 ¢

2) CxkoibKO O00OpPOTOB B3a CYTKH JeJjlaeT dYacoBasd
cTpeaka 4vacoB?

3) 3a CKOJBKO BpeMeHHU AeJjiaeT IIOJHBIA 000OpOT MU-
HyYTHas CTpeJKa YacoB?

168. 1) 3anumu, Kakoe BpeMs MOKa3bIBAIOT YACHI.

2) 3anwumu, Kakoe BpeMs OyAyT IIOKasbIBaTh JTU
yacel uepe3 10 muH; uepes 20 MwuH.

169. Vpoxk gaurca 40 muH. Korma 3aKOHUUTCA IEepPBBIA
YPOK, KoTopbIii Hauajycad B 8 u 30 muu? Korga 3akoHUMT-
cs BTOPOH YPOK, €CJIM MepPephbiB MEKAY II€PBBIM U BTOPBIM
ypokamu coctasisier 10 muu?

170*. TloctaBb CKOOKM, UYTOOLI paBeHCTBA OBLIIM MCTUH-

HBIMU.
6-4-2=12 45 — 10 — 7 =42 18:3-2=3
6-2-3=12 50 - 25:5=5 18:3-2=12

171. 1) llena terpanm 2 rpa. KakoBa cToumMoCTh IIeCTH
TaKUX TeTpajeii?

2) CoctaBb U pemniu oOpaTHBIE 3aJayuM.

172°.24 : 6 + 9 86 — 42 : 6 94 :6 —30:6
24 + 48 : 6 95-35:5 32:4+6-8

® 173°. Mama paua Ilere 24 rpH, 4TOOBI OH Kynuia 4 po-
rajiuka ¢ MmakoM. KakoBa IieHa porajmuka?

2% CocraBp 06paTHBIE 3a7adi.

174. 54 — 54 : 6 3-8:6 36:4+48:6
(54 —54):6  24:3:8 30:6+18:6
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175. CocTaBp Tpu 3aJauu II0 JAHHBIM TaOJIMIIHI.

IMena KoauuectBo CroumocTsh

6 rpu 4 Kr ?

4 T'PH ? 32 T'PH
? 6 Kr 48 rpu

176. Kynuau 4 urpyiku mo iese 6 rpa. Beero samiaTu-
gu 24 rpH. YTOo y3HaeM, BBIUNCJIUB KaKaoe BhIparkeHue?

6 -4 24 : 6 24 : 4

Y1006H1 HAUTH CTOUMOCTDH, HY;KHO IIeHY YMHOKUTHh Ha KOJIM-

yecTBO. UYTO0BI HAWITH KOJMYECTBO, HY:KHO CTOUMOCTH pa3je-

JIUTH HA 1eHy. UToObI HAWTH II€HYy, Hy:KHO CTOMMOCTH pa3je-
JIUTHh Ha KOJIMYECTBO.

177. Kynunam 4 M cuHe-KEJITOI JIEHTHI IIO IleHe 3 T'PH
3a 1 m. CkosbKO moayumuau caaum ¢ 20 rpu?

178.56 + x = 84 48 — x = 22 47 - x = 18
x — 53 = 38 x + 24 = 63 x — 47 =18
179°. 24 om : 8 oM 6 M — 3 am 31IM — 2 cMm
24 v : 6 51am - 8 3cMm + 6 oM

® 180°. Kynunu Tpu nmauxku medeHbs «Opeo» 1o 4 rpH u
KoH(eT Ha 39 rpu. KakoBa cToumMOCTh Bcell MOKYOKI?

181. (YcrHo.) 1) KakoBa crouMocTs 5 OyjI0ueK 1o 3 rpuH?

2) CKOJIBKO Imap HOCKOB IIO IleHe 6 I'PH MOKHO KYIIHUTD
Ha 30 rpu?

3) Ha 12 rpu kynuau 4 xr kaprogeinsa. KakoBa 1eHa
1 xr xaprodenaa?

182. 3a 5 kr a6aok samaatuan 30 rpH. CKOJIBKO JeHer
HaJo 3aIlJIaTUTh 3a 8 KI TaKUX A0JIOK?

IHena Macca CroumocTtsn
OIWHAKOBasd 9 KT 30 rpu
8 Kr ?
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IInanm pemenusa:

1) KaxoBa 1ena sa06g0K?
2) KakoBa cToumMocTh 8 KI' A0JIOK?

183. Ilers kynus cebe u APYry 4 NJIOMIKYA W 3alJaTUI
12 rpa. CKoabKO IpuBeH CTOAT ABe Takux maooniku? Ilo
KpaTKOM 3aIllCH PeIIu 3ajJauy 1 3aluIln JelCcTBUS.

4 1. — 12 rpH

2m. — ?
184. 78 — 24 : 6 24 + 18 : 6 24 :3+42:6
24 +30:6 6 -8+ 46 36 :6+6-9
185.[ = | 46 + 36 [ | 46 — 23 18:6[]3-8
<| 45:5[]45 -5 35:5[]42:6

186*. CymMma Tpéx umces paBHa 75. PasHocTb mepBOro
1 BTOporo umces paBHa 11. CymMma mepBOTO U TPETHETO —
56. Haiinu stu 4ucia.

187°.21 - 35 : 5 55 -19) : 6 81 +48 : 6
4-5-10:2 40 - 18 : 3 40 - 18 : 6

® 188°. Ocennio y goporu mocaguiau 42 TOIOJA, JIUI IIO-
caguau B 6 pas MeHbIIIe, 4YeM TomoJjeii, a gyooB — Ha 5

oospIe, uem jguil. CKOJIBKO IIOcCaguaIu qy0oB?

189. (YVcrHO.) BrimosiHM IIepBOe AeiCTBUE KaKOAOI'0 BbI-

pasKeHus.
30 —42: 6 30:6-5 48 — (13 — 6)
(90 — 42) : 6 24 :6 -2 24 : (6 — 2)

190. Macca geiau 5 Kr. Kakosa macca 4 Takux AbIHB?
191. Macca mrectu OoZMHAKOBBIX HOCBHLIOK 18 Kr. Ka-
KOBa Macca 4eTBhIPEX TAKUX IOCHIIOK?

Pemenue:
1) 18 : 6 = 3 (Kr)
2)3 -4 =12 (xr)
O0BbAcCHU, 0 UEM y3HAJW B KayKJOM JEHCTBUU.
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192. B mrectu oguHaKoBbIX OugoHax 24 g Boabl. CKOJIb-
KO JINTPOB BOJLI B ceMM Takux Ooumoumax? Paccmorpu Kpar-
KYIO 3aIIiCh 3aJauy W Pellu e€. SaluIlu JeliCTBUI.

66. —24 1
70, —?

193. Ha3oBu MHOKHUTEJN B KaXJOM BbIPasKeHUU, a II0-
TOM HaWAM IIPOu3BeleHUe.

2:-4+3) 6-(24:3) (b1 -45)-4 12:2)-5

Oo0paser. Bepaxkenue 2 * (4 + 3). 2 — IIepBbIA MHOKHU-
TeJib, (4 + 3) — BTOPOM MHOXKUTEIb, 14 — IIpOU3BEICHUE.

194. x — 40 = 60 x+4=06 x —16 =25

195. B Beipaskenun 12 : 2 + 2 - 2 mocTraBb CKOOKH Tak,
YTOOBI IIOCJE BBIUMCJIEHUSA BBINLIO: a) 6; 0) 2.

196*. Ormy, cbiHy m gouepu BMmecTe 45 jsier. CKOJIBLKO
JeT UM OymeT BMecTe uepes3 7 JeT?

197°. Oren; kynua 18 Kr xaprodess B IIIeCTH OJNHAKO-
BBIX ceTKaxX. CbIH moMor emy HecTH ABe ceTKH. CKOJIBKO
KIJIOTPAaMMOB KapTo@ess HEC ChIH?

@® 198°. ITo maHHBIM TAOJUIILI COCTABb M BBLIUMCJIMU BbIPA-

JKeHUsd.
YMenbiIaemoe 6 -7 36 : 4 42 : 6 45
Brruuraemoe 6:3 18 : 6 24 — 18 | 81 — 57

O6pasemn. 67 —-—6:3 =42 — 2 = 40.
199. (VerHO.)

42 :6 45 1 5 ~_
—54:6 67—
T~ 40:5 4 -7

200. Oty 40 ner, a math Ha 4 roma MJAAIIE ero.
CKOJBKO JIeT UX CBIHY, KOTOPBIN B 4 pasa MJIaJIIIe MaTe-
pu? Ha CKOJIBKO JIeT ChIH MJIQJIIe OTIia?
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201. 3a 5 u paborsl gBUTaTeadA ObLIO moTpauerHo 30 i
ropiouero. CKOJbKO JHUTPOB TOPIOYEro HY;KHO IJd 8 U pa-
0OTBHI 9TOTO ABUTATENIA?

202.1 m — 5 o™m 5cm -5 3aiMmS5cMm: b
1MmMm—-5cMm 15cm : 5 1M 2cm: 3
6 M4 1M : 8 oM 3 oM : 6 1mM6 om— 8 1Mm
203.35 —x =12 43 + x = 81 x + 13 =57
x — 15 =37 x:4=8 x -6 =42

204*. TIoctaBsp mexxay nudpamvu 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8, 9
3HAKU CJOKEHWUsS M BBIUMTAHUNS, YTOOBLI 3HAUEHUHE IIOJIY-
YeHHOT'O BbIpaskeHusa paBHsAJoch 100.

205°. 3anuIiu BbIPaYKeHUsS W BBIUUCIU UX.

1) YacTHoe uncen 48 u 8 yMeHbIIUTL B 2 pasa.

2) IlpousBenenue uncesn 3 U 8 yBeJaUUUTHh Ha 27.

3) Cymmy uncen 25 u 57 yMeHbIIUTH Ha yacTHoe 94 : 6.
4) Yucao 70 ymMeHBIIUTH Ha pasHUIy umucea 67 u 39.

@® 206°. B miectu ogUHAKOBBIX Amukax 30 KI JIMMOHOB.
KaxoBa macca JUMOHOB B UETBIPEX TaKUX SAITUKAX?

207. U3 Kaxaoro BBIPA’KeHUSA Ha YMHOMKeHNe U €ero
3HAUEHHUS COCTaBb PABEHCTBO C JejieHHeM Ha 7.

73 76 79

208. O0bsACHU, KaK IMOJYUYUJIN PE3yJIbTAaThl TAOJIMUI] YM-
HOMKEHUS YucJga ( U JeJIeHud Ha (.

(= 2 3 4 ) 6 7 8 9

U T T T T
14 | 21 | 28 | 385 | 42 | 49 | 56 | 63 | : 7

209. Paccraku 1o maMsTH TaOJUIIBI YMHOMKEHUSA UIC-
ga 7 u pgenenuda Ha 7. Kax nmpoBeputb, uto 28 : 7 = 47

210.7 -6+ 7 -4 21:3-6 60 — 63 : 7
(35 — 28) - 5 7-(6:2) 81 — 56 : 7
(68 — 26) : 7 35— 14: 7 50 + 42 : 7
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211. TpakxTop 3a 6 u paboTwl pacxoayeT 42 J TOPIOUEToO.
CKOJBKO JIUTPOB IOpPIOUYEero OH m3pacxoayer 3a 8 u paboTnI?

212. B mecsare ToiabKo mTOJMHBIX 4 Hemeau. CKOJIBKO
nHeill B aToM MecAne? Kak o masniBaercsa?

213*. Ucnonb3ysa kKamxayio us nudpp 2, 3, 4, 5 aumb
pas, 3aluINy IBa ABY3HAUHBLIX YMCJA, CYMMa KOTOPHIX OYy-
neT HanuboJIbIell 13 BO3MOMKHBIX.

214°, TIo Tabuuie 3anuIly ¥ BBIUKMCJIN BLIPAKEHU.

Hennmoe 24 140 + 9|17 + 18| 45 36 :4 /63
Henurenp | 6 7 7 13 - 8 3 2

@® 215°. CrpourenbHasa OpuUraza MoKeT CMOHTHPOBATEL 4Ye-
ThIpe JAYHBIX AoMHKa 3a 28 mHeill. CKOJIBKO TaKUX JTOMIU-
KOB MOKET CMOHTHUPOBATH 9Ta Opuraza 3a 63 musa?

216. (YecrHo.) 7 -4 7-8 T7-5 79 45 - 15
- 14 -26 +10 + 16 : 6
: 2 : 6 ;) — 23 -7
217. Beruuciau BeIpaskeHue k : 7, ecau k mpuoOperaer
TaKkue 3HauveHusd: 28, 42, 49, 56.

218. 54 yMeHbIINJIM HA HEM3BECTHOE YMCJO UM IIOJY-
yuau 32. Haiigu HeusBecTHOe uwmciio. (CocrtaBb M periu
ypaBHEHUE.)

219. PaccmoTpu pellleHHe ABYX 3aJau, Kaykgasd 13 KO-
TOPBIX COJEPKUT OYKBEHHOE JaHHOE.

1) C oxuo#tl rpaagkm coOpanu 6 THIKB, a CO BTOPOM —
a TBHIKB. Bce TBIKBBI YJIOMKHNJIM B JBa AIIIMKa, IIOPOBHY B
KaKIbIli. CKOJIBKO TBHIKB KJIQJIM B OIUH AIUK?

6 + a — coOpaJju BCero THIKB;

(6 + a) : 2 — KjIaIu THIKB B OAWH SAINK.

OrBerT: (6 + a) : 2 THIKB.

2) C omgHoOii rpagku cobpaam k THIKB, a CO BTOPOil —
B 3 pasa OoiibIie. Bce TBIKBBI YJIOKUJIN B ABa SITHUKA IIO-
poBHY. CKOJIBKO TBIKB KJIaJU B OAUH SAMIIUK?
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k - 3 — cobpaju TBIKB CO BTOPOH TI'PAIKHU;
k + k- 3 — cobpasu TBIKB C IBYX I'DAJOK;
( + k-38):2 — Kiaaum TBIKB B OIUH AMNIUK.

OrBerT: (B + k- 3) : 2 THIKB.

Ecan yYCiaoBue 3agadyu COACPIHUT GYRBeHHOG JaHHOE, OTBEeT
3aIIMChIBAIOT B BHU/I€ BBIPAKEHUA.

220. B memke a KHUJIOTPAMMOB sI0OJIOK, 4 B KOP3UHE —
B 6 pas menbine. CKOJBKO BCEro KMJIOIPAMMOB SI0JIOK B
MeIlIKe 1 Kop3uHe?

221. Cronap mOJIXKeH aeaaTh ogHy pamMky 50 MuH, a OH
TpaTuT Ha 9T0 43 MuH. CKOJIBKO BpeMEeHU COKOHOMUT CTO-
JAp, caesaB 9 TaKMX PaMOK?

222*. Ucnonb3ysa Kamxayo us nudpp 1, 2, 3, 4 aumb
pas, 3aluIIM [Ba MBY3HAUHBLIX UHMCJIA, PA3HOCTH KOTOPBIX
OyzmeT HauMeHbIIell U3 BO3MOKHBIX.

223°. I1o Tabuauie 3anIuINM U BBIUKWCIN BLIPAKEHUI.

KomnouenTsr | (17 +7)u 6 | Tu (11 — 7) |7-5u 28 :4

nencTBUn
Haiitu YyacTHOE IIpou3BeJeHUe Pa3HOCTD

® 224°. 1) B ueThIpéX OAMHAKOBBIX AMMUKAX 24 KI mIede-
HbsA. CKOJBKO IeUeHbs B CEMM TaKUX SIUKax?

2) CocraBp m pernu oOpaTHYIO 3amady ¢ orBeToMm 24.
225. (YcrHO.)

(65 — 58) - 4 (84 — 42) : 7 57 —7-8
+ 28 . 6 . 6
. 7 + 24 + 10

226.a +a + a + a =a - 4. Hatinzu npousseneHue, ecjian
a="7.

227. Macca mepeBAHHOTO OpyCKa a KI, a Macca TaKoro
’Ke II0 pasMepy KejiesHoro Opycka B 8 pas Ooubire. Kako-
Ba Macca sKejesHoro Opycka? Ha cKoJIbKO KHJIOIPaMMOB
Macca KeJe3HOTro OpycKa 00JbIlle MacChl AePEBSIHHOTO?
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228. TTouTanboH Pa3IOKUJ B IIOUTOBBIE ANINKN 3 JKypHa-
jaa, 1 6ponriopy u 12 razetr. Bo ckosibKO pa3 60JblIlle moUTa-
JILOH PAasJIOXKIJI TadeT, YeM KYpPHAJIOB 1 OpoIIiop BmecTe?

229. Boruucau. IloguepKHHN BTOpOe cJjiaraeMoe B BBIpa-
JKEeHUAX, T'lle TOCJIeIHUM SABJISETCS NeMCTBUE CJIIOMKEHUS.

5-9+ 15 80 —-T7-7 7-8+36:6
20+ 7-9 18 -12) -7 40 - 5 -4
230%. Yucao 8 MOMKHO Pas3jOKUTL HA [OBa cJaraeMbIX

mo-pasgoMy. Kakas mapa cJjaraeMbIX IPU YMHOXKEHUU
IaéT HamOoJIbIllee IIpousdBegeHne? A HauMeHbIIee?

231°.x —7=20 x+6=14 13-x=9
46 — x = 21 15 + x =40 27T —x =17

@® 232°. Kynuiu 5 Kr orypios, 9 Kr IOMUOPOB U 7 KI s0-
JIOK. Bo CKOJIbKO pa3 MeHbIIle KYINUIN sI0JI0K, UYeM OBOIIEH?

233. IIpu xKakux 3maueHudax a = 14, 21, 28, 42, 56, 63
HepPaBeHCTBO a : (7 > 6 mcTuHHO?

234. Macca TeIKBBEL 12 Kr, a Macca ObIHUA HAa 9 KI' MEHb-
1me. Bo CKOJIBKO pa3 Macca TBIKBBEI 0OJIBIIIE MAaCChl JBIHI?

235. IlepBoe umcyo a, a Bropoe — Ha 30 Goabire. Bo
CKOJIBKO pas mepBoe YMCJIO MeHbIIIe BTOPOTro?

236. 3a 6 pgHelr 6aOyinka cBdA3aja 3 IIapbl BapekeK.
3a CKOJBKO AHel 0a0yIIKa CBSMKeT eIfé 2 Imapbl Bapeikek,
ecau OymeT BA3aTh TaK Ke?

237*. 3amuinm Bce OBY3HAUHbIe YMCJIa C IIOMOIIBHIO
nmupp 4, 5, 7, 8, KoTophle HaUMHAIOTCA Iudpon 4 mim 8.
O6Bean HambOJIbINIee M3 HUX M HNOAUEPKHUN HalMeHbIIIee.

238°. Ilo Tabuuie cocTaBb U BLIUMCJYN BbIPasKeHUd.
a 42 63 54 56 48 49 36

k 7 7 6 7 6 7 6
a:k
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@® 239°. Jlna monyuyeHUs: 7 KT caxapa MUCIOJIb30Baau 42 Kr
caxapHOU CBEKJbI. CKOJIBKO HYKHO KHUJIOIPAMMOB CBEKJIBI
IJIsI moJiydeHus 9 Kr caxapa?

240. (Ycruo.) Ilombepu mo nBa 3HAUEHUS @, UYTOOBLI He-
paBeHCTBA OBLIM MCTUHHBIMU.

a6 >40 2—-—a-7<20 24 + 56 :a > 30

241. VI3 BeIpasKeHU# 1 UX YUCJIOBBIX 3HAUEHUII COCTaBb
WCTUHHBIE PaBEeHCTBA.

7T+ 7 2+5)-7 8:

63 —21:7 48 — 8 : 2 3 -

49 | 56 | 14 | 27 | 60 | 44
O6pasem. 77 + 7 = 56.

242. B XKHM)XKHOM KHOCKe OO0 IIepephbiBa IPOJATH CEMb
OIMHAKOBBIX OTKPBITOK Ha 42 rpH. Ilociie mepepbiBa mpo-
Iaau ellé OATh TaKUX OTKPBITOK. CKOJIBKO BCEro I'PUBEH
IIOJIYYNJIN 34 OTKPBITKU, IIPOJaHHBIC 32 IEHb?

4 -7
33

243. B cnopruBHBIH Jarepb mpubniio 24 ¢dyrbosaucrta,
a BOJIeII00JIMCTOB — B a pa3 MeHbIIe. Ha cKoJIbKO 0oJbIIIe
MPuOBLIIO0 PyTOOSIUCTOB, YEM BOJIEHOOJIUCTOB?

244*, Mexny uucaamu 2, 3, 4, b mocTaBb 3HAKU [eii-
CTBUH M CKOOKM TaK, UTOOBI MOJYUUJIOCH 2.

245, Tloxbepu uucJa U 3alUIIN UCTUHHBIE PABEHCTBA.
42 6onpme 7 B [ | pas; 7 wmempme 35 Ha [ |;
7 menbme 35 B[ | pas; 54 Goawiie 6 B [ | pas.
246°. 28 : 7 + 49 7-3+7-6 70 —-56:7
7-6+7-2  42:(12-5) 63 -63:7

@® 247°. YV Iletu ObLIO a TeTpamell B KJIETKY, a B JIMHEN-
Ky — B 2 pasa Ooibire. Ha ckoJIbKO TeTpajeil B JUHEUKY
ObIJI0 0OJBIIIE, UeM B KJIETKY?

248. (Ycruo.) Hafinym HemsBeCTHBIE MHOMKUTEJIU.
x+2=12 x+3=15 4 - x =20
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249. 1) IIpoBepsb.

Bripaxxkenue a=>5 a =50 a =42
23 + a 28 73 65
76 — a 71 26 34

2) Bpruucau (ycTHO).

Bripa:kenue a=3 a =30 a=15
a + 54
69 —a
250. x + 3=18 x-+-3=18 4 - x =36
251. CocTaBb U pelru 3agavy II0 TaOJIHUIIE.
IMena Macca CroumocTtsh
oIMHAKOBasd 7 xr 21 Tpm
a 9 Kr ?

252. 18 71 TOMATHOIO COKAa PAas3juju B IIIeCTb OAaHOK.
CKOJBKO HYKHO Takux O0aHOK myasa 24 Jj coka?

253.56 : 7 + 22 22 — 56 : 7 63:7:3
(14 +28):7 14+28:7 35+ 7):7
42 16 — 7 56 — 28 : 7 (28 + 14) : 7

254*. TlocTpoit MPSIMOYTOJBHUK, IITUPUHA KOTOPOTO 3 CM
Y KOTOPBIA MOMKHO pasfejauTh Ha 4 paBHBIX KBajpara.
Haiinu nmepumeTrp sTOro npsaMOyTroJbHUKA.

255° Cemepo geTeil pasmenad MeXAY CO00H IOPOBHY
35 opexoB. CKOJIBKO OPeXOB MOJYUYMJIN ABOE AeTei?

@® 256°. Halinu J0KHBIe paBeHCTBA, UCIPAaBb OIIMOKU U
3alMIIY IPABUJIBLHO.

65 — 3 =35 90 - 9 =99 21 -8=3
35:5+2=9 35:(5+2)=5 20-6:2=T7
100 - 0 =10 60 — 3 =67 21 -5=16
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257. Crnumin, BCTaBJAA HYKHBbIe 3HAKU JTEeMCTBUM.

7016 =42 63[]7 =56 48[ 6
7016 =13 63[]7=09 486

258. CocTraBb ypaBHEHUS U PEIIU UX.

1) Kakoe umcao Hamo yBeJIWYUTL Ha 6, YTOOBI IIOJIY-
yuTh 307

2) Kakoe umciio Hago yBeJIWYUTH B 6 pas, 4TOOBI MOJY-
yuTh 307

8
o4

259. CocraBp U pelru 3ajgady II0 TabJIHIlE.

Macca 1 gmr. KoauuecTBo O6maa macca
ONMHAKOBAs 7 am, 35 Kr
9 amr. ?
260. | - 5:6-5>20 56 : 7T —-T7[]5
< 27:3+2[]10 63: 7+ 7[]14
— 42 :7-3 []18 48 :6:2 [ 4

261*. HauepTu OoKpy:KHOCTL pammycom 3 cm. Iloctpoii

B Hell ABa TPEyroJIbHMKA ¢ O0Ieil CTOPOHOI, a BepIInHa-
MU Ha OKPYKHOCTH.

262°.63 :7—-5 6-7+7-6 (18 + 36) : 6
48 : 6 : 4 50 - 20 :5 73 — (13 — 8)

@® 263°. Ha neconunky npusessu 40 COCHOBBIX OpéseH,
Iy0OBBIX — B O pa3 MeHbllle um 24 KJEHOBBIX OpeBHA.

CKOJIBKO Bcero OpEBeH IpuBE3JIn?

264. 3amenu ciokeHue yMHO:KeHueM. Halinu mpousse-
IeHre U COCTaBb PABEHCTBO C JAeJieHHeM Ha 8.

8+8+8+8+8+8+8
265. O0psACHU, KAK COCTaBUJIU TAOJJIUIILI.
8 - 2 3 4 5 6 7

8 | 9
r ottt 1t 1 1 1
16 | 24 | 32 | 40 | 48 | 56 | 64 | 72 | : 8
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266. Briunciu, moJib3ysch TaOJJUIIAMMU.

8-9 + 28 12+8:5 60 —-8-4 24 : 4 -8
64 :8 -8 48 — 16 : 8 48 — 24 : 8 32:8-2
267. Macca gucel 8 Kr, a macca jeonapga B 9 pas 00Jib-

me. KakoBa mMacca BOJIKA, €CJii OHA MEHBIIIE MAacChl JI€O-
napaa Ha 30 Kr?

8 Kr

B 9 pas Ha 30 kr
JILI_T_Ie -

268. B marp Kop3uH pasjgoxuaud IIopoBHY 30 Kr Bu-
meH. CKOJIBKO HY)KHO TaKUX KOP3UH A 54 KT BUIIIEH?

PaccmoTpm cxemMy m cocTaBb IJIaH pPeIeHus 3aJaum.
Pemrenne sanumniu oTaesIbHBIMU JeMCTBUAMIU.

1) 5
2)'\‘; T

?

269. Ha 30 rpH Kynouam 5 OAMHAKOBBIX HUIPYIIEK.
CKOJIBKO TaKUX UTPYIINEK MOKHO KynuTh Ha 18 rpu?

5 urp. — 30 rpu
? — 18 rpu

270%. TTocTpoil KBagpaT M TPEYTrOJbHUK, UTOOBI UX 00-
el 4acThbio ObLI: 1) YETHIPEXYTOJBHUK; 2) MATUYTOJb-
HUK.

271°. x - 8 = b6 x:8=6 24 : x =8
x + 8 =56 x—8=06 24 —x =8

@® 272°. 56 s kBaca pasauiau IOPOBHY B 8 6aHOK. CKOJIBKO
HYXHO TaKuUX 0aHOK, UYTOOBI Pas3jIUTh MOPOBHY 42 J KBaca?
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273. (YcrHo.) 8 -6 56 : 8 72 : 8 8 -4
— 24 -4 + 36 + 32
1 4 : 7 ) : 8

274. B ceMb ANIMKOB Pa3JjOKIIN IIOPOBHY 42 KI' CJIIUB.
CKOJIbKO KHJIOT'PAMMOB CJIMB B TPEX TAKUX SANTUKAX?

275. B ceMb AIUKOB Pa3JIOMKUJINA IOPOBHY 42 KI CJIUB.
CKOJBKO HYXXHO TAaKUX SITUKOB, YTOOBI Pas3joKUTh 18 Kr
caus? (CpaBHU oTy 3ajauy C OpenbIayIleii.)

.%EEé CocraBp oOpaTHYIO 3amauy, B KOTOPOII Ham0 HAWUTHU

yucJo 42.

276.[ -~ | 56 : 8[]56:7 54 -8-6 [ |54 —-6-8
<|42:7[]42:6 35+8-5 []48-6"-9
—140:8[]85:7 24-16:8[]72-8-9

277.

K

N AAA

Ilo pucysKy 3anuinm:

1) TymoyroabHBIE TPEYTOJIbHUKU.
2) IIpamoyrojabHbie TPEYTOJbHUKMU.
3) OcTpoyroabHble TPEYTOJbHUKU.
4) PaBHOOEApPEHHBIE TPEYTOJIbHUKU.
5) PaBHOCTOPOHHUI TPEYTOJbHUK.

§>I<€ ITocTpoit KBagpaT co CTOPOHOI, PAaBHOI CTOPOHE paB-
HOCTOPOHHEero TpeyrojbHuKa. O003HaUL KBagpaT OyKBaMu.

278*. BoccTaHOBU IepBOHAUAJIbHBIE YPABHEHUA.

.=8 . — 24 = ... ... =48
x—48 8 X = ... X = ..+ ...
x=06 x =30 x = 58
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279°. B mrectm OAMHAKOBBIX KOpPoOKax 24 cBeuw.
CKOJBKO CcBeuell B BOCbMH TaKUX KOPoOKax?

® 280°. x — 25 =40 x + 25 =40 100 — x = 63
281. (YcrHo.)
8 3 40 56
7 24 32
6 5 72 64

282. 3akoHuu BbIuucjeHusi. OTBeTh HAa BOIIPOCHI.

24 :3=8 48 : 8 =[] 56 : 7 =[]
3-8=[] 8-6=[] 7-=0]
24 : 8 =[] 48 : [1=[] 56 : [ ]=[]

Yro moayuum, Korma: 1) menuTesib YMHOMKHM Ha YacT-
Hoe? 2) menumMoe pasgesiiM Ha yacTHoe?
Ecau a : b = ¢, To uemy paBuHo b - ¢? a : ¢?

283. CocTaBb U pellru 3amavy IO TabJuIle.

Hopma pacxona KoauuectBo N3pacxomoBano
TKAHUN HA 1 IIJjIaThbe IIJ1aTheéB TKAHU
OJVHAKOBadA 8 24
A ? 27

Bogdanovych_Mat_P_3rus_(089-13)_v.indd 40 @

284. 1) HeusBecTHOE YMCJIO YMEHBIIWJIA B 3 pasa U IIO-
ayauan 9. Haiinu HemsBecTHOe uumcjao. Paccmorpu perie-
HUe 3a7auu.

Pemenue:

O0o3HaunM Hem3BecTHOe uymcjo OykBoir x. CocTaBuUM
ypaBHeHHEe: X : 3 = 9. B sTOM ypaBHEHUU HEU3BECTHOE
YUCJ0 X ABJAeTcsa peammbiM. Hailinem ero.

x=3"-9

x =27

OTBeT: HEM3BECTHOE YMCJO paBHO 27.

2) CocraBb m pemiu IogOOHYIO 3amadvy.

40
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285. Kopose B meHb maBaau 24 KI' CHJIOCA U CTOJIBKO JKe
cuJjioca JaBajii BOCBMM OBIIaM IIOPOBHY. Ha CKOJIBKO KUJIO-
rpaMMOB cuJjoca 00JbIlle JaBajd B AeHL KOPOBe, ueM OBIe?

286*. B meTrckoM caay BBIIEIUJIN OeHLIM Ha HOKYIKY
Maderi. Eciau KynuTts 5 Madeili, To ocraHercsa emie 10 rpx,

a eciiu — 8 mdAdeir, To He XBaTUT 14 rpH. CKOJBKO JeHEer
BBIIEJININ?
287°.x + 2 =18 x+2=18 x:2=8
x4 =32 x:8=4 x + 8 =32

@® 288°. Jlna OIpUTrOTOBJICHUS IIIECTH OLUHAKOBBLIX IIOPIIUI
omyera B3Aau 12 awun. CKOJIBKO TaKUX MOPIUHA oMJeTa
MOJKHO IIPUTOTOBUTHL U3 18 awmir?

289. (Ycruo.) Ilombepu umciia, uToOLI HEPABEHCTBO U
paBeHCTBa OBLINM MCTUHHBIMMU.

6-8>[]-6 4-8=8"-[] 8-5+8=8"-[]

290. IIBe rpymnmbl YUYEHUKOB cakaju JepeBbsa. B mepBoit
rpynne O0bLIO 4 yyeHUKa, a Bo Bropoit — 5. IlepBas rpy-
ma mocaxzmiaa 24 gepeBa, a Bropasa — 25. Kaxkaa rpynma
paborana ayumie? Y KasaHMUe. Y3Hal, CKOJbKO JepPeBLEeB
MMOCAANJI OOVH YUYEHUK B KasKIOU I'pyIIIe.

291. Mactep 3a 8 u umaroroBua 48 merasneii, a YUeHUK
3a 4 ¥ — 8 Takux geraineii. Bo cKoabKo pas 0oJblile gera-
JIel M3roTaBJauBaJ 3a 1 U mMacTep, YeM YUYEHUK?

3>I<€ Namenu Bompoc, YTOOBI IOCJEIHUM [IeHCTBUEM pe-
IIeHUsA OBLIO CJOXKeHUe.

292. Ha crpourenbcTBe padboTao k KEHIIWH, a MYXK-
yH — B 6 pas 6osblire. Ha CKOJIBKO MeHbIIe OBLIO »KEeHIITNH?

Pemenue:
k — JKeHIIuH;
k6 — MyXuunH.
Ha (k -+ 6 — k) MeHbIlle KeHIITUH, YeM MY KUYLH.
OrBert: Ha (B - 6 — k) MeHbIIle KeHITUH.

5% Beruucou ycrHo, ecau k = 8.
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293.8 -8+ 8 56 : 8 +1 48 : 8 + 30
() 36:6+ 50 18 : 2 + 39 2:8+9

294%. Tlera u Tonsg uuTaau KHUTHA, B KOTOPBIX IIO
100 crpanwui. Ilere ocrasock mpoumratrh 60 cTpaHHII.
Tosiss mpounTay cHauvaJja 24, a morom — emié 22 cTpaHu-
1pl. KTO mpouuTan 60JbIlle CTPAHUIL ¥ HA CKOJIBKO?

295° Ha momuB mIiecTd OAMHAKOBLIX II€PeIHUKOB IIIBes
pacxoayer 12 m TkaHu. CKOJBKO TaKUX IEPEIHUKOB MOXK-
HO CHINTH u3 18 M Tkauu?

® 296°. x -4 =8 x:4=8 x—-4=8 48:x=8

297. 3amMeHHU CJIO}KeHNe YMHOKeHueM. BeIumciu 1 co-
CTaBb PaBEHCTBO C JejeHueM Ha 9.

9+9+9+9+9+9

298. O0bsACHU, KaK COCTaBJEHbI TAOJUIILI YMHOMXKEHUS
ypcyaa 9 u geageHusa Ha 9.

9 - 2 3 4 5) 6 7 8 9

(A S S S S S
18 | 27 | 36 | 45 | 54 | 63 | 72 | 81 | : 9

299. Berumuciu, moJb3ysCch TAOJMUITaMU.

9-8+9-3 2+7-9 54 :6 -9
81:9-9 (100 — 55) : 9 27 +27:9
2-(3-3) 39 +49: 7 (81 — 54) : 9

300. Macca ungeiiku 9 xr, a ryceilHu — 6 Kr. Kaxkosa
obImras Macca TPEX TAaKMX I'yChIHb M BOCBMU HHIEeK?

301. CocTaBp u peln ypaBHEHU.

1) HeusBecTHOE UMCIO X YBeJIUUUJIN B 9 pa3 m IOJIyUM-
aum (2. Haligu HeusBeCTHOE UMCJIO.

2) HeusBecTHOE YUMCJIO YMEHBIIIUJIN B 3 pasa U HOJYYH-
an 9. Haiingyn HemsBecTHOE YMCJIO.

3) K HemsBecTHOMY uwmciy mpubaBuam 16 um moayuu-
au 84. Halimyn Hem3BeCcTHOE YMCJIO.
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302*%. 113 ueThIPEX OAMHAKOBBIX KBAJPATOB COCTABUJIU
onuH Ooabitoii. Hafigm ero mepumerp, ecam mepuMeTp Ma-
JIeHbKOro KBajgpara 8 cm. HauepTu OOJBIION M OOMH Ma-
JJEHbKUU KBaJapaThl.

§>I<€Bo CKOJBKO Ppa3 cyMMa IIepUMEeTPOB MaJeHbKUX
KBaJapaToB 00JbIlle mepuMeTpa O0OJIbIIOro KBaapara?

303°.9:-4+9-6 9-8-4 2+T7)-9 66 -39
9:-5+9-5 2+7-9 63:7:3 18 + 81
® 304°. JIse cecTpbl M MJIALIINIA OpaT BMeCTe CJEINJIN

24 Bapenuka. Céctpsnl ciaenuau 1mo 9 BapeHuKoB. CKOJIBKO
BAPEHUKOB CJIeIn OpaT?

305. Yerwo.) 9-9 54 : 9 9-7 45 : 9
- 41 -3 - 15 -8
: 8 -9 : 8 )

306. Ha xakoe umcJio Hamo pasfeauTb 42, 4TOObI IOJY-
yuTh (? CocTaBb ypaBHEHHE U PEIIn ero.

307. B marasun mnpuBessu 60 1mieepoB. B Teuenme
9 nmHeli mpomaBaau 1o 6 1IeepoB exkemHeBHO. CKOJIBKO
ILJIEEPOB OCTAJIOCH ITPOIATH?

308. B canmy 36 cauB, a rpym — B 4 pas3a MeHBIIIE.
S6sm0oub B caxy Ha 16 Oosibilie, YeM CJIMB U T'PYII BMECTeE.
CroabKko s0JI0HB B cangy?

309. CocTaBb BBIpAKEHUS WM HAWAM UX 3HAUEHU.

1) IlepBoe caaraemoe 42, a BTOpoe — YacTHOE UMCEJ
21 u 7.

2) Henumoe 42, a genuresib — pasHocTh uuces 30 u 24.

3) HaiiTu pasHOCTh IIpou3BemeHUN ymcea ( m 7 u 8 u
5; 8u 7"u4mub.

4) Haiitu cymmy 4YacTHBIX umcea 64 um 8 u 54 u 6;
48 u 8 u 24 u 8.

310,18 —x=2 18:x=2 x:2=9 x-9=81

311%. Banumiu TpU YMCIa, KAXKI0e U3 KOTOPBIX HEJIHUT-
ca Ha 2; Ha 3; Ha 2 U Ha 3.
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312°. B aByx KopsuHax ObL1o 20 rpym. Korgma mus mep-
BOM KOpP3WHBI B3AJU 4 rpyinm, B 00eUX KOP3UHAX T'PYIII
crtayio mopoBHY. CKOJBLKO I'PYII OBIJIO B KasKIO0W KOp3uHe

cHauaJga?
® 313°.42 : 7+ 17 20+ 9 -5 (36 +12) : 6
56 — 42 : 7 24 — 9 : 3 36 + 12 : 6

314. (YcrHo.) o HoBoro roma ocrajgoch 8 Hemeab U
4 nuga. CkoJbKko aHel ocraJjochk n1o Hosoro roza?

315. (YcrHo.) Paccmorpu umciioBble HaHHBIE U OTBETH
Ha BOIIPOCHI.

_H_,/({((/P‘f‘m — , £ _\

s
3‘%“\&4 4 - @
35 KT 5 Kr 2 Kr

1) KaxoBa Macca OBIIbI M ABYX TaKUX I'ycei?

2) Bo ckosibkOo pas macca OBIbI 0OJIbIIle MAacChl T'yCcsA U
yTKU BMecTe?

3) Ha cKOJBKO KHMJIOTPAMMOB Macca I'yCs M YTKH BMe-
CTe MEHbIIle MacChl OBIIbI?

316. CocraBb 3amauy mo BeIpaskeHuno 36 + 36 : 4.

317. Macca oBunl 32 Kr, a Macca MHIeKu — B 4 pasa
MeHbIlle. KakoBa Macca IeBATU TaKUX WHOeeK?

3>I<€ Yro TaAXKeIee: NeBATh TAKUX WMHIEEK WU IBE OBILbI
1 Ha CKOJIbBKO KHMJIOTPamMMOB?

318. Ha mepBoM cTanKe 3a 1 U mMacTepuila M3roTOBUJIA
4 M IOJIOTHA, a HA BTOPOM — Ha 3 M 0OoJibllle. 3a CKOJBKO
yacoB Ha BTOPOM CTaHKe OHA H3TOTOBUT 56 M IOJOTHA,
ecau OymeT paboTaTh C TaKOW NMPOM3BOAUTEIHHOCTHIO?

3>I<€ Ha cxoibk0 MeTpOB IIOJIOTHA MEHBIIE 3a 3TO BpeMsA
MacTepulila M3roToBUJa ObI HA IIEPBOM CTaHKe?
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319%. ¥V Taumu 25 opexoB. CKOJIBKO OpPeX0OB OHA JOJIXKHA
oTIaTh OpaTy, 4uTOOBI y Heé ocTajoch Ha 9 opexoB 0oJbIle,
yeM Oymer y Opara?

320°. 1) |Yucaa | 8 [14(18]9|18(27|18 |36 | 72 | 81

HaiiTu |m0OJOBUHY| TpPETh | AE€BATYIO UacTh

2) Haiinu tpets 2 1M 4 cMm.

® 321°. 3a 9 xr KabaukoB samnaruau (2 rpE. CKOJIBKO
CTOAT 5 KI' TaKUX KabauKoB?

322. (YcrHo.) 36 M ymeHbIu B 9 pas; Haligu AeBATYIO
yacThb 45 Kr; Haigu, BO CKOJBKO pa3 9 MeHbIle 72; perin
ypaBHeHUE X * 9 = 72.

323.18+36:9 54:(6+3) 63:9-3 38+ 57
2-27:9 54:6+ 3 63 +9-3 91 -19

324. Tapac moiimaa a oKyHeii, a Koms — b okyHeil.
Bannmn B Buae BpraDKeHI/Iﬁ OTBETHEI Ha BOIIPOCHI.

1) CkosbKO OKyHell moiMaaum MaJibUMKU BMecTe?
2) Ha ckosnbKo OoubIlie OKyHelr moiimaJn Tapac?
3) Bo ckoabKO pas Ooabllle OKyHel mormas Tapac?

45

Bogdanovych_Mat_P_3rus_(089-13)_v.indd 45 @ 13.08.2014 10:32:46



325. B rpynme TypuctoB 36 My:KuMH m 27 JKeHIIUH.
OHu cenm B JIOAKH, IO 9 uyesoBeK B Kamayro. CKOJBKO
ObLI0 JIOHOK?

Pertu 3amauy nqBymsa cmocodbamu.

1-f cmoco0: 2-11 cioco0:

C1+0D:0d -0+ 00

326. B 0ouke O0pwio 100 J1 Oensmua. M3 Heé orimiau B
0axk aBTOMOOMJsA 56 g OeH3MHA, a MOTOI[MKJIA — B 7 pas

MeHbITe. CKOJIBKO JUTPOB O€H31MHA OCTAJIOCh B O0UKe?

327*. I3 meBATH MOHET OLVMHAKOBOI'O BHIA OJHA 0oJee
aérkasa (panapmusBag). Kak onpemeanTh €€ ABYMs B3BEIIIN-
BAaHUAMMU Ha dYaIlax BecoB 0e3 rupn?

328°. B oguoM Melnike 36 KI' opexoB, a BO BTOPOM —
18 kr. Bce opexu mpogaay MOKyIaTeJsIM, IO 6 KI' KaKIo0-
My. CKOJBKUM IIOKyIaTeaam mmpomaam opexu? (Pemn 3a-
Iady OIBYMsI cIIoco0aMm.)

@® 329°. 3anumu U BBIYUCIMN BBIPAKEHUS.

1) PaszaocTh unmcen 90 u 18 ymensnuTh B 9 pas.
2) 40 yBernuuTh Ha IIpousdBeqieHUe uucesa 9 u 6.
3) HacrtHoe uucea 81 u 9 ymeHBIIUTL B 3 pasa.
4) HaiiTu cymMMy YacTHBIX umces (2 u 8 m 45 u 9.

330. (YcrHO.)

9-2 42 + 14 9-4
9-4|+ 38 38 —17|: 7 8-3/:6
9-5 75 — 47 3 -4
331. Mama Kynuiaa JoTok Aull. CKOJIBKO SAUI KYyInJaa
mama?
OO0
QOO
OO
QOO
OOOOOO
46
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O0BbsACHU pellleHue U CAeJiail BHIBOJI.
1) 56 =30 (aum) 2) 6 - 5 =30 (aum)
5:-6=6"5

s ar00bIX uKces a M b BepHO PaBEHCTBO
a‘b=>"a.
JTO pPaBEeHCTBO BBIPAKAET nepemecmumenbHblll 3aKOH
YMHOKEHHUS: OT MePeCTaHOBKM MHOJKUTeJIel 3HAUYeHHUe
MMPOU3BEICHUSI HEe U3MEHIeTCsd.

332*%. (YcrHO.) Pemiu ypaBHeHUsI, He BBIUMCIIALI.
x+-3=3"17 8- x=8-9 x-10=10-6

333. Berumcam, MCHOJB3YyA IPU HEOOXOLMMOCTH IIepe-
MECTHUTEJbHBIA 3aKOH YMHOMEHUS.

3:-6-2 3-8-3 4-9-2 4-7-2

2:-4-9 2:-8-4 3-7-2 2:6-4

334. B mBeiiHy0 MAacTepPCKYIO 3aBe3Jii TKAaHb B CBUTKAaX
mo 9 M. 3a meHb morpatuau 45 M, U ocrajoch emie 27 M
TKaHu. CKOJIbBKO CBUTKOB TKaHM 3aBe3JIM B MAaCTEPCKYIO?

3%2 Pemiu 3amauy apyrum crmocoOoM.

335*. Oty 32 roma, a ero CbIHOBLAM 8 JieT U 6 JieT.
Yepes3 CKOJBKO JIET BO3PACT OTIIa OyAeT paBeH CyMMe JeT
000UX ero ChLIHOBeM?

336°.100 - 5 -5 5:-8—-4-7 45-27):9
10 + 3-8 9-4+8-6 8+ (23 — 16)

@® 337°. B marasuH IpuUBe3JM HECKOJIbKO SAIIMKOB allejb-
CHOB mo 8 Kr. 3a OeHb mpojanu 46 KI ameJbCHUHOB, U
octasoch 26 Kr. CKOJBKO AMNIMKOB alleJIbCUHOB IPHUBE3JINU
B Marasuu?

338. (Yerwo.) 63 :9 29 + 16 16 + 18 3-9
+ 7 : 5 : 9 -3

: 2 -9 - 8 : 8

-9 — 27 + 18 -9
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339. O6bsAcHU pellleHne 3aJauyyd 1 PaBEHCTBO.

B nByx ueThIPEXSTaKHBIX AOMAaX Ha KayKIOM 3TaKe IO
3 IBYXKOMHATHBIX KBapTuUpPbl. CKOJBKO BCEr0 ABYXKOM-
HATHBIX KBApTUP B 3TUX AOMaxX?

Pemrenune:
1-i1 cmoco®6: (3 - 4) - 2 =24 (xB.)
2-f1 cmoco6: 3 - (4 2) =24 (xB.)
B:-4)-2=3-4"2)
aa aro0bIX uuces a, b, ¢ BepHO PaBEeHCTBO
(@a*b)y:-c=a-:((-c).
JTO paBeHCTBO BHIPAKAET couemamesbHblli 3aKOH YMHO-
JKeHHMA: YTOOBI MPOM3BedeHHEe ABYX YHCEJ YMHOKHMTHh Ha

TpeThbe 4YUCJI0, MOJKHO II€PBOE€ YHUCJIO YMHOKHUTDH HA IIPOU3-
BEI€HHEe BTOPOTO M TpPEeThero 4uceJ.

340. IlocTaBb CKOOKM IIO-PA3HOMY W BBIUMCJIHU.

4-2-3 3:2-5 4-2-5 4-3-3

3}1{5 O0BbsACHU BBIBOJ, U3 MepPEeMeCTHUTEJbHOIO M coueTa-
TeJIbHOI'O 3aKOHOB YMHOXXEHUA.

YMHOKATh UHCJIa MOSKHO B JI000M mopsaake. PesyabraT
YMHOKeHUS He 3aBHCHUT OT NMOPAAKA 3allUCH MHOKUTeJeH.

341. x:8=4 x-3=9 24 : x =4
x—8=4 x+3=9 24 —x =14

342. B memke 0n110 50 Kr caxapa. Korma B HECKOJIBKO
IIaKeTOB HaChIDAJM II0 3 KI caxapa, B MeIIIKe OCTaJIOCh
23 xr. Bo cKOJBKO IIaKeTOB Hachlmajau caxap?

3>I<§ CocTraBp MOMOOHYIO 3aJayy 1II0  BBIPaAKEHUIO
(25 - 13) : 2.

343. Jlnsa ypoka TPYAOBOTO OOyYeHUsS HPUHECIU B KO-
pobrax 48 O6pyckoB miaactuianHa. Ha ypoke MCIOJIB30BAINI
4 xopoOKu 1m0 6 O6pycKoB. CKOJIBKO OPYCKOB ILIACTHUJIMHA
0CTaJIOCh?

344*. PaccMoTpu PUCYHOK (OKPY KHOCTH YMEHBIIIEHEI).
AD =5 cm. OB = 3 cm. AO = 7 em. Hatign gommy orpeska CD.
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345°. B croaoByio 3aBesnu 90 Kr xaprodensa um 30 kr
MopkoBu. M3pacxomoBaau 54 Kr xaprodensa m 18 Kr mop-
KoBu. Yero ocrajoch 00JbIIIe M HA CKOJBKO KUJIOTI'PAMMOB?

@® 346°. Ilogbepu mo ABa TAaKUX 3HAUYEHUA OYKB, UTOOLI
HepaBeHCTBA ObLIN MCTUHHBIMMU.

m -8 > 40 a*5>5-4 6:-kE<T7-6
347. O0bACHU, UTO IIOKA3bIBAET KaMKIbIII MHOMKUTEJIb,
1 3aMeHHN YMHOKeHUe CJIOYKeHueM. Beruucin.
83 9-2 75 6-4
348. 3aMeHU YMHOKEHIE CJIOYKEeHUEeM, BBIUMCIU U Cle-
Jail BBIBOJI.
1-4 1-6 0-5 0-7
l-a=a 0-a=0

349. MoXHO Ju 3aMEHUTH CJIOKEHHEeM IIPOU3BEeIeHUS
51 mu6 - 0? Ilo KakuM IIpaBUJJaM BBIIIOJHSIOT YMHOMKe-
Hue Ha 1 1 0?

a-1=a a-0=0

350. IIpoBeph BHIIIOJIHEHIE IIE€PEMECTUTEJIbHOTO U coue-
TaTeJIbHOTO 3aKOHOB IIpu yMHOKeHUU Ha 1 u 0.

3-1-4 5:-0-2 5-1-8 6-1-9

4-2-1 7-0-4 3-2-0 8:6-0

351.[= | 35-0[]23-1 45 -1[]45-1
<|84-0[]84-1 63 +0[]63-0
= | 44-1[J44 + 1 74-0[]74 -1
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352. B omHOI KOp3MHE a KI' BUHOTPaja, a B APYrod —
B 2 pasa MeHbIIe. Bech BHMHOrpaj PasIOKUIN B UYEThIPE
AMMKa mopoBHY. CKOJIBKO KMJIOIPaAaMMOB BHUHOTI'PAaja B O/-
HOM ANiukKe?

353. U3 35 kr abpuKocCcoB moayuuan 5 Kr Kyparu. CKoJib-
KO KWJIOTPAMMOB Kyparu BbIijgeT n3 63 Kr aOpukocoB?
CocTaBb MOJOOHYIO 3aJjauy IO CXEMe.
354*%, Ecam KaXIOMy CBOEMY PEOEHKY MamMma JacT IIO
7 KoH(eT, ToO Y He€ ocraHeTcs emié 8 KoH(eT, a ecJau II0

9 koHpeT, To KoH(peT He ocraHeTcsA. CKOJIBKO KOH(peT ¥y
MaMbI?

355°.64 - 0 + 28 58 — 34 - 1 24 -1-0
39-1-24 (45 + 36) - 0 72:9-1
® 356°. 36 Kr makapoH pacdacoBaiu B 9 OJMHAKOBBIX

nmaxkeToB. CKOJbKO HYXHO TAaKHUX IIaKeTOB, YTOOBI pacda-
coBaTh emré 28 Kr MmakapoH?

357. (YetHo.) 814 7:-0-6 3-0+7 34-1
6:-0+3 8:4:-0 6-2-1 34 -1

358. M3 KayKmoro BBIpAXKEHUS HA YMHOKEHHE U ero
3HAUEHHUS COCTAaBbL II0 JBA PABEHCTBA C JeJIEHHEM.

37 4 -5 6 -2 9-4
350.4-1=4 6-1=[] 7-1=[] 38-1=[]
4:1=[] 6:1=[] 7:1=[] [J:1=[]
4:4=[] 6:6=[] 7:[]=[1] [:[]=1
a:l=a a:a=1
360.4 -6 +18:1 3-7+7:7 8-1-8:8
4-6-18"-1 8:14+6-0 5:5+5-4

361. Kynmuau 6 M méaka, caTuia — B 2 pasa 0oJbllle,
a CyKHa — Ha 3 M MeHbIIle, YeM IIEJKa U caTUHa BMecCTe.
CKOJIbKO METPOB CYKHA KyOUJIn?

3>I<€ CocraBb 00paTHYIO 3agauy, 4TOObBI HAWTH YHCJO 3.

o0
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362. CocTaBb 3aaun II0 KPATKUM 3aIIHCAM.

1
) I e 4 °
II } } °
III » } } } 2 o — ?
2) Bepés — 4
KiaénoB — B 2 pasa 0oJbIlie, uemMm 0epes
Hy6oB — ?, Ha 3 MeHbIIe, YeM KJIEHOB

363*. IlocTpoii IPAMOYIOJbHUK, IIHPHUHA KOTOPOTO B
3 pasa MeHbIle AJuHBI 1 paBHa 2 cM. Ilogenm ero Ha Tpu
paBHBIX KBajapara. CpaBHM HepHUMETP STOTO IPSIMOYIOJIb-
HIUKA U1 IIOJYUYEeHHOI'o KBajapara.

364°. Pemu ypaBHeHUe.

45 : x =1 42 : x =42 x:34=1 x—34 =34
38 x=38 36 -x=1 x-54=54 24+ x=24

@® 365°. Ha omHOM yuacTKe pacTér 15 KycTOB cupeHHU, Ha
BTOPOM — Ha 3 KyCTa MEHbIIle, a Ha TpeThbeM — B 3 pasa
MEeHbIIIe, YeM Ha HepBOM M BTOpPOoM BMecTe. CKOJBKO KY-
CTOB CHUPEHU PACTET Ha TPEeTheM yduacTKe?

366. (YcrHo.)
0-5-3 7-0-4 6 -
1-0+3 27:9-0 3

367. 4-0=0 0-7=[] 8:-0=0 0:a=0
0:4=0 0:7

BaumaHue: neJuTh Ha HYJb HEBO3MOIKHO!

368. CocraBpb UM BBIUHCJIN BO3MOYKHBIE BbIPAsKeHUA

a‘*bua:b, eciu a ub Moryr npuobperarh 3HAUEHUA:
2, 3,4, 0, 6, 12.

ol
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369. Ha omHoii moJiKe cTOsAJI0 9 KHUT, a HAa BTOPOA — B
2 pasa Ooubiie. B3sgau 6 KHur ¢ obeux ImoyioK. CKOJIBKO
BCETo KHUT OCTAJIOCh Ha 00emX moJKax?

3>I<2 Pemmn zamauy apyrumum crocodbammu.

370. 1) CocTaBb U pelru 3agauud U CPABHU UX.

a) I — 16 m

II — ma 8 M MenbIIe

IIT — ?, B 4 pasa mensbmie, uem I u II BmecTe
6) I — 16 m

II — B 8 pa3 meHbIIIe

IIT — ?, va 4 m meubire, ueM I u II BmecTe

2) CocTaBb 3aJjauy O ITUIAX-TOJITOMKUATEIAX II0 TaOJIHUIIE.

/4

‘Bl

IITuna | MakcumaJJabHas IMPOIOJI- %
% JKUTEJHLHOCTD JKU3HU ,[4

Koungop 80 et

BepkyT 80 ser

Bopou 70 Jet

Crpayc 50 et

Jlebennb 25 jer

Hpoan 20 jet

371%. Ha nByx rycrax cumeiao 10 Bopoonés. ITocae Toro
KaK Ha IepBBI HIPHJETEJO0 eIeé 5 BOpoOLEB, a Ha BTO-
poit — err€ 3, Ha 000MX KyCTax BOPOOBEB CTAJIO IIOPOBHY.
CKOJIbKO BOPOOBEB OBLIIO Ha KasKJIOM KycCTe cHauaja?

372°.54:9 - 0 54 -9 -0 (36 + 0) - 1
42-0: 7 42 - (0 : 7) (36 + 1) -0

@® 373°. B oguy Basy mocTaBuian 15 IIBETKOB, BO BTOPYIO —
B 3 pasa MeHbIIle, a B TPeTbI0 — Ha 4 IBeTKa 00JbIlle, UeM
BO BTOpPYyi0. CKOJILKO BCero IIBETKOB B TPEX Basax?

92
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JononHuTterbHbIe ynpaxHeHus

1. 3anuinm Bce ABY3HAUHBIE YMCJIA, B KOTOPBIX KOJIH-
YeCTBO JECATKOB M KOJMYECTBO eIWHUI] OTJHUYaeTcsa Ha 2.

2. 3anuiny Bce ABY3HAUHBLIE YMCJIA, B KOTOPBIX CyMMa
KOJIMUYEeCTBa JMeCATKOB 1 KOJNYECTBa eIWHUIl paBHa 9.

. BoccranoBu paBeHCTBA, HO,I[O6paB qyucjia U 3HAKMU.

3

9-[]=18 81[][]=9 4-[]+8=28
9-[]="12 81[][]="72 A8 +[:4=5
4. BaHI/IHII/I IIocjaenoBaTeJIbHO BbIPpasKE€HUA, T—ITO61:I H0-

CTUYb BEePUIMHBI IUPAMUAbI: YNCJIO BBEPXY SABJIAETCA CYM-
MOU IBYX UMCeJI IO HUM.

?

-~

9 - 8
7 4 | 6 3 8

5. BecenHue KaHUKYJbI HavaJauch 24 mMapra U 3aKOH-
ynanch 31 mapra. CKOJbKO JHEH OHU IJUJINCH?

6. Buka mauajga yTpeHHIOI0 3apaaky B 7 u 30 MuH u 3a-
KoHuIIa yepe3 15 muH. B KoTOpoM uacy meBouKa 3aKOH-
ynia 3apanry?

7. Ilonér mepBOTO JIETUMKA-KOC-
mouaBTa IOpma TI'arapmma Hauajgcda @
B9 u 7 mMuH, a 3akoHunjca B 10 u
55 mua. CKOJBKO BpeMeHU IJIUJICH
IoJIeT?

' :.
8. Iloceanm 9 Kr ropoxa, a co- ;
]

] !
Opasm Ha 36 Kr OoJbIie. Bo CKOJIBKO

pas 0oJibIlle coOpaim ropoxa, deM IIOo-
cesgau? Opuii I'arapun

593
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9. Bo6ép MOsKeT He ABINIATEL IIOJ
Bomon 15 MmH, a Kamajgor — B
4 pasa goasbine. Ha cKOJIBKO 00JIb-
IIIe BPEMEHM MOKeT HAXOLUTLCHA
IIOJl BOAOM KaIlajaoT, ueM 000ep?

10. B oxmmoM maHcCHUOHATE OTABLIXAJI0O G UYeEJIOBEK, a B

npyrom — B 4 pasa Ooabite. Ha CKOJIBKO MeHBIIIE YeJio-
BE€K OTABIXAJI0 B IIEPBOM IIaHCHMOHATE, YeM BO BTOPOM?
1M.28 : x=7 x:6=9 9 -x=063
28 —x =717 x—6=9 9+ x =063

12. B mepBBIii [eHb BBICTABKY OETCKUX PHCYHKOB IIO-
CeTHUJIX a 4YeJOBEeK, UTO B 2 pas3a MeHbIIle, YeM BO BTOPOIi
neHb. CKOJIBKO BCEro uejioBEeK IIOCETHJIO BBICTABKY 3a [IBa
IHA?

13. ITo GJI0K-CcXeMaM COCTaBb M BBIUMCJIN BLIPAKEHU.

1) | 35 — 8

? : 9

?

2) 4 . 9 3 . 9

? + ?

?
A P B 14. IIo puCyHKY BBIIHMIIIN MHOKe-
CTBO:

1) TpeyroabHuKOB.
K M 2) YeTbIpEXYTOJIbHUKOB.
3) KBanparos.

o4
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TbhICAYA.
HYMEPALUA
TPEX3HAYHbIX YUCEN

374. 10 mamouek coctaBadgloT 1 mecarox maouek. Ilo-
cuMTam gecATKU IIajJoueK.

PhbhboDHD®

10 nmecarkos

10 mecATKOB IAJIOUEK COCTaABJAIOT 1 COTHIO HajIoueK.

375. Tlonbaysick pucyHKamm, HazoBu uucyga or 100 mo
110.

CTO OAWH CTO IIIECTh
CTO IBa CTO CeMb
CTO TpHU CTO BOCEMD
I AAff cTo
CTO dYeThIpe NeBATDH
CTO IISTH I CcTO

necaThb

376. CKOIBKO IMaJIoYeK M300pasKeHo Ha KayKJOM PHCYH-
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377. Ilpounraii unucia B HYMepauyuoOHHOl mabauue.

Coran Hecarkn | ETuHUIIBI
— 9 8
1 0 1
1 2 1

Cxospko B umncie 98 mecarxoB? Kax oO6pasoBaTh YMCJIO
101? Croubpko B uuciye 121 coreH; JeCATKOB; eIUHUIL?

378. IlpounTaii paBeHCTBa B KaxkaoMm croJidme. Cresaii
BBIBOJ 00 00pas3soBaHUM UMCEJI.

99 +1 =100
100 + 1 =101
101 + 1 =102
109 +1 =110
110+ 1 =111
111 + 1 =112

121 — 1 =120
120 -1 =119
140 - 1 =139
139 -1 =138
151 -1 =150
150 — 1 =149

Kaxk oOpasoBaTh umcJo, ciaexnyeiree 3a uucjaom 149?
Kaxk obOpasoBaTh umcJjo, mpeaiiectByeinee uucay 1607?

379. (Vermo.) 135 + 1
140 - 1

181 -1
180 - 1

169 + 1
170 + 1

180 + 1
190 + 1

380. HasoBu umcjia, IPeAIIECTBYIOINE KaXKIOMY I3
MaHHBIX, 1 YKCJA, CJAEAVIOIe 3a HUMMU.

90, 100, 115, 120, 189

381. ITocaguau Bcero 80 mepeBbeB. 44 mepeBa mocamu-
JU BIOJb TPOTyapa, a OCTajJbHble — B HIapKe, B 4 psdAza

mopoBHY. CKOJILKO JepeBbeB B KaKIOM PALY?

96 — 9 -4

3>I<€ CocraBpr MTOmOOHYIO 3amavy IO
(66 — 18) : 6.
382.41-7-5 82-19): 7
81 :9-9 34+ 48
(84 — 20) : 8 61 — (7 +9)

o6
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383*. Tpu mocku myauuoii 8 mM, 6 1M m 10 gM cOuIu B
oxny. Kakoil mJMHBI BBIIILJIA JOCKA, €CJAU AJIMHA MECT CO-
efuHeHUsA (COBOEHHBIX yacTeii) 2 am?

384°. OT cBUTKA TPEM IOKyIATeJAM OTpPe3aju o 9 M
TKaHM, II0cje 4yero B HéEM ocTayioch 27 M. CKOJIBKO METPOB
TKaHU ObLJIO B CBUTKE?

@ 385°. Haiigu 3HaueHUe BeIpa)KeHud a : 9, ecau a = 18,
a =45, a =54, a =63.

386. 1) HasoBu umucyaa ot 95 mo 105; ot 157 mo 165.

2) HazoBu umncia, mpucumThIBas gecsaTkamu, or 70 mo
120; ot 150 mo 190.

387. Paznoku Ha paspsamHble ciaaraeMble umciaa: 183,
127, 107, 120.

Oopasern. 138 =100 + 30 + 8, 150 = 100 + 50.

388.100 + 30 + 5=135 100+ 60 + 1 100 + 20
100 + 8 = 108 100 + 40+ 7 100 + 2
100 + 70 = 170 100 +50+9 100 + 4

3>I<€ (YcrHo.) Pemmu ypaBuenue: 100 + x + 5 = 165.

389. IIpounTaii yncjaa B HYMepaIMoOHHON TabJIuIle.

CoTHH Hecarku Exuauis:
1 0 4
1 4 1
1 9 5
1 9 9

Croibpko B uucie 199 coreH; 4ecaATKOB; eIUHUIL?
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390. PaccmoTpu puCYHOK M O00BSICHH, KaK 00pasoBaJu
yucyo 200.

ITIIITITIT ]

199 + 1 = 200
100 + (99 + 1) =100 + 100 = 200

391. PaccmoTpu paBeHCTBAa W NPOUUTAN Ha3BaHUA Y-
ceJl TPeThero paspsaaa.

1+1=2 10+10=20 100 +100 = 200 dsecmu

2+1=3 20+10=30 200 +100 = 300 mpucma
3+1=4 30+ 10=40 300 + 100 = 400 yemwvipecma
4+1=5 40+ 10=50 400 +100 = 500 namsvcom
5+1=6 50+10=60 500 +100 = 600 wecmvcom
6+1=7 60+ 10=70 600 +100 = 700 cemvcom
7T+1=8 T70+10=80 700 +100 = 800 socembcom
8+1=9 80+10=90 800 +100 =900 desamvcom
9+1=10 90 + 10=100 900 +100 = 1000 muicaua

392. Jlna moxoma TYPHCTHI Kynuau OaHKK KOHCEPBOB.
Korga onu mcmoab3oBaam 9 6aHOK, TO ocTajJoch B 3 pasa
0oJbIlle, ueM HCIOJb30Baan. CKOJBKO 0aHOK KOHCEPBOB
KYIIUJIA TYPUCTHI?

3aMeHHn YucJa0 3 ymcyoMm 5. IsMeHUTCA Ju IJIaH pe-
IIeHUs 3amadmn’?

393. Brrumciu. Beinuinmy BeIpaskeHUsA, B KOTOPBIX IIep-
BBIM SABJISIETCSA AeliCTBUE NeJIeHUs.

64:8-9 18:9+2-8 72 : (13 — 5)

81 -18):9 8- 7+45:5 60 —40:5

? = 394*., YV wmanpumka Oblia 1 rpH

bl u eme MoHeTa. CKOJIBKO BCero Kolle-
— €K MOTJIO OBITH Y MaJibuuKa?

598
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395°. B mBeiiHOW MacTepckoii Onl1o 54 M TKaHu. U3
18 M TKaHM CIINJIMU JeTCKUe KYPTKMH, a M3 OCTaTKa —
ILJIAINY OJIS B3POCAbIX. Ha KaKAbIH MJaly IOTPATUJINU IIO
4 m tkaHu. CKOJBbKO IJaIleil CIInJIn?

® 396°.40:[]>7 10=16:4+[] 81:[]=9
36:[]<5 20=9-8-[] []-8 =64

397. 1) CkoJbKO maJioueK B KaKIOi CTpPOKe?

Ba®

2) IIpaBuabHO Ju 0003HAYEHO UMCJIaMU KOJHUYECTBO IIa-
JIOUEeK KaKJIOHM CTPOKM B HyMepamnuoHHo# TaoOiuie? IIpo-
yuTail ymcJsaa.
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Coran Hecarku Enpunanie:

(111 paspsx) (II paspsix) (I paspsix)

2 3 6

4 3 0

4 0 5
398. HazoBu umcjio, B KOTOPOM:
2 cor. 3 mec. 7 en.; 7 cor. 4 nmec; 5 cor. 8 en.;
5 cor. 6 mec. 2 en.; 4 nmec. 7 en.; 9 cor. 9 en.

HaszoBu HamboJ bIllee 1 HaMMEHbBIIIEe 13 dTUX YMCEeJ.

399. (Verno.) 1 om = 10 cm 3mm=[]cm
1 m=100 cm 2m=[]cm
8m=[]cm O9m=[]cm
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400. 1) IIpounTaii uncaa KaxkIAOro paspsaaa.

III paspsan II paspan I paspan
CTO IeCATh OoUH
IBECTH IBaAATh IBa
TpHUCTA TPUIALATH TpU
YeThIpecTa COPOK yeTwIpe
IATHCOT IATHAECAT IATH
IIIECTHCOT IIECTBHAECAT I1eCTh
CEMbCOT CeMbEeCAT ceMb
BOCEMBCOT BOCEMbJIECAT BOCEMb
IeBATHCOT IeBAHOCTO IeBATH

2) HazoBu Tpéx3HauHble YncJia, 0Opa3oBaHHBLIE Pa3psA/I-
HBIMH YHCJaMU, KOTOPbIEe B TaOJHUIlE IMOAUEPKHYTHI: OQHOM
yepToi; ABYMsS UepTaMM; BOJHUCTON JUHUEH.

3) HazoBu HECKOJIBKO dYucCeJ, O0pasOBaHHBLIX [IBYMS
paspAIHBIMU YHCJIaMU, He IMOTUYEPKHYTHIMU B TaOJUILE.

401. IlepBBIi TOKaph M3roTaBJuUBaeT 3a 1 4 4 meranwm,
a BTOopoin — 3. CKOJBKO BpeMeHHU MOJKHBI BMecTe pabdo-
TaTh 00a TOKaps, YTOOBI M3TOTOBUTH 42 TaKUX AeTaamn?

VYxkasaumume. YrToObI HaWTHU OTBET, HYKHO CHauaJja
OomIpenenThb, CKOJBbKO JeTajieii M3roTaBJIMBAalOT o0a TOKa-
psa3al q.

402. Ypoxk saxonumiaca B 12 u 50 mun. Korga mauasicsa
YPOK, €CJHN ero AJAnuTeJbHOCTb 40 MuH?

3>I<€ Korpa saxkoHumjica OpPeabIAYIIUA YPOK, €CJIU Iiepe-
MeHa gauiaack 20 mua?

403°. Croabpko Bcero xomeek: B 1 rpa 25 K.? B 3 rpu?
B 3 rpu 80 K.? B 5 rpu 07 K.? B9 rpu 12 K.?

@® 404°. B xuocKe [0 IepephiBa Inpojaau 9 IaKeToB MO-
JIOKa, a IIocjie IepepbiBa — B 3 pasa OoJbiiie. CKOJIBKO
IIAKEeTOB MOJIOKA IIPOJaJIM 3a NeHb?

405. Ilepemena Hauasach B 9 u 15 MuMH M Qanjaachk
10 muu. Korzma 3akoHuUmjaach mepeMeHa?

60
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406. HasoBu umcJyio, B KOTOPOM:

1 cor. 4 nmec. 5 en.; 8 cor. 4 nec;
5 cor. 4 mec. 7 en.; 2 cor. 3 en.

407. 1) ITpubaBaait ¥k mpémcmam mo 100, moka He Oy-
IeT molcaua.

2) Beruurait us muicavu no 100 go wemuwvipéxcom.

3) HazoBu 6 mociiemoBaTe/IbHBIX UYMCeJ, HauUWMHAA OT
cma 0e8saHOCMA CeMU; OT MPExcom namu; OT CeMUCOM.

408. 3anwumu yucJa, JaHHBIE B IepBoi Tabsauiie. IIpo-
yuTail 4yncJja, 3alucaHHble BO BTOPOI TabJuIie.

Cotau | lecarku | EnuHUIIbI Cotau | /lecarku | ExuHuIibI
Sedesk *k Fedesdesk vé 5 4
% % Sedesdesk 5 0 8
k% Sekkk 2 4 O
Fededesk Fedeske 3 3 3

409.500 + 30 +5 200+ 50 600 + 4 900 + 50
600 +40+8 T700+20 60+ 4 900 + 5
800 +10+2 400+ 30 60 + 40 90 + 5

410. Ilepsnlii omepaTop HaAOMpaeT Ha KOMIIBIOTEPE 3a
yac 3 CTPaHMUIIbI TEeKCTa, a BTOopoll — 4. CKOJIBKO Bpeme-
HM MM Hajgo padoTaTh BMeCTe B TaAKOM TeMIle, YTOOBLI Ha-
opatb 49 crpaumi?

411. PaccmoTpu ycioBue u peienne samaun. CKakw,
Ha KaKOM BOMIPOC HAIIJIU OTBET.

3agaua. Buepa [Mammiaka mpouuTaa 8 CTpaHHIL, a ce-
rogus — B 4 pasa 0oJblIle.

Pemenue:
1) 8 -4 =32 (c.)
2) 8 + 32 =40 (c.)
OrBerT: 40 crpaHwuil.

3>I<€ CocTaBb IMOJOOHYIO 3aJaUy U PEIN ee.

61
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412*. HasoBu 12 TpEX3HAUHBIX UYMCEJ, IIOJL3YSCh CJIO-
BaMHu B paMKax. Kakoe m3 HuX HamboJbIee?

ABECTU COPOK IIATH

CeMbCOT IBaIIaTh

413°. TlocTpoit ABa oTpes3Ka: mepBbIA AauHON 12 cMm, a
IUIMHA BTOPOTO COCTABJAET YETBEPTYIO UACTDH AJIUHBI IIEP-
BOTO.

® 414°.600 + 60 + 6 40 + 8 900 + 1 90 + 1
700 + 20 + 5 400 + 80 800 + 8 80 + 8

415. IIpounraii umcJa, 3anuCaHHBIE B HyMePaI[MOHHOM
rabiauiie. Kakoe n3 HUX HamOoJIbIllee; HaMeHbIIee?

Coran | Mecarku | EnxuHUIIBI
4 7 7
5 0 6
7 9 0

416. B kakmoii mmape umcesJ Ha30BU HAWOOJIbIIIEE UKCJIO:
235 u 236, 140 u 139, 250 u 205, 700 u 800, 231 u 213.

417. HauepTu HYMepaIMOHHYIO TaOJUIly B TeTpPamu.
3anuIny B HeE umcJia.

1) 6 cor. 8 mec.; 5 cor. 2 mec. 7 en.; 7 cor. 5 mec. 5 en.;
2 cor. 9 eg.

2) mpucma copox mpu, 08ecmu Oecamv, cmo 08eHA0-
uamv, cembcom yemuipe.

418. Ilo obOpa3sIiy o0bACHU CJIOKEHIEe U BBEIUNTAHUE Pas-
PATHBIX UYKCEJ.

T+2=9 o+ 3 9-6 400 + 200
70 + 20 = 90 50 + 30 90 - 60 200 + 300
700 + 200 =900 | 500 + 300 900 - 600 700 — 400

62
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419. B xossaiicTBe 06b110 24 TpakTOpa, KOMOAWHOB — B

3 pasa MeHbIIle, aBToMoOuJeli — B 4 pasa MeHbIIle, UeM
TpakTopoB. O UéM y3HaeM, BLIUMCJIUB BbIPAaKeHUA?

24 : 3 24 — 24 : 3 24 :3+24:4

24 : 4 24 +24 : 14 24 :3-24:4

420. B marasuH npuBessu GpyTOOJbHBIE MAYN. B KOHIIE
IHa ux ocrajgoch 28. IIpomanm B 4 pasa MeHbIIe MAUYeEH,
yeM ocTajioch. CKOJIBKO (PYTOOJIBHBIX MSUeil IIPHUBe3Ji?

sk Bamenu umcmo 28 umciom 36. MameHuTCs M IIAH
pellieHus 3amadmn’?

421*. Bmecto [_] mocTaBs mudphl Tak, YTOOBI IOJIYYH-
JVCh MCTUHHBIE PABEHCTBA.

[+ 0O0=CT -0 =0 ] -0O=0

Ilouemy B TpeTheM paBeHCTBe HET peIleHusd?

422°. Pemu 3amaun, cCOCTaBUB YPaBHEHU.

1) HeusBecTHOE UMCJIO YMEHBIIUJN B 6 pas U IIOJIYUM-
au 3. Halinu HemsBecTHOE UICJIO.

2) 27 yMeHbHINJIM HA HEW3BECTHOE UMNCJIO W MOJYyYU-
an 9. Haiingu Hem3BecTHOE YMCJIO.

® 423°.50 + 20 500 + 200 600 — 100 700 + 20
90 - 20 900 - 200 600 + 400 700 + 2

424. (Ycrro.) 600 + 100 100 + 70 + 2 100 + 50
1000 - 100 600 +30+ 1 800 + 20

123 > 107 770[] 707 1000 [] 110
8051599 93 []309 400 []380
699 ] 701 509[]801 680 []608

426. 3amnuinuy uYmKcJa B IOpALKe BodpactaHusa: 198,
802, 208, 1000, 34, 303, 999, 284, 248, 981, 102, 25.

427. 3anumwu nudpamMum yuciaa: 08ecmiu COPOK CeMb,
mpucma 0saduamsv mpu, Yemvlpecma, 60CeMbCOM NAMb-
Odecam, wecmbvbcom cemvb, 08ecmu 0saduamsv 08a, 0e8amb-
com nambv, 08ecmu copok 08a, cmo uecmuvdecsam 80CeMb.

425.

AV
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428. 3anmuiny B BHUAE CYMMBI PaspAAHBIX CJIaraeMbIX
Kaskgoe u3 uucesa: 473, 599, 760, 804.

429. Ha onwiTHOM yuacTke mocesananm 30 KI' OIIeHUIBI,
PKU — B D pa3 MeHbIIIe, YeM NIIeHUIIbl, a I'PEeUUXU — B
4 pasa MeHbIIIe, YeM NOINEeHUuIIbI m P:Ku BMecTe. CKOJIBKO
IIOCEeSJIN Tpeunxm?

30 ?

30 )

I'peunxa

430. Ha nmiepemeHe u3 KJiacca BBIILIO 27 YUeHUKOB. B HEM
OCTaJIOCh B k pa3 yUeHMKOB MEHbIIIe, YeM BBIILI0. CKOJIbKO
VUEHHNKOB ObLIO B KJjacce cHauasja? (IlomosiHu BhIpaKeHHE
IJISI pelleHus 3amaun. Beruuciz orser, ecau B = 9.)

C1:0)D + 27

431. InuHa cTopoHbl AB npamoyroabHuka ABCD 8 cM.
PaccmoTpu, Kak IIOCTPOEHBI KPYrW B HIPAMOYTOJIbHUKE.
Havigu mupury IpAMOyTroJIbHUKA.

A B

D C

432°. InnHa IPAMOYTOJbHUKA 8 CM, a IITMPHUHA COCTaB-
JIsdeT 4YeTBEPTYIO uYacTh AjaumHBbI. IlocTpoii Takoii mpaMo-
YTOJIBHUK B TeTPaau U HAWAW ero IIepuMeTp.

® 433°.400 + 5 600 + 100 80 -1 100 + 10 + 1
400 + 50 600 + 400 800 +1 200 + 20 + 2
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434. (Ycrno.) 400 + 300, 20, 7 800 — 1, 400, 800
200 + 500, 40, 8 700 — 100, 400, 1

435. Banumu mupamMu Umucaa: cmo desamHaduamb,
goceMbCcom 8ocemviecsam B80CeMb, uemwvlpecma COpPOK, ue-
mulpecma yemoulpe, vemvlpecma wemublpHadyamos, 0gecmu.

436. IIpouurait umcaa: 627, 670, 705, 333, 966. Or-
BeTh Ha BOIIPOCHI.

1) Yro obo3HauaeT B 3anucu 3Tux unceJy mudpa 7; 07

2) CKOJIBKO B UmMCJIaX €IMHUIT KaKI0ro paspama?

(O6pasem orTBeTa: B umcjge 627 B TpeTbeM paspsae
6 emuHNI], a1 6 COTEeH; BO BTOPOM — 2 eAUHUILI, NJIHN
2 IecsATKa; B IePBOM — ( €OUHMIIL.)

3) Ha kakom mecTe, ecJau cUHUTATh CIIpaBa HaJeBO, 3a-
IIUCBHIBAIOT €AUHUIILI; JeCATKN; COTHU?

437. 1) PaccmoTpu 3anucwu.

60 = 6 mec. B unucie 60 Bcero 6 gec.

200 = 20 mec. B uncae 200 Bcero 20 nec.

260 = 26 mec. B unuciae 260 Bcero 26 nec.

2) CxosbKO Bcero mecsaTkoB B umciaax: 400, 480, 7207

438. 1) Ilpoumraii, CKOJIBKO B KaKJOM YNCJIE BCEro:
COTEeH; IEeCATKOB, eqUHMNIL.

Yucjo Bcero
CorHn HMecaTkun Exnanner
400 4 40 400
530 5 53 530
378 3 37 378

2) CxosbKO B umciie 375 efuHUI KaKJI0T0 paspama?
3) CKOJIBKO COTEH M CKOJIbKO JAecaTKoB B umciax: 700,

850, 735?
439. |345 — 300 =45 583 — 80 477 - 7
345 — 40 = 305 583 — 3 092 - 90
345 — 5 = 340 583 — 500 325 — 300
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440. Jletu oOKomaJam TpPU pALa KYCTOB MAJUHBI, IIO
8 KyCcTOB B KayKJOM, a KYCTOB CMOPOAMHEI — B 4 pasa
MeHbITe. CKOJIBKO BCero KycToOB OOKOIIAIU AeTi?

s Bamenu cnoBa «6 4 pasa MeHbuie» CIOBAME <«HQ
4 kycma meHvwe». YTo NUBMEHUJIOCHh B peIIeHun?

441. Bapocable U AeTH YMHUJINA CKBOPEUHUKH. J[eBoUeK
ObLTO 2, a ManbunKoB 6. Ilereit Ob110 B 2 pasa 0oJIbIlle, YeM
B3pOoCJIbIX. CKOJBKO BCEr0 UeJOBEK UMHUJIO CKBOPEUHUKU?

442°. B camy mocaguiau 20 ciauB, a0J0HL — B 5 pas
MEeHBIIle, YeM CJINB, a BUIIeH — B 4 pasa MeHbIIe, ueM
cauB u A010HL BMecTe. CKOJILKO BUIIEH ITOCATUIN?
@® 443°.

400 + 100 + 200 489 — 80 000 -1 300 + 40
600 — 200 — 300 489 - 9 699 +1 300+ 4

444. PaccTosHUA U3MEPSAIOT PA3HBLIMU €IUHUIAMU IJIV-
HbI: OOJIBIIIIE PACCTOAHUSA — OOJBIIMMHU €IUHUIIAMU, a
HeOOoJIbIIINEe — MEHBIIINMH.

Metp — ocHOBHas eIUHUIIA AJUHBI.
MeuumeTp — AecATad YacThb MeTpa.

CanTumerp — JecdaTas YacTh AeIlUMeTpPa WJIN coTasd
JacTh MeTpa.
Munaaumerp — JecsdTas dYacThb CaHTHUMeETpa, coTasd
YyacTh AelIMeTpa MM ThICAUYHAS YacTh MeTpa.
1m=10 om 1 om = 100 MM
1 1m=10 cm 1m=100 cm
lcm =10 MM 1 m=1000 mm

el 2 3 4 5 GHEmEERESE O 10 11

Ilokaxxku cocemy mo mapre Ha JuHenke: 1 am; 1 cwm;
1 mMm; 5 mm; 10 mm; 2 e 5 mMm; 10 ecm 4 MM.

445, Haueptu oTpe3ku AjauHoi: 7 MM; 70 MM; 5 cM 5 MM;
1 oM 2 cm.
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446.5 cm 8 MM = [_| mm 8m 8 qvm =[ | am
Tom4cem=[]cm TM2cm=[]cm

OOpaTtu BHuUMaHMe. { M 2 CM MOYKHO 3alucaTh Tak:
7™M 02 cMm.

447. Iamepph U 3alUIIN AJIUHY KasKIOTO OTPe3Ka.

O6pasen. KM =6 cm 2 MmM.

sk Haiigu pasHOCTD JJIMH CAMOTO JJIMHHOTO U KOPOTKO-
I'o OTPE3KOB.

448.80 —64:8  7-(10-1) 45: (17 — 8)
(80 -64):8 81:9-5  48: (12 — 4)

449. B ToBapHom moesfe 30 KpBITHIX BaroHoB u

24 BaroHa-IICTEPHBI, a B IIacCaKUPCKOM — 9 BaroHos.
Ha ckoabko 0oJibIlle BATOHOB B TOBAPHOM IIOe3Je, UeM B
ImaccakupcKom?

* Bo ckoabko Pa3 B IIaCCaXKMPCKOM II0€e3J€ MEHBbIIIE
BaronoB, 4€M B TOBapHOM?

450. Crapmuii 6par cpesas 27 BUJIKOB KalyCThl, a
MJAAIINGE — B 3 pasa MeHbIlle. Bcio KanmycTy OHHU CJIOMKI-
Ju B KOp3uHBEI m0 9 BuAKOB. CKOJIBKO HYXKHO OBLIO KOP-
suu? (PaccMmorpu 3anucu U oO'bACHU PeIIeHue. )

Pemenwue:
27 : 3 (B.) — cpesan maaaimnuii Opar;
27 + 27 : 3 (B.) — Bcero cpesaju BUJIKOB KalyCThI;
(27 + 27 : 3) : 9 (K.) — HYXHO KOP3UH.
27 +27:3):9=4 (x.)
OTBeT: HY’XHO 4 KOP3UHBI.
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451*. B gByx axBapuymax 18 peiookx. B ogHOoM M3 HuX

Ha 2 PBIOKU OoJibIlle, yueM BO BTOpoM. CKOJBKO PBIOOK B
KayKJIOM aKBapuyme?

Ha 2 p. 6osabiire

452°. amepb U 3aIUINU IJIUHBI OTPE3KOB JJOMaHOM JIU-

Huu. Hailimy pasHocTh AJMH CaMOTrO AJHUHHOTO U KOPOTKO-
'O OTPE3KOB.

C D

A B
°

@® 453°. 1) 3a Tpu pelica aBTOMOOUIb IIepeBé3 12 KoHTell-
HEepPOB ¢ MebOesbio. 3a CKOJBKO PEMCOB 3TUM aBTOMOOMIEM
MOJKHO IepeBe3Tu 36 KOHTeiitHepOB?

2) CocraBp u pelnm 0o0OpaTHYIO 3aladyy, OTBETOM KOTO-
poii 0ymer umcio 36.

454. smepb U cpaBHU IJIUHBI 0TpPe3KoB AB u CD.

A B
° °
C D

° o
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455. BoJbilie pacCTOAHUSA U3MEPSIOT B KMJIOMETpPAX.
B 1 xuaomerpe 1000 meTpos.

1 kM = 1000 ™
Bspocasrilt yesoBek Mmo:keT mpouTu 1 KM 3a 15 mMuH.

456. 3a 1 u memrexof mpoxoaAuT 4 KM. 3a CKOJIBKO ua-
coB OH cMmosKeT mpoiitu 20 KM?

457. 3a 1 u aBTOOyC mpoexas 72 KM, a BEJIOCUIIEUCT —
paccrossHue B 8 pas3 MeHbITe. CKOJIBKO KHJIOMETPOB IIPO-
exaJl BeJocuIienuctT 3a 1 u4?

sk Ba cKOIBKO UACOB BeJOCHIENUCT mpoeneT 45 Km?

458. 3anuiu B MeTpax MJM B MeTpaxX U CaAaHTHMeTpax.
500 cm 503 cm 533 cm 720 cm
O6pasern. 600 cmMm =6 M, 705 cm =7 m 5 cMm.

459.

400 > 301 4 mMm60cm [ ]4™M6cm
201 [ ] 199 2mm8cm [ |82 cm
340 [ ] 430 5mM6am [ |6 Mm

AV

460. ITocTaBsr OYKBBI B IIOPAAKE BO3pacTaHUsS 3HAUEHUN
COOTBETCTBYIOIIUX BBLIPAXKEHUI U IpoumTail, Kak IpPeBHUE
rpeKu HasbIBaJu peKy [Herp.

E[800 + 80 + 8 (777 - 70 0500 + 80  P|700 — 1
H|900 + 90 + 9 @777 -7 B500 + 8 1699 + 1
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461. Manpuuk 3a 1 ¢ mpoberaerT Ha KOHbKax 9 M, a ge-
BoukKa — 7 M. Ha cKOJIBKO MeTpoB OOJIbIIIe IIPOOEKUT Ha
KOHbKAxX MaJbulK, UYeM JeBOuYKa, 3a 8 c?

462. IlpounTaii 3amaun M HalAW cpegyu NaHHBLIX BbIpAa-
JKeHUH TO, C IIOMOIIbI0 KOTOPOIrO pelaeTcsa KasKiaas.

1) B cBurke 6110 30 M catmua. Orpesanu 5 M. Bo
CKOJIBKO pas 00JIbIIle OCTAJIOCh CATHHA, YeM OTPe3aJIu?

2) Kynmuam 30 M catuHa, a CUTIIa — B 5 pa3 MeHbLIIIE.
Ha cxoJIbKO MeTpOB MeHbIle KYIIUJIN CUTIIA, YeM caTuHa?

30 :5 + 30 30 -30:5 (30 —5):5

§>I<§ MNamenu BTOPYIO 3amauy, UTOOBI €€ pelleHueM ObIJIO
IIepBoe BbIpaKeHUe.

463°. 1) 3anuinu nudpaMu Takue ducaa: 0secmu 0e8aHoC-
mo, desamuvbcom 00UH, MPUCMA B0CEMbOCCAM, Yemblpecma.

2) 3anumniu B Komelkax: 5 rpu 45 K.; 6 rpu 4 K.; 9 rpH.

3) 3anmumin: CKOJBKO BCEro OEecsITKOB B umcie 385;
CKOJIBKO coTeH B umucie 945.

4) 3anumnu B cautuMeTrpax: 8 m 6 cm, 7 m 40 cm.

@® 464°. Yerpipe mamuHbl 3amMeHsaioT 28 pabdounx. CKOJIb-
KUX pabdouymx 3aMEHAT CeMb TaKUX MAaIIH?

465. IIpounTaii HazBaHUA TPEX 03ep YKPaAuWHBI, paccTa-
BUB OYKBBI II0 UX KoOpAmMHATaM B CKOOKax (mepBoe YmC-
JIO — HOMEpP CTPOKHM, a BTOPOE — HOMEP CTOJIOIa B TabJIu-
1e). Paccmorpu poro. UTo THI 3HaAENIL 00 9TUX 03€épax?

7

6 | T P

) H B

4 C 3 A

3 " E b

2 | i n Y

1 I
1234|567 |8|9/10
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1) (45 2), (2; 5), (5; 6), (4; 8), (1; 10)
2) (45 2), (25 5), (5; 3), (3; 1), (55 6), (25 5), (65 9)
3) (4; 2), (5; 6), (3; 4), (6; 1), (2; 1), (4; 5), (3; 10)

CuBarr CunesBup CBursasn

466. 1) Maccy HEOOJBININX IIPEIMETOB H3MEPSIOT B
rpaMmax.

1 xr =1000 r

IIpounTaii, kKaxoBa Macca TeTpagl U YUeOHHKA.

2) Maccy OOJBIIINX I'PY30B MOYKHO M3MEPATH B IEHTHE-
pax u TOHHaX.

1 1;=100 kr 11=10 11 1 1t=1000 xr

Sanumnmu B 1enTtHepax: 500 xr, 800 xr, 300 kr, 3 T,
8 T 500 Kr.

3anuiny B KUJjorpamMmax: 7 im; 6 1; 2 1.
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467. Macca xouders! 15 r. KakoBa Mmacca AByx KoHpeT?

468. Ilo pucyHKy ompenean MacCy OJHOTO KPOJIMKA.

469. 1) Ilena 1 m Tkauu b rpa. Becero Tkaunm a M. Crou-
MOCTh BCe# TKaHu ¢ TPH. O0BbACHM, 0 KaKUX BeJIMUYMHAX
y3HaeM II0 TaKUM BbIpaskeHusam: b - a, c : b, ¢ : a.

2) a) Kak mamMeHUTCA CTOMMOCTH TOBapa, €cjlu ero Ko-
JIMUECTBO YBEJUUYUTCS B HECKOJIbKO pas3 IPU OAMHAKOBOI
1meHe? A ecyiy KOJUYECTBO YMEHIIUTCS?

0)° Kak mamMeHUTCS KOJUUYECTBO IIPUOOPETEHHOI'O TOBA-
pa, ecjiu ero CTOMMOCTh YBEJUUUTCA B HECKOJLKO pas IIpHu
OIMHAKOBOH IleHe? A ecu CTOMMOCTL YMEHBIIHNTCSA B He-
CKOJIBKO pas?

470*. K gBy3HAUHOMY YMCJY IIPUIINCAJIN cjIeBa UPpPY 5.
Kax mamenusoch umucao?

471°. Y manpunKa maTh MoHeT mo 10 K. u ueTwhIpe Mo-
HeThbI 110 5 K. CKOJIBKO BCEero KoIleeK y MaJbuuKa?

@ 472°,
17+ 17+ 17 4-2-9 500-5-5 (18+9):9
90-15-15 8:2-6 60-6-6 (56 —8):8
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JononHuTterbHbIe ynpaxHeHus

1. BamMeHH CyMMOM paspsagHBIX caraeMbIX KayKJIoe U3
yuces: 360, 254, 506, 730.

2. 3anuimnm «cocelei» Kakgoro m3 uunceya: (58, 580,
600, 499, 709.

3.7TM63cm=[_]cm S8MT7Tcm=[|cm
6Mm=[]cm O9m =[] am
S3mm8cm=[]cm M 70cm=[]cm

4. 3anumiu Bce TpEx3HauHble uuciaa mudppamm 0, 3, 4,
uyTOOBI OHM He HOBTOpsAJMCh. Has3oBu umcia, mpeainecTBYIO-
Iye KayKJIOMYy M3 3alMCAHHBIX U CJEAVIOIMe 3a HUMMU.

5. 83mm4mm[ 340 Mmm 6 am 2 cm [ | 602 cm
5mM06cm|[ |[bmMb6am Tcem4mm|[ |4 cm 7 MM
2m 7T om [ |27 om 230 cm [ ] 2 m 03 cm

ANV

6. Haiigu: naTyoo yacTb 3 AM; YeTBEPTH OT 2 CM.

7. Ha KaKoM pacCTOSIHUU OT IIIKOJILI JKUBET YUEHUK, €CJIN
OH MJET B IIIKOJIy moJrdaca, a 1 KM mpoxoauT 3a 15 muu?

8. «Pacmudpyii» paserctso [ [ |+ 9 =[] ]4.

9. Sanumm Bce TpéxsHauHble uunciaa mudppamu 0, 3, 5.
IMudpsl MOTyT ITOBTOPATHLCA.

10. V manpumka Ownl1o 18 xKemymeii. OH 0oOMeHSAJ UX
Ha KaIllTaHbl: KayKIble 3 KEIyAd MeHsJ Ha 4 KalTaHa.
CKOJIBKO KaIlITAHOB BBIMEHAJ MAaJb4yuK?
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CINOXEHMUE
U BbIMUTAHUE
B MNMPEOEJIAX 1000

YcTHOEe croXeHue U BbluuTaHue

473. 3anuIliu KasKJI0e YMCJI0 B BUAE CYMMBI PaspAIHBIX
ciaraeMbIix: 678, 540, 309, 333.

O6pasen. 386 = 300 + 80 + 6, 408 = 400 + 8.

474. PaccmoTpu 3ammcu M OOBICHU KaKAbIN CIIOCO0

BBIUNCJICHU.
200 + 700 = 900 800 — 300 = 500
2 cor. + 7 cor. = 9 cor. 8 cor. — 3 cor. = 5 cor.
60 + 90 = 150 120 - 30 = 90
6 mec. + 9 mec. = 15 mec. 12 nec. — 3 mec. = 9 gmec.

475.1000 — 700 640 — 600 900 — 400 — 200
300 + 300 640 — 40 500 + 100 — 300

476.80 + 80 120-50 130 -60+80 45:5:3
30+90 180 -90 170 -(20+60) 3-3-9

477. Croapko Bcero yrjaoB Ha pucyuke? Hasosu ux.
Iloxa:Xu BepIIMHY M CTOPOHBLI KaKIOr0 MPSIMOTO yrIJa.
Kax maspiBairorca yrawsl ABC u PRT? Ilo kjaeTKam B TeT-
paau IIOCTPOM IIPSIMOI yIroJI.

K E A
B<
D/Q\FP\Q/T C
0 M R
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478. Xozanka rkynuaa 500 r xkoaxbackl, a Macjga — Ha
300 r meunsnime. Haligu maccy Bcell MOKYIIKH.

479. B nepsom 6ake 40 1 BOAwI, a BO BTopom — 30 JI.
N3 aux orauau 20 g Boabl. O 4éM MOXKHO Y3HATH II0 3TUM
TaHHBIM?

480. KumorpaMMOBBINI MeTAJINUYECKUUN CJIUTOK COIep-
skut 700 r cepedopa. OcranbHOe cocraBisgeT Menb. Ha
CKOJIbKO IPaMMOB 0OJIbIIIE B CIUTKE cepebpa, ueM menm?

481°.1) 800 — (500 — 200) 140 -90 150 —80 - 20
800 — 500 — 200 80 + 50 50 + 70 + 90
2)8mMm—-56mM—2Mm 3amm+2cm 3mM+ 2cMm

@® 482°. Paccroanue Mexxay aByMmdA npucramamu 130 Km.
OT sTMX HOpHUCTaHEeH HaBCTPeuy APYT APYIYy IJILIBYT IBa
Temioxoga. Kakoe paccrosHue OymeT MeXAy HUMM, KOTIa
oxuH npouger 50 Km, a BTropoid — 40 KM?

130 k™

50 KM ? 40 kM

483. (Ycruo.) omomuu go 100. Ymeunmu Ha 40.
50[70|80|20(10|40 40 (100|140 | 110

484.120 — 80 500 + 400 130 — 90 130 — 60 — 20
12 - 8 50 + 40 70+ 70 345 -40-5

485. Ha mepBoM cTaHKe MacTepuiia 3a 8 u BBITKaJa
16 m mosorHa. Ha BTOpOM cTaHKe 3a 1 U OHa mM3roTaBJIu-
Bajia Ha 2 M mojoTHa OoJbIiie. CKOJIBKO METPOB IIOJIOTHA
BBITKAJIa MacTepHuila Ha BTOPOM CTaHKe 3a 6 u?

Cranok HN3rorosuaa Bpemsa Bcero BbITKaIa
3a 14 IOJIOTHA
I ? 8 u 16 m
IT Ha 2 m Goabrrre 6 u ?
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486. 3a xa)KIBIIA yac MacTep M3TOTABJUBAJ a4 AeTajlei.
3a b u oH usroroBuJa ¢ geraneii. O0ObACHU, 0 YEM y3HaAEeM
II0 TAaKUM BBLIpasKeHusaM: a * b; ¢ : a; ¢ : b.

487. Pabouuit 3a 3 u cmouTupoBayg 18 gpeseii. CKOJIb-
KO JOpeJjieil OH CMOHTHPYET 3a 2 U, eCJH 3a KasKIbIN Jac
Oymer MOHTHpOBATHL Ha 1 gpenb OoJblle, YeM paHbIIe?
O0BbsACHU pellleHUe 3aJaudMu.

Pemenmue:
1) 18 : 3 =6 (m.)
2)6 +1="7(n.)
3)7-2=14 (n.)
OrBerT: 14 npeneii.

3>I<$ Kakum umciaoM Hazo 3aMeHHUTh YHCJO 2, UTOOBI 3a-
nayy MOKHO OBLJIO PeHIuTh ABYMsA AeiicTBUAMUN?

488. Ot moceBa ceMsaH apOysa g0 cOopa yposKas IIPOXO-
nut 150 gueit. Hua auiab 5TOT cpoK Ha 10 mgHEl Kopoue,
yeM aJs1 apOys0B, a mjsa Kaproenas — Ha 20 gHel MJIMH-
Hee, UeM OJIs AblHb. CKOJBKO IIPOXOAUT AHEH OT IIOCAAKU
KapTrodess mo coopa yposkasa?

489*. 3amosIHU B TeTpagu 3aHUMAaTeJbHbIe KBaJApaThl.

40 48| 6 | 36 18
5010 30 15
60 24 6 (27|12

490°. IIna BeIpallMBaHUSA IIBETOB HNPUTOTOBUJIN 58 KT
camoBoit 3emau. B Hell 6110 20 KI meperuos, 9 Kr 30JbI 1
2 Kr Topda, a OCTAJbHYIO MacCy COCTaBJISJI IeCOK. CKOJb-
KO OBLIIO KMJIOTPAMMOB IecKa?

® 491°. Bplumciau, NPUMEHSsA I[IePEeMECTUTEJILHOE CBOM-
CTBO JEeMCTBUS CJOKEHUS.

500 + 40 + 200 + 50 300 + 50 + 20 + 600
200 + 20 + 700 + 30 10 + 70 + 800 + 100
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492. PaccMoTpu 3amucu U OO'BSACHU BBIUMCJICHIS.

520 + 340 =[] 500 + 300 = 800
/N /\ 20 + 40 = 60
500 20 300 40 800 + 60 = 860

520 + 340 = 860

CoTHN TTPUOABIAIOT K COTHAM. /lecATKH MpPuOaBISIOT
K mecatkam. HalimenHsle pe3yabTaThl MPUOABIISIIOT.

493. (VYcrHO.) OO0OBsACHM BBIUNCJIEHNE BLIPAKEHUS
250 + 710 gBymsa cmocobammu.

494. 350 + 410 140 + 320 710 + 150 400 -1
330 + 120 650 + 110 320 + 320 495 + 1

495. Bepésa xuséeT 150 ger, cocua — Ha 220 jgeT HoJb-
e 6epésnl, a jguia — Ha 20 JeT moJblie cocHbl. CKOJIBKO
JIeT JKUBET Juma?

§§I§€ Pemu 3amauy apyrum crmocoboM.

496. 3a 6 gHell MacTepcKas oTpeMOHTHpoBana 42 30H-
Ta. CKOJIBKO 30HTOB OHAa OTPEMOHTHPYET 3a 3 OHSA, eCJIu
eKeJHeBHO OyJeT peMOHTHUpPOBaTh Ha 2 30HTA 00JbIe?

497. CocraBb 3amauy mo BeIpaskeHuio 420 + (420 — 210).

498*. B KopoOKe 3 KpacHbIX 1 4 GeabIx Iapuka. Kakoe
HaVMeHbIllee KOJIMYECTBO IIapUKOB HAMO0 B3ATH M3 KOPOO-
Ku (He 3araajabiBas B HeE), YTOObI CPear BBIHYTBHIX OBLIN:
a) XoTsa Obl OoAUWH OeJiblli mMIapuk; 0) aBa ITapuKa OIJHOTO
sera?

499°. 130 — 80 1000 - 500 700 + (400 — 300)
570 + 110 820 + 140 230 + (560 — 360)

® 500°. B Hauase yuyeGHOro roma B HOBOM IITKOJIEe OBLIO
320 meBouexk m 350 MaaMbUMKOB. 3a Ioj MNPUHAIU eI
110 yuerukoB. CKOJBKO BCEr0 YUEHUKOB CTAJIO B IIIKOJIE?

Br1i0 IMpunsaan Cramno

320 x. u 350 m. 110 yu. ?
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501. Paccmotpu pucyHoK u 3amnucu. O0bsICHNM BBIUMCIEHNS.

470 — 320 =[] 400 — 300 = 100
VA NN 70 — 20 = 50
400 70 300 20 100 + 50 = 150

470 — 320 = 150

CoTHM BBIUMTAIOT U3 COTEH. /lecATKM BHIUMTAIOT U3 JECAT-
koB. HalinenHnbie pe3yabTaThl MPUOABIISIIOT.

502. O0mwsacHM BbeIUuMcIeHHEe BbIpaskenus 580 — 230
IBYMs CIIocOOaMI.

503.280 - 130 170 - 110 660 — 230 190 — 150
670 — 440 750 — 250 990 — 510 350 — 240

504. (Ycruo.) 1) MsroroBuau 590 r KpaxMaJbHOTO
KJericrepa. B Hém 60 r KpaxmaJa, a ocTaJlbHas Macca —
Boga. CKOJIBKO IPaMMOB BOJbI COJEP:KUT KJieiicTep?

2) B kuure 240 crpaunun. fca mpoumrana 110 crtpa-
HuIl. CKOJIBKO CTPAHUIL €1 0CTaJOCh IIPOYNUTATE?

505. B TeueHme TpPEX OHEH XO3AMCTBO OTIPABUJIO Ha
asaeBaTop 990 xr zepHa. B mepBnIil 1 BTOPO# AeHBL OTIIpAa-
Buau 680 Kr 3epHa, a BO BTOpoul u Tpetuii — 640 Kr.

680 kr

990 I1 }
R } 640 kr

I1I

O tIéM Y3HaeM, BbIUNCJ/JINB JaHHBIE BLIpa}ReHI/IH?
1) 990 — 680  2) 990 — 640 3) 680 — (990 — 640)
sk 4) (680 + 640) — 990
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506. PaccMoTpu PHCYHOK M UKCJIOBBIE JaHHLBIE.

Xapvkos

Jait oTBeTHI Ha BOIPOCHI.

1) Camoxaéer mposeren mapmaipyrom Kmer — CymMbr —
XapbkoB — Kuen. CKoOJIbKO Bcero KMJOMETPOB IIPOJIETeJ
camMoJIeT?

2) Ha CKOJIBKO KHJIIOMETPOB MeEHbIIIe PacCTOAHUNE OT
Kuea mo Cym, uem or KueBa mo XappkoBa?

507*. Crkoapko yrioB Ha pucyHkax? Ects gm cpemu
HUX IIPAMbIe; TyIbie?

1 B 2 A

[\ B
MKD DpD\NC

508°.990 — 140 350 — 200 720 + 140 340 + 340
570 — 220 350 — 150 330 + 660 680 + 210

® 509°. B 1mIectu OIMHAKOBBIX
0amKax BMeIaercsa 18 1 coka.
BmecTuMocTs cysien Ha 5 g 060Jb-
e BMecTHMoCTH OaHKH. CKOJIBKO
JUTPOB COKA BMEII[AeTCA B BOCHMU
TAKUX CyJIeax?
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510. Beruucau ¢ komMmenTuposanuem: 43 + 50, 43 — 5,
76 — 40 u 76 — 4.

511. O0'bACHU BBIUUCJIEHUA.

430 + 500 =[] 430 + 50 =[]
400 30 400 30
200 + 640 =[] 20 + 640 =[]
760 — 400 =[] 760 — 40 =[]
700 60 700 60
540 — 300 =[] 870 — 30 = [

512.27 + 2 270 + 20 400 + 130 230 + 610
27+ 20 270+ 200 40 + 130 810 + 70

513. Ha KHMKHYIO BBICTABKY B NEPBBLIA AeHb IIPUIILIO
470 mocerureseiri. Ito Ha 120 O6oJabile, yeM BO BTOPOM
neHb. CKOJIBKO IIOCETUTEJEeH IIPUIIJIO0 BO BTOPOIl [OeHb?
CKOJBKO IIOCeTHTeJIell IPUIIJIO Ha BLICTABKY 3a ABa THA?

514. CymMma Tpéx umnces 890. CymMma IIepBOTO M BTOPO-
ro umucesa 760, a Broporo u tperbero 470. Haiigu Kaxmoe
yucso. Pemu 3agauyy AByMs cIiocod0aMm.

515. Paccrosuue me:xkay aByms ropozamu 280 km. U3
9THUX T'OPOLOB HABCTPEUY APYT APYIrY BbIeXaau ABa aBTOOycCA.
3a 1 u mepBBIi aBTOOYC IMpoexay 60 KM, a BTopoir 70 KM.
Ha xaxoMm paccTosHUU APYT OT APyra OHU OKAa3aJIUCh?

516*. (YecrHo.) 1) Macca cymiéHbIX I'pubOB COCTABJIAET
YeTBEPTYIO UACTh MaccChl cBeKuX rpuboB. CKOJIBKO KUJIO-
IPaMMOB CYIIEHBIX I'PUOOB BBIAAET M3 32 KI' CBEKUX?

2) Bo ckosbKko pad cymma umces 36 u 9 6oJiblile MeHb-
IIIero cjaraeMoro?

517°. 760 — 400 760 — 40 2 M40 cm — 30 c™m
980 — 600 980 — 60 8 1M dcMm — 4 cMm
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® 518°. Paccrosuue or KueBa go JKuromupa KeiesHoi
noporoii (uepes PacroB) 150 K™, a mo 1mocce — Ha 20 KM
MmeHnbIre. Typuct us KueBa nmo sKuTomMupa exas kKee3Hou
IOPOTo¥, a Hasaja Bo3Bpalrajcsa aBrooycom. CKOJIBKO Bce-
I'0 KMJIOMETPOB IIpoexaj TypucT?

519. IlocraBp OYKBBI B HOpAJKE BO3pacTaHus 3Haue-
HUN COOTBETCTBYIOIIMX BBLIPDAKEHUN M NOPOUYMTall CJIOBO.
Yro T 3Haenb o Poxagecrse?

E | 230 — 120 I1| 870 — 60 + 100
E | 840 + 50 T | 690 + 200 — 70

P | 200 + (360 — 150) B| 970 - (310 + 650)

|
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520. O0BACHU KasKIbIM CIIOCOO0 BBIYMCJICHUS.

560 + 230 =
= 500 + 60 + 200 + 30 = (500 + 200) + (60 + 30) =
=700 + 90 = 790

560 + 230 =

= 560 + (200 + 30) = (560 + 200) + 30 =
= 760 + 30 = 790

560 + 230 =

= 56 mec. + 23 mec. = 79 mec. = 790
620 + 340 450 + 320 260 + 520 130 + 740

521. CocraBp 3amauy mo TaOJUIle ¢ TAKUM BOIIPOCOM:
«CKoIBKO AeTaJsiel m3roToBuJ MacTep 3a ( u?». Pemn 3a-

Jauy.
PadoTHuUK H3srorasau- Bpema Bcero
BaeT 3a uyac paGoThI M3TrOTOBJICHO
YuyeHukx ? 6 u 18 x.
Mactep Ha 5 n. 74 ?
00JIbIIIE

‘éEIEé CocTaBp 00paTHYIO 3a7adyy C OTBETOM D.

922°. a 15212 715 [17] 25
b 13 35|22 | 56| 9 | 18 | 24
@+b):7| 4

523*. 3anumiu Bce TPEX3HAUHBIE UHCJIA, CyMMa IUDpP
KOTOPBIX paBHA 8, a nMu@pPbl HE TOBTOPAIOTCS.

524°. Yrpom B Kacce ObL1o 780 rpu. 3a JeHBb BBIJAJIU
540 rpu, a npuHaau 430 rpa. CKoOJIbKO OeHer cTajJo B
Kacce B KoHIe nHA? (IlompolOyii pemuTs 3ajayy pasHbBIMU
crocobamm.)
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® 525°. Pacmudpyii cia0BO, paccTaBuUB OYKBBI II0 3HAaUe-
HUSAM BBIPAYKEHUH OT HAamOOJBLIIEro K HAaMEHLIIIeMY.

P| 420 + 360 O] 520 + 450
K| 760 + 110  II| 350 + 230 + 410
B| 610 + 30 0| 260 + 500

V3uaii 00 5TOM HpasgHUKe M3 KHUT WJIN Y POSUTEJIe.

526. 1) s 48 kr xapropdessa mMOAydnan 8 KI' KpaxXma-
ja. CKOJIBKO KHJIOTPaMMOB KpaxXMaJja MOYKHO IIOJYUYUTH
n3 30 Kr xaprogena?

2) CocraBb m pemtu obpaTHyI 3amauy ¢ orBeToMm 30.

527. Hatigu ommOKM W 3aIIMIIN IIPaBUJILHO.

770 — 40 = 370 690 — (240 — 110) = 640

950 — 800 = 150 450 — 200 + 20 = 230

680 — 80 = 60 240 — 120 + 30 = 150

528. Ha yuactke pocao Bmecte 980 cocen u eseii. Jlec-
HUK o00o3Haumyg Ha BBIPYOKY 110 cocen, a ejxeii — Ha

60 menbIiie. CKOJIBKO epeBbeB OCTAHETCA Ha yYacTKe II0-
cjie BeIpyOKmu? Bribepu cxemy um pelnm 3ajgady.

1) ? 2) ?
980 | — ? 980 | — ?
110 | + ? 110 | + ?
110 | — | 60 110 | + | 60

3%2 3aMeHM OIHO CJOBO B YCJIOBUHU, UTOOBI 3aJadua pe-
Imajiach Mo APYroii cxeMme.

529. B crosioByI0 3aBe3au KapTodesab, CBEKJY U MOP-
KoBb, Bcero 990 xr osomieii. MopkoBu 0bL10 80 KI, CBE-
KJabel 420 xr. Ha CKOJIBKO KMJIOIPAMMOB OOJIBIIIE 3aBe3JIU
KapTodeisi, YeM CBEKJIBI?
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530. O0BACHU KasKIbIM CIIOCOO0 BBIUMCJIEHUS.

860 — 250 = (800 — 200) + (60 — 50) = 600 + 10 = 610

860 — 250 = (860 — 200) — 50 = 660 — 50 = 610

860 — 250 = 86 nmec. — 25 gmec. = 61 gmec. = 610

970 — 340 750 — 420 670 — 130 990 — 270

531. Bulunciau ¢ IPOBEPKOM CJIOMKEHHEM.
750 — 230 140 — 30 330 — 110

532*. 3a 2 u memexoj, ABUrasch PABHOMEPHO, IIPOIIIEJT
10 kM. CKOJIBKO KUJIOMETPOB OH IIPOMUIET emieé 3a 3 U,
ecJH 3a KayKIbINA CJOeAVIOIUI Jac OyaeT IpoXoauTh Ha 1 KM
MEeHbIIIe, UeM 3a IPeIbIAYyITIi?

533°.81 : 9 + 460 270 — (60 + 50) (340 — 310) : 6
570 - 5-8 270 — (60 — 50) (275 — 270) - 9

@® 534°. B saexrponoesne merpo 30 KeHIIMH, HeTell Ha
20 menbIIe, yeM JKEHIIIWH, a MYKUYMUH CTOJBKO, CKOJIBKO
JKeHIUH n gereir BMecTe. CKOJIBKO BCEro IIacCaKMpPoOB?

535. (YcrHo.) 34 + 6 70 - 4 95 +5 100 -8

536. ITo pucyakaM oO0BACHU CIOCOOBI BBIUMCJIEHUI.

200 — 60 =[]
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537. Beiunciau ¢ KOMMEHTHPOBAHUEM.
590 — 270 900 — 40 280 + 20 360 + 40

538.5Mm—20cm 200r—-50r 1M 80cm + 20 cm
1kr—-300r 1xr—-30r 240 cm + 6 oM

539. CooprcmeHny Hajgo mpobOekaTh Ha CTaAMOHE JIIC-
ragnuio 1000 m. Om mpobGe:xan aBa kpyra mo 400 w.
CKOJIBKO METPOB €My OCTaJIOCh IIpode:KaTh?

540. ITpu xonpbe uesioBek 3a 1 MUH BAbIXaeT 9 JI BO3ay-
Xa, a BO BpeMs Oera — B & pas OoJbmie. CKOJBKO JIUTPOB
BO3IyXa BABIXAET UeJOBEK BO BpemsdA Oera 3a 2 MuH?

541*. Augpeli 3agyMaJl ABa UYKcCIa, CYMMa M Pas3HOCTh
KoTopeix 80. Kakue umcyaa 3agyman Augpei?

542°. Or oxmoro ryca noayunau 250 r mepa, a myxa —
Ha 200 r membmie. CKOJBLKO BCEro rpaMMOB IIepa M IIyxa
MMOJYUUJIN OT I'yCsi?

@® 543°.

5 rpa — 20 K. 1 rmpu 80 k. + 20 k. 1 rpH - 2 K.
9rpa + 100 k. O6rpH /0 k. —50K. 3 M- 8cm

544. (Yctro.) 340 + 60 530 + 240 210 + 90 — 40
400 - 60 760 — 420 940 — 40 — 50

545. IIna natiku usroroBuau 130 r cmjaaBa m3 0Ji0OBa U
ceuHIia. OgoBa B cuaase O0b110 30 r. Ha cKoabKo 6oJbImie
B cILIaBe OBLJIO CBHHIIA, UeM 0JioBa?

546. 400 — 80 480 — (70 + 50) 400 + 8
210 + 90 970 — (230 — 120) 400 — 8
15+ 25:5 100 - 2-2-8 400 — 40 : 5

547. B crosioBOII 3a Mecdl uspacxomzosBaau (60 Kr
KaOoyCThl M MOPKOBU BMecTe. MOPKOBM HM3PaACXOLOBAJIH
320 kr. B ciuenmymorieM Mecslle KaIyCThl M3PaCcXOI0BaJIH
Ha 20 Kr OoJbiie, yemM B mpeapiayineM. CKOJBKO KHJIO-
rpaMMOB KaNOyCThl M3PacxoaoBau 3a 2 mecdAra?

§>I<€ CocraBb oOpaTHyIo 3amauy ¢ orBeToM 20 Kr.
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548. B nepBbIil JeHb MeOEJbHBIN IIeX 3a ( U M3TOTOBUJI
28 kpeceis. Bo BTOpoii meHb 3a 1 U Iex mM3roraBJuBaJ Ha
OJHO KpecJio 00JbIle, YeM B IIePBBIMi. 3a CKOJLKO YacOB
1mex msroroBusa 20 Kpeces BO BTOPOH J€HL?

549. PaccmoTpu mapbl paBeHCTB.

7-6=42 72:8=9 54 : 9=6

42 : 6 =17 9-8="72 54 : 6 =09

Yro moayumM, KOrjga: IIPOU3BeJeHre pasaeanM Ha MHO-
JKUTEJb; YaCTHOEe YMHOMKUM Ha JeJUTe]b; JeJHNMOe pasie-
JUM Ha dyacTHoe?

550*. B zanmucu TpEX3HAUHOI'O YMCJIA €LUHUI[ MEHbIIe,
yeM JeCATKOB, a COTeH — BABOe OOJIbIlle, 4eM HAeCATKOB.
Harvigu sTo umcio.

551°. Ilombepu 3HaKHu, UTOOLI paBeHCTBA OBLINW HCTUH-
HBIMU.

60[]20=40 12[]3[]18=32 18[]6[]5=15

@® 552°. TlocTpoii B TeTpagu TPEYTrOJLHUK U IPAMOYIOJb-
HUK, KaK Ha pucyuke. Haliqu u cpaBHU UX IEePUMETPHI.

M B C

553. (YcrHo.)

900 — | 100 400 200
500 + | 200 300 400
60 - 30 40 20 50
70 + 30 40 70 90

86

Bogdanovych_Mat_P_3rus_(089-13)_v.indd 86 @ 13.08.2014 10:32:52



554. Pacmudpyii caoBo, pac-
CTaBUB OYKBBI B MOPAJKE BO3PAC- S
TaHUS 3HAUEHHUI BbIpakeumit. Yto
THI 3HAEIllb 00 9TOM urpe?

C | 700 + 120 JI | 800 + 170 E | 100 + 800
A | 400 + 360 B | 400 + 220 T | 800 + 110
0 | 700 + 260 B | 500 + 450 K | 320 + 570

555. PaccmoTpu 3amucu m NpoYUTaAdl 00bACHEHUE.

380 + 590 =[] 300 + 500 = 800

"\ /\ 80 + 90 = 170
300 80 500 90 800 + 170 = 970

O0pacuenue. 300 u 500 — Bocembcor, 80 m 90 —
cTto ceMbaecar, K 800 npubaButs 170, oymer 970.

556. 250 + 360 760 + 160 580 + 330 670 + 140

557. PaccMoTpu PUCYHOK UM OTBETH Ha BOIPOCHI.

1) Kakoe paccroanue ot KueBa mo Omecchwi?
2) Kakue umciaa OyayT Ha cToJ0e, KOTOPBIN CTOUT Uepes
140 ¥km B cTopony Opmecchl OT cToJiOa HAa PUCYHKe?

558. 24 51 KpacKu pasamjd B BOCEMb OJMHAKOBBIX 0Oa-
HOK. BmecTumocTh 6axa Ha 6 J1 OoJibIlle, YeM BMECTUMOCThH
0anku. CKOJIBKO HYXKHO TaKUX 0aKOB, YTOOBLI pPasjuTh 36 J
KpacKu?
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559*. Ucnoab3ys TaOIUILy yIpask-
HeHus 465, pacmudppyii HasBaHUe
IJaHeThbl 3BE3IHOI0 Heoda.

(4; 2), (45 8), (6; 1),

(25 9), (65 9), (5; 3).

Y3uai 6oJsbIlle 00 9TOW IJIaHeTe.

560°. 480 + 180 260 + 40 240 + (90 + 80)
590 + 220 440 — 40 940 - (250 + 60)

® 561°. 3a 6 4 memexon npomeéya 24 KM. 3a CKOJBKO 4a-
COB IIPEOoJoJieeT 5TO PACCTOSAHMNE BCAIHUK Ha KOHE, ecJu
OymeT ABUraThCs 3a yac Ha 8 KM ObIcTpee mernexoma?

562. (YcrHO.) 80 — 6 13 - 8 82 —25 32 - 27
800 - 60 130 -80 63 - 18 100 - 63

563. Beinuinm Bce umcJja, KOTOpbIe geadaTcs Ha 6.

18126 |30 |36 |42 |46 | 48 | 54 | 56

564.13 - 8 26 — 9 9+ 9 41 - 8
) 33-7 17 - 8 18 = 5 o+ 36

565. PaccmoTpu 3anmucu U 00BACHU, KaK HAILIN PAa3HOCTb.

420 - 70 = 420 — 70 =
7\ 7\
20 50 300 120
420 - 20 = 400 120 — 70 = 50
400 - 50 = 350 300 + 50 = 350

566. Haiimu pasHOCTh JI0OLIM crioco6omM. OO0bsCHMU.
350 — 80 670 — 90 240 - 50 540 — 60

567. PaccmoTpu Tabsauily m Haugu maccy 1 1 GeH3uHA.

Kugrocts | O0BéM Macca

Bozna 1x 1000 r

Tas 1x |?, za 200 r meubItre, ueM 1 J BOZBI
Benzun 1a |?, gza 90 r meusIrie, yueM 1 J1 rasa
88
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568. N3 18 M TKaHum cmmmau 9 OAMHAKOBBIX IETCKUX
miaameri. Ha miammg ags B3pocJoro pacxoayioT Ha 2 M
OoJsbIlie, yueM Ha geTcKuii. CKOJBKO IIJIalleil OJIisi B3pocC-
JBIX MOYKHO CHIUTL U3 24 M TKaHu?

569*. IlocTpoii IIIECTUYTOJBHUK y N
ABCDKM. Ilogenu ero IByMs OTPe3- A D
KaMu, 4TOOBI 00pasoBaJiCh 3 Tpe-

YTOJIbHUKA, 4 YeThIPEXYTOJbHUKA U M %

IIATNYTOJIBHUK.

570°. KpaeBemueckuii Mys3eili 3a MecCHAIl IIOCETUJIO
910 skckypcanToB. Cpemu HumxXx ObL10 40 B3pOCABIX, a
ocTaJbHbBIe — JeTu. Ha CKOJIbKO meTeil ObIIO 0OJIbIIle, UeM
B3POCJIBIX ?

® 571°.
500 - 10 720 -80 420+ (130-60) 64 :8:4
540 - 60 330 - 70 820 - 80 — 80 64 :8-9
572. (YcrHO.) 370 250 720 270
- 200 + 180 — 400 - 90
-80  -60  -40  +210

573. PaccmoTpu 3amucu M O0BSICHU BBIUMCJIEHUS.

650 — 290 =[]
650 — 200 = 450
450 — 90 = 360

574.340 — 250 620 - 360 530 — 180 400 — 70
700 — 30 850 — 270 470 — 90 920 — 480
230 — 140 500 — 60 870 — 340 130 — 50

575. 3a 7 mHeli X03daMKa m3pacxojoBayia 14 Kr Kapro-
densa. Ha cxkonbko aHeit xBaTuT 18 Kr KapTogeis, ecau
IHeBHAsI HOpMa pacxona yseauuurcsa Ha 1 Kr?

s Cocrasb obpaTHyIO 3a7auy, 4T06BI HaiiTu uucio 18.
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576. 72 Kr cauB B AIUKaxX M0 8 KI' pa3Be3Jid B JABa OBOIII-
HBIX KHOCKa. B omuH Kmock mpuBesau 4 smiuika. CKOJIBKO
SAIIUKOB CJINUB IIPUBE3JIN BO BTOPOU KHMOCK?

577. B YkpauHe B 30HEe CMEIIAHHBIX JIECOB BBLINIAJAET
3a rox 640 MM ocagkKoB, a B crernmHon 3o0He — 340 mMm. Ha
CKOJIbKO MMJIJIMMETPOB O0JIbIlle ObIBaeT OCAJKOB B 30HE
CMeIIIaHHBIX JIECOB, UeM B CTEIIHOM 30He?

CMelllaHHBIN JIec Crenpb

578°. BeproséTr jeten Ha BbIicoTe 640 M, IOTOM CHU-
suyca Ha 260 M, a mos:ke nmogHaAIca Ha 270 m. Ha xakoii
BBICOTE OUYTUJICSI BEPTOJIET?

A v
fo Ty N eadl eyl Y

FRiqih M@ M

L

® 579°. 700 > 500 ma 200 620 > 380 ma [ |
90 < 420 ua [| 70 < 700 Ha [ ]

580.

400 — 200 - 10 900 — 400 — 30 (600 + 300) — 40
800 — 500 — 50 500 — 400 — 40 700 — (90 — 50)
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581. PaccmoTpu 3amucu M O0bSICHU BBIUMCJICHIS.

600 — 270 =[]
600 — 200 = 400
400 — 70 = 330

582. Haiigu pasuoctb 800 — 320 u 00bACHU BLIUMCICHUE.

583.900 — 240 800 - 70 330 +480 910 - 580
500 - 130 600 — 50 250 + 270 740 — 360

584. Coxk u3 6 TPEXJIUTPOBLIX OAHOK IIEPEJIUIN B IBYX-
auTpoBbie. CKOJBKO B3I IBYXJIUTPOBBLIX OAHOK?

585. ITo myTu, n300paXEHHOMY Ha PUCYHKe, PACCTOSHUIE
ot KueBa mo IloaraBer 200 KM, ot JIbBoBa mo IloaraBbr —
680 kM, or KueBa no XappkoBa — 430 km. Haiigu paccro-
saaue ot IlonTaswl ;o XapskoBa; oT JIbBoBa mo Kuesa.

586. Haiimu mepuMeTp KasKIOTO0 TPEYTOJbHUKA.

B E M
A A C D /\ o) K/\
587*. Cmemtanu 2 KT KPyObl 10 9 I'pH 3a KUJIOrpaMM u

4 Kr kpynsl mo 6 rpH 3a KuaorpamM. CKoJbKO cTouT 1 KT
cmecu?

p
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588°. Ha oxmmoit KaymOe mocazuau 56 1BeToB B 8 pd-
moB. Ha BTopoii KaymOe B OAMH PAL caskaju Ha 2 IIBEeTKa
ooabiie u mocamuau 54 1nBeTKa. CKOJIBKO PSLOB IIBETOB
IIOCaaMJIN Ha BTOPOH KJyMoOe?

3>I<€ N3meHn BoIpoc 3aJauy TaK, YTOObI B PEIIeHHHU JO0-
0aBUJIOCH €Il€é ONHO JIeliCTBUE.

® 589°.310 + 250 390 — 140 420 + 80 700 — 240
150 + 180 520 — 260 600 — 30 250 + 150

[MnCcbMEHHOE CroXeHne 1 BblYUTaHue vncern

590. Yuenuk yctHO mpubaBua umcaa 37 u 59, a orBer
gamucaJy B Tabauiy. IlouemMy OH ABaKIbI 3alMCHLIBAJ OT-

BeT?
Hecarku Enuanisr _ + 23
3 7 23 + 56 = 5 o)
5 9
8 16
9 6

IIBy3sHauUHBIEe YMCJIa MOYKHO IIPHUOABJIATH B CMOJIOUK.
Paccmorpu sanmcu cmpaBa. Bripamkenme 23 + 56 3anu-
caHo B ctoabuk. Ciaaraemble 3aIMCBIBAIOT TaK: HOECATKU
IIOJ JeCATKaAMM, eSUHHUIIbI o[ efuHuIaMu. IlpubaBienue
B CTOJIOMK HA3BLIBAIOT NUCbMEHHbLM CJOHCCHUECM.

ITucsMeHHOE ciIosKeHNe HAauYMHall ¢ MPUuOaBJI€eHUSA eTUHUIL.

591. Haiinu cymmy uunces 35 u 49 nucbMeHHO.
O0bacuenue: K 5 mpubaButh 9, Oymer 14 —

N 35 oT0 1 mec. u 4 en. 4 en. muIIeM IIOL eTUHUIIAMU,
4 Q9 a 1 mec. npubaBiasgeM K gecarkam. K 3 mec. npu-
g9 p p
8 Y 6aBuTh 4 mec., oymer 7 mec., u emlé 1 mec., Oymer

8 nmec. Ilugpy 8 3amuchbiBaeM MO JeCATKAMU.
OTrBeT: cymma uucen 35 u 49 paBHa 84.
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592. Haiigu nucbMeHHO cymMMy uucesa 68 u 29, 35 u
47, 53 u 38, 44 u 37.

s CocraBb pasHble 3aJauy IO BbI-
paxkenuto 44 + 37.

593. Pacmugpyii cioBo, 3amucas
OYKBBI B MIOPSIKe YMEHBIIIEHUS 3Ha-
YEeHU#l COOTBETCTBYIOIIMX BBIpasKe-
HU#. YTO THI 3Haellb 00 9TOM yCTPOM-

crBe?
38 29 43 54 82 24
+25 +25 +37 +34 +16 +28
H] E| Al K| C| P|

594. CpaBHU 3a7auy U UX PeIIeHUsd.

1) Ha oxmoit moake 37 KHUI, a Ha BTOPOM — Ha
15 xumur 6osbmnie. CKOJIBKO BCero KHUI Ha ABYX IIOJKax?

2) Ha oxnoit moake 37 KHuUr. Ito Ha 15 MeHbIle, YeM
Ha BTOpPoii. CKOJIBKO BCEero KHUT Ha ABYX IOJKax?

3) Ha omHOil mojake a KHUr. ITO HAa b KHUTI MeHbIIe,
yeM Ha BTopoii. CKOJIBKO BCero KHUT Ha ABYX IIOJKax?

595.x + 280 =360 x —280=360 580 — x =240

596*. ITocTpoil UETHIPEXYTOJBHUK U TPEYroJbHUK TaK,
YTOOBI UX OOIell YacThI0 OBLI IIIECTHYTOJIbHUK.

597°. B oxmoii cTae a ryceii, a BO BTOpoii — Ha b rycei
MeHbIle. CKOJIBKO BCEro ryceii B 00enx cradax?

CocTaBb BBIpaKeHWEe U HaWAW €ero 3HaueHue, ecju
a =36, b=18.

® 598°. IIpub6aBb B CTOJIOHK.

34 45 16 56 47
43 to5 19 *39 *35
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599. Beruucau ODHUCBMEHHO cyMMy uwmces 47
L47  m29.
ﬂ BrinmosiHAa IHCbMEHHOE CJIOMKEHIE, MOXKHO
paccy:KIaTh Tak:
“"n9 — 16, 6 nuniem, 1 3anoMuHaeM.
42— 06, unemume 1, oymer 7, mumem 7. Becero 76.

600. .25 67 44 59 36
72 to3 t37 ta9 *36

601. 1) Cymma Tpéx umcen 670. IlepBoe umcao 250,
BTOpoe — Ha 70 menbie mepsoro. Haiigu Tperbe YmMCIO.

2) Ilo BeIpaskenuro 600 + (600 — 240) cocTaBb 3amauy,
YCJIOBUIE KOTOPOH COAEP:KUT caoBa «Ha 240 meHvuie».

602. B xHUTre, KOTOPYIO YMTaeT AeBouKa, 640 cTpaHuir.
Eit ocramock mpoumrars 340 crpanun. CKOJIBKO CTPaHMUIL
JIeBOUYKa yiKe ImpouunTtasa’?

5% CocraBb obpaTHBIE 33aJauM ¥ PEIIU UX.

603*. ITocTpoii IPAMOYIOJbHUK CO CTOpPOHAMH 6 cM U
3 cM u HalAW CTOPOHY PABHOCTOPOHHEIO0 TPEYroJILHUKA,
IIePUMEeTP KOTOPOTO PaBeH IIEePUMEeTPY IPAMOYTOJbHUKA.

604°. 3a menn paboThl Ha aBTOMOOMJIE «JlaHoc» m3pac-
xomoBanu 54 j1 O6eHsuHa, a Ha «CimaByre» — Ha 15 JuTpOB
MeHbITe. CKOJIBKO BCEro JIUTPOB OeH3MHA M3PaCcXOom0oBaJ?

® 605°. Haiigu nuceMeHHO cymmy uwncesn 27 u 54, 63 u
25, 48 u 37, 26 u 55, 39 u 45.
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606.

IIpu cao:xkeHNU TPEXIHAYHBIX YMCEJ €TUHUIIBI MPUOABJIIA-
0T K eIUHUIIAM, JEeCATKU K JeCATKaM, COTHH K COTHSM.

PaCCMOTpI/I 3alliCb " O6’B$ICHI/I, KaK Hazao
3allChIBaTh BTOPOE cJjgaraemMoe IIprm IINCbh- +
MEHHOM CJIOMKEHUI.

~~<QO
QoA
ColCoOn

607. Haiimu cyMMbI, 3aIuCchIBas cJarae-
MbI€ B CTOJIOUK.

722 + 134 360 + 233 516 + 423 344 + 54

608. Pemmu samaum Ha IpUMEHEHNE IeHCTBUSA CJOXKe-
HUA.

1) Ha oxzmoit ¢pepme 346 KopoB, a Ha apyroir — 412.
CKOJBKO BCEro KOpoB Ha obemx (epmax?

2) Ilocne mpomaxkm 650 Kr KpyIl, B MarasuHe OCTaJIOCh
emé 234 Kr Kpyn. CKOJIBKO KHJIOTPAMMOB KPYII OBLIO B
MarasmHe OO0 Ipomaki’?

3) B mpomiom roxmy B xo3siicTBe ObLIO 527 oBel, a B
dTOM rony ux crajyio Ha 242 Goxabiine. CKOJIBKO OBEIl CTAJO
B XO03SMCTBE B TOM Iony?

4) C oguoro yudactka coOpaam 487 1m xaprodeas. ITo
Ha 168 11 menbine, uemM co BToporo. CKOJBKO II€HTHEPOB
Kaptodesss coOpaJju co BTOPOro ydacTtra?

609. M3 18 M TkaHu ciamian 9 OAMHAKOBBLIX IETCKUX
naabTo. Ha majapTo AJId B3POCJOro HY)KHO Ha 1 M TKaHU
0osbIlle, yeM Ha geTcKoe. CKOJIBKO METPOB TKAHU HYKHO
IS TOINKMBA 6 OAMHAKOBBIX IIAJIBTO AJISI B3POCIBIX?

610.x + 320 =800 280 — x =120 x —40 =270

611. 1) Pemu, cocraBuB ypaBHeHue. Yucyio 573 OoJbiiie
HemaBecTHoro uuncia Ha 140. Halinu HemsBecTHOE YMCJIO.

2) I3 HemsBecTHOTO uucjaa Bbruau 346 u mosyunau 231.
Haiigyu meusBecTHOE UMCJIO.
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612*. PaccmoTpu cXeMy M COCTaBb IIO Heli 3amauy.

| 100 |
Ie .
ITe ® ® #—1—0i }?
III o .
613°. 523 644 745 123
123 999 t 34 *932

® 614°. I3 24 Kr JBLHAHBIX CeMAH IoJydYuau 6 Kr mac-
jga. CKOJIBKO HYXHO JIbHAHBIX CEeMSH IJId IIOJYUYEHUSA D KT
MacJya?

615. O6msacHU ycTHOe BeIunmTanue: 84 — 56; 62 — 29.

616. IIpounrait 00bsiCHeHNE IMUCHMEHHOTO BBIUMTAHUSI.

B Bripaskenun 93 — 56 u3 3 en. Helb3s BbI-
93 yecThb 6 en., mosTomy Oepeém 1 gec. u3 9 mec. 1 mec.
56 u 3 eq. — sro 13. 13 13 BeIuecTs 6, Oyzer 7. 3a-
37 nuinem 1udpy 7 Ha Mecte enmuuIil. U3 8 gmec.
BBIUECTHL D Hec., Oyzer 3 mec. 3amurtieMm mudpy 3

Ha MecTe AecATKoB. llonyuman umcio 37.

IInceMeHHOE BhIUNTAHME HAYMHAW C BRIYMTAHUA €INHMNUII.

617. 63 15 84 52 81
28 54 42 17 24

618. 1) K merckomMy HOpasgHUKY KyIuam 63 KEJIThIX
IapuKa, 3eJIéHbIX — Ha 17 MeHbIIe, 4eM KEJIThIX, a CHU-
HUX IIIapuKOB — Ha 29 MeHbIe, yeM 3eJ€HbIX. CKOJIBKO
KYIUJINA CUHUX IIaPUKOB?

2) CocTaBb U pemiu IMOAO0HYIO 3aaauy.
619. Typuctbl mocje mpuBajia npomiu 10 kM. 9To Ha
6 KM MeHbIle, ueM g0 npuBaja. CKOJbKO YacoB IILJIU TY-

PHUCTHI [0 IIpWBaja, €CJU 3a KayKIbII Yac OHU IIPOXOIMJIN
4 xm?
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620. ITombGepu mo ABa 3HaueHUA OYKBBLI, UTOOBI Hepa-
BE€HCTBA ObLIN MCTUHHBIMU.

270 —a <180 480 + b > 620 c — 340 < 250

621*. ITeTs cpes OpemikoB B 2 pasa MeHbIle, ueM Ko
n Ha 2 OoJsbiie, ueM Bansa. Bcero oum cbhbenu 14 opemkos.
CKOJIBKO OPEIIKOB CheJl KarKIbIN?
622°. 33 57 48 96 ~ 80
21 29 35 18 15
@® 623°. Macca ueThIpéx Kupnuuei cocrasiaser 16 xr. Ka-
KOBa Macca BOCBMHU TaKUX KUPIIUYEH?

3>I<€ CocTaBb OOpaTHYIO 3amauy.

624. IIpounTait KpaTKoe O00bACHEHNE BLIUMTAHUA.
Brinonuasa nucbMeHHOe BelunTanue 86 — 57,

MOJKHO paccyxkzaTh Tak: 16 muayc 7, Oymer 9, — S 9
nuinem 9. 7 munyc 5, oyger 2, numiem 2. Pas- —%
HOCTB 29.

625. Haimu «jauimHui» mapuk. O0bACHU CBOM BBHIOOP.

80
47
| 33

626. Haiimu nucsMmenHno pasHoctu: 81 m 27, 68 u 39,
90 u 34, 45 u 18.

627. 3a 5 gHell ToKaph M3TOoTOBUJI a geTtajeii. CKOJIBKO
IeTajiell M3rOTOBUT ITOT TOKaph 3a 4 OHA, €CIM KarKIbIA
IeHb OyIeT M3roTaBJHBATh Ha 2 AeTajm 00JbIme?

628. B Kmock mpuBessu 81 Kr BuHOrpaza. o obema
npojgaan 4 amuira, 1o 9 kKr Kaxabiii. CKOJIbKO KHJIOrpPaM-
MOB BHHOT'Paja OCTAJIOCh?

3>I<€ CocTaBp oOpaTHYIO 3amauy, 4TOObI HanTu umncgo S1.
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629*. Pasmepnl yuacTKa Tpe-

YyroJIbHON (DOPMBI HaHBI HA PUCYH-

48 m 49 m Ke. Ha cKoOJIBKO MeTpPOB [IJIMHA

HanOOJIBIIIEI CTOPOHBI ydYacTKa

MeHbIIle CYMMBI OJUH OABYX APYTUX
CTOPOH?

54 m

630°. B KakoM HIOpAAKe CIeayeT PacCTaBUTHL 3HAUYECHUSA
BBIPaKeHUM, YTOOBI ITPOYNTAThL Ha3BaHWe PeKUu Y KpamHbI?
Y3Hail o Hell OoJibIIIe.

62 90 77 95 65
17 23 35 38 18
E| Al i H| C|

® 631°. CocTaBp U pelIn 3a7a4yy O 3aCYIIeHHBIX JUACTOY-
Kax [IJId alllJInKaIliu.

Brui1o HUcnoaszoBaan Ocraaocs

95 I1. 37 1. m 29 . ?

632. (Ycruo.) Pemniu ypaBHeHwme.
x — 850 = 40 x + 510 = 680 700 — x = 60

633. Paccmorpu 3amuch M OO0OBACHU, KakK

— gg 7 HAJO0 3aIIMChIBATh BBIUHMTAEMOE IIPU IHChMEH-

950 HOM BBIUMTAHNM M KAaK BBIUUTATH TPEX3HAU-
HbIe YKCJIa.

IIpu BHIYMTAHUK TPEX3HAYHBIX UMCEJI eIUHHUIILI BHIUNTAIOT
M3 €IUHUII, TeCATKH M3 JEeCATKOB, COTHH U3 COTEH.

634. Hailinu pasHOCTH, 3alKUChIBAs YMCJIA B CTOJIOUK.
947 - 321 767 — 250 589 — 407 275 — 64

635. Pemu 3amauy Ha IpuUMeHeHNe JeMCTBUS BbIUNTAHIS.

1) B nexapue 6b1710 457 Kr MyKHu. 3a JeHb M3PaCXO0-
Baau 124 xr. CKOJIbKO KHJIOTPAMMOB MYKH OCTAJIOCH?
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2) Eciu K HemsBeCTHOMY UMCJIy IIpuOaBuTh 324, Oymer
675. Halinu Hem3BeCTHOE UYNCJIO.

3) OceHbI0O B HOBOM IapkKe mocammiau 248 jgum, a KJeé-
HOB — Ha 125 menbIre. CKOJIBKO IMOCAAUIN KJIEHOB?

4) Hmura Kuesckoro mops 110 Km, oHa Ha 98 KM
Oosibiie ero mupuHbl. KakoBa mupuna Kuesckoro mops?

3%2 CocraBb 3ajaun APpyIruxX BUJOB Ha BbIUMTaHUE.

636. HaszoBu BHUI KaKJIOT0 TPEyroJbHUKAa. VIaMepsb CTO-
POHBI ¥ HAWAU MEPUMETP MPAMOYTOJHLHOTO TPEeyTroJbHUKA.

B D M

A C 0 E K p

637*. Banumiu Bce TPEX3HAUHBIE UMCJA, B KOTOPBHIX KO-
JINYECTBO €IUWHUIL CJEIYIOIero paspsna B 2 pasa 0oJibIle
KOJIMUECTBAa eIWHUIL IIPeIbIIYIIero paspaaa.

638°. 134 + 254 205 + 632 2m 7 ovm—9 om
736 — 134 564 — 203 12 1m — 80 cm

@® 639°. 3a 7 MmuH nosap cienuya 28 BaApeHUKOB. 3a CKOJIb-
KO MUHYT oH cJjenuT 40 BapeHUKOB, ecau 3a 1 MuH Oyzer
JenuTh Ha 1 BapeHUK OoJibIiiie?

640. ITo maHHBIM TaGJUIILI COCTAaBb U PEIIU 3amauy.

Crenun meabpMeHen ITorpaueno Bcero
3a 1 MuH BpeMeHU CJIETIJI

? 6 MuH 36 1.

Ha 2 ImeJbMeHs 00JIbIle ? 56 .
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641. PaccmoTpu 3ammucu 1 O0BACHU IPUEM IIHMCHMEHHO-
T'0 CJIOKeHUSA, KOTAa NPy MPubaBJIEHUMN eIUHUI] IOJydaeM
IeCSATOK WU IIPU IIPUOABJIEHUM TECATKOB MOJYyUYaeM COTHIO.

L3706 ,225
1Y 3387
700 6009

642. Haiizu cyMMBbI, 3allChIBas cjaraeMble B CTOJIOUK.
324 + 633 545 + 125 317 + 291 612 + 58

643. (Yeruo.) 2 m 80 cm + 20 c™m S5MT7cm+ 3cm
4 m— 20 c™m 2M-— 2 1M 5 cM

644. Amppiloma cobpas a KamrTaHoB, a Ilera — Ha
b kamrTanoB OoJibIile. CKOJBKO KAIIITAHOB MAJbUUKMN CO-
opaau Bmecte? Pemu 3amauy, ecau a = 162, b = 128.

645. 3aBoa mMoIyYnJ 3aKas3 Ha BBINYCK CTAHKOB. 3a IIep-
BbIiI MecdAl OH BbImycTua 212 cTaHKOB, 3a BTOpPOWI — Ha
6 cramxoB Oosbine. OcTajochk BBITYCTUTH 175 CTaHKOB.
CKOJIBKO CTaHKOB OBLIO 3aKa3aHO 3aBOLY?

646*. 3anumu yucao 100 ¢ moOMOIIBIO IATU €IUHUIL U
3HAKOB JeVCTBUMU.

647°. I3 mpoBoga maunuoi 63 cM cheann 9 ofMHAKOBBIX
reo3feri. CKOJBKO T'BO3JIeill MOYKHO CcIeJjaTh M3 IIPOBOJA
nauHOor 30 cMm, ecam OJMHA KaKAOro TI'BO3as OyaeT Ha
2 cM Kopoue?

® 648°. Pacmudpyii Ha3zBaHUE pPBbI-
ObI, PACIIOJIOKUB OYKBBI B MOPALKE
YMEHbIIIeHNA 3HAUeHU COOTBETCTBY-
IOIMUX BbhIpaskeHuii. YTo ThI 3HaAEIhb
00 9TOM pBIOE?

\ A|315 + 198 L | 896 — 533
K| 580 + 246 C|754 — 342
P | 978 — 235 A|525 + 267
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649*. IIpomoKu PALLI YMCEL.

1) 100, 150, 200, ... (zo 500).
2) 700, 730, 760, ... (zo 1000).
3) 800, 760, 720, ... (zo 400).

650. PaccmoTpu 3anucu 1 O0bSICHU MPUEM BLIUHMTAHUA,
KOrZa B YMEHBIIIAEMOM YMCJIO0 €IUHUI[ MJIU YHCJIO JEeCsT-
KOB PaBHO HY.JIIO.

_280 _807
327 q23
253 384

651. Haiigu pasHocTHu, 3alnchbiBasg YMCJIa B CTOJOUK.
887 — 782 640 — 127 503 — 122 780 — 59

652. (Verao.) 8 M —4 1M 8 M — 4 c™m 8wMm:4 om
3T—-211 6 11 — 30 Kr 21m:5

653. IlepBoe uwmcao 405, BTOpoe — Ha 165 MeHbIIIE
mepBoro, a Tperbe — Ha 120 mensbire BTOoporo. (3azaii Bo-
IIPOC, YTOOBI 3aZavua pelajach ABYMA MEHCTBUSIMU; TPEMS
NeACTBUAMU. )

654. OT cena g0 00JacTHOTO IIeHTPa MOJKHO J0eXaTh
HaIIpAMUK WJIN depes panieHTp. Ha cKoJIbKO KHUJIOMETPOB
Jopora HAIIPAMUK Kopoue, UueM uepe3 paumeHTp?

Oobnacmnoil
174 xm uenmp
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655*%. ¥V aByx mMainbumKoB BMecTe 43 rpH. ¥ OZHOTO U3
HUuX Ha 25 rpH OoabIle, yueM y apyroro. CKoJabKoO geHer y
KasKIoro MajJpuuka?

656°. 541 + 363 340 — 122 809 — 237 800 -5-9
764 + 16 680 — 47 407 — 147 170 -5 -3

@® 657°. PemoHTHAs Gpuraja GOJLKHA ObLIA IIOYUHUTH B I'O-
porde 3a rox 875 nmudToB. 3a IIepBOe MOJYTOANEe OTPEMOHTH-
poBasam 477, a 3a BTopoe — 513 sudros. Ha ckoabK0 00JIb-
I11e JIN(PTOB OTPEMOHTHPOBAJIN, UEM IIPeIyCMAaTPUBAJIOCH?

658. (YerHO.) 7 + 8 6+ 7 12 - 5 14 - 8
70 +80 60+ 70 120 - 50 140 — 80

659. PaccmoTpu samucu U O0BSACHU IIPUEM CJIOMKEHU,
Korga cyMma enumHwuIil Oosbine 10 eguHHMIT MIM cyMMa Je-
cATKOB OoJbIrie 10 mecaTKoB.

674
765
7

(@) N

368
t225 N
503

Co
Q

660. Haiizu cymMMBbI, 3aIIlChIBas UYKCIa B CTOJIOUK.
325 + 413 428 + 344 254 + 247 112 + 429

s CocraBp 3afaum pasHBIX BHUOB 10 BHIPAYKEHHIO
325 + 413.

661. CocTaBh MO KPATKOM 3allCHU 3a7auy U PeIlu eé.

JIluneek — 320
Kapaupamnieit — ?, Ha 245 6oJbllle, UeM JHHEEK
Pesunox — ?, ma 300 MmeHbIlle, yueM KapaHgalllei

662. s aByx TOpOJOB HaABCTPeUuy APYT APYTY OIHO-
BpPEMEHHO BBINLJIN ABa moe3na. IlepBoIil moe3a MPOIIES OO

BcTpeunm 246 KM, BTOpoit — Ha 20 KM MeHbIIe. Kakoe
paccTosgHre MeXAy ropomamu?
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663. Haiimu mepuMeTp KasKIOT0 HPAMOYTOJbLHIKA.

664*. Muma yBuzeJ B KHUMXHOM MarasuHe COOPHUKU
ctuxoB T. IIleBuenko, M. ®Ppanrko, Jlecu VYKpauHKU,
B. Cryca, JI. Kocreako. Kaxkawiii cOopHUK cTouT 9 rpH.
CKOJIBKMMHU cIIOCcO0aMU OH MOXKET MOTPATUTh cBou 36 rpH
Ha 9TU COOpPHUKHU?

665°. 452 + 239 485 + 57 360 — 3 -3
409 - 227 460 + 270 360 + 3 -9

@® 666°. HauepTum naBa TaKHX Ke
yeThIpEXyrojabHuKa. OTpe3koM Iofe-
JU OAWH U3 HUX HA NATUYTOJbHUK
U TPeyroJbHUK, a BTOPOU — Ha Tpe-
YTOJbHUK U YeTBhIPEXYTOJIbHUK.

667. 1) 3anuimu umncaa, B KOoTopbix: 9 cor. 7 mec. 1 ex.;
4 cor. 7 en.; 7 cor. 8 mec.; 6 en. III paspama u 2 en.
I paspsana.

2) Sanumu nmu@paMu Takue YucJia: ulecmbvbCcom uiecm-
Haduamb, yemvlpecma COPOK, mpucma 0e8saHOCMO, CeMb-
com namov, NAMbCOM namwvoecsam nsimb.

3) 3anuinm 4yuncjgo, npexaiiectByioiiee uncay 200.

4) 3anuinu, CKOJbKO BCEro IecATKOB B umucie 666.

5) danumu B caHTUMeTpax: 2 M 9 cm; 2 m 9 n1m; 9 mm.

668. IlpubaBy umciia. BeIMUIIM TOJBKO TE€, B KOTOPBIX
cymMmma necsaTkoB Oosibire 10.

329 333 134 548 450 345
t437  T666 T 89 281  Ts20 262
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669. O6bsACHU, KaK BBIIOJHUJIMN BBIUUTAHHNE C IIePeXOo-
IIOM Uepes3 paspsm.

|
OO
~
O

_670
394
282

RN
AN
o

670. Sanuiny BBIPpaKEeHUS B CTOJIOMK M BBIUMCJIU.
429 - 175 556 — 382 808 — 235 735 — 254

671. Ilpomoy:KUTETBPHOCTDh KU3HU uepemax 350 Jjer, a
KuTtoB — 70 ser. (3amail Bompoc M pelnm 3aaadvy.)

672. Anéna momoraja MaMe CaKaTh KYCTUKHU KJYOHU-
Ku. OHuM moKHBI ObLIM mocazuTh 650 KycTtmxoB. Mama
nmocazuaa 316 KyctukoB, a Anéna — Ha 120 KycTHUKOB
MeHbIlle. CKOJIbKO KYCTHUKOB OCTAJIOCH IIOCAAUTH?

5% CocraBp 3a7auy 0 TOMOIIH B3POCIIBIM.

673*. CymMa yMeHBIIIA€MOI'0, BEIYUUTAEMOI'0 ¥ PA3HOCTU
paBua 18. Uemy paBHO yMeHbIIIaemMoe?

674°. 728 — 535 257 + 238 60 -8-7
805 — 322 628 — 308 60 +9:3

® 675°. B mepBeIX Oycax ObLIO 356 XeMUuyXWH, a BO
BTOPBIX — 370. C mepBbIX Oyc cHAJAM 165 KeMUyKUH, a
co BTOpeIXx — 215. Ha kaxux Oycax »KeMUyKHH OCTaJ0Ch
0oJIbIlle U HA CKOJBKO?

Cuanu 165 x. Cuanu 215 x.
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676. 1) Sanmuinu ymcia, B KOTOPBIX: 3 coT. 4 nec. 6 en.;
2 cor. 3 nmec.; 5 en. III paspana u 6 ex. I paspana.

2) Sanumu nuppaMm Takme YucJa: mpucma Copok, Co-
POK mpu, muvlcAia, 60CEMbCOM, B0CEMbCOM B0CEMb, Lembl-
pecma 0saduambv namo.

3) Sanumu «cocenaei» uuciaa 600.

4) 3anumiu B caHTUMeTpax 3 M ( cMm m 3 M 60 cwMm.

677. Ilonp3ysach, Tabauiieli, HA30BU 3HAUYEHUS @, IPU
KOTOPBIX HEepaBeHCTBO a — 33 > 40 OyaeT MCTUHHBIM.

a 70 | 71| 72| 73| 74|75
a—33| 37|38 |39 |40 | 41 | 42

678. Paccmorpu 3ammuch M OOBACHU, KakK

BBITIOJITHUJIA CJIOKEHIE C IIepPexoIoM duepes +§2 g
paspsmn. 5

679. Brluucau, 3anuchbiBasg cJjaraeMble B
CTOJIOUK.

756 + 187 634 + 286 359 + 242 107 + 277
248 + 365 384 + 567 564 + 276 701 + 209

680. IOHBIe KOHCTPYKTOPHLI IOCTPOUJU BETPAK, KOTO-
pbiii 3a yac nepemaJibiBaeT 140 kxr 3epua. Ilocsae 2 u pabo-
ThI BeTPAKa OCTaJOCh mepeMoJoTh 136 Kr 3epHa. CKOJIBKO
KHUJIOTPAMMOB 3epHa HYKHO OBIJIO CMOJIOTH?

681. B moTKe ObL1O 9 nM mpoBoma. Macca moTka 72 T.
OT 3TOro MOTKa OTpe3aJii KYCOK IIPOBOAA AJIHHOMN 4 mIM.
KaxoBa macca sToro Kycka mpoBoja?

?PI# CocTaBb u pelnu 0o0paTHYIO 3aJady, B KOTOPO HYK-
HO HaWTH IJIUHY OTPE3aHHOTO KycKa IIpoBoga — 4 IaMm.

682*. B cembe 2 oriia, 2 cbIHA, AeAVIIIKA 1 BHYK. Ponu-
TeaaM BMmecte 80 JjeT, cbiHOBbAM — 40 Jjer, a genyIiike u
BHYKY BMecTe 60 jier. CKOJIBKO JIeT BCeM MYy:KUmHaMm?
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683°.
277 + 354 427 + 283 750 +170 56 : 7+ 1
305 — 124 827 — 184 420 — 290 96 : (7 + 1)

® 684°. B gByx Kaccax 6bL10 807 rpr. Korma ms mepsoit
Kacchkl BbIgasu 167 rpH, TO B Hel ocrasoch 123 rpH.
CKOJIBKO JeHer ObIJIO B Ka)KIOHN Kacce cHauasa?

685. 460 — 239 390 — 165 225 + 235
() 363 + 27 221 + 683 004 — 541

686. Paccmorpu 3amuch M O0OBSICHHI, KaK
_ 345 BBIIOJHUIN BBIUMTaHNE. YUYTH, 4uTO 4 [ec.
1496 BeIunTaeM m3 11, mockosbKy 1 mec. yiKe 3a-
779 OpaJyiu IIPpU BBIUMTAHUU €IUHIIL.

RO

687. BeluTH B CTOJIOUK.

944 820 407 333 736 604
358 355 259 147 258 367

688. Cymma aByx umcen 763. Oguo u3 uncen 525. Haii-
IU Pa3HOCTh STUX YUCEJl.

689. KpemeHuyrckoe BONOXPAHUJIHUINE — caMoe 00JIb-
moe Ha [IHenpe. Ero gamHa m muprHa BMeCTe COCTaBJISAIOT
177 xm. IIIupuaa Bomoxpaunmauina 28 Km. Ha cKoIbKO
KIJIOMETPOB IINPHHA BOLOXPAHUINIINA MEHbIIIE ero AJIMHBI?

KpeMmenuyrckoe BOmOXPaHUJIUIIE
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690. 45 Kr a0J0K pPA3JI0XKUIN HOPOBHY B IATH SAIIHU-
KoB. I'pymr B Takoil AIMUK BMeIlaeTcs Ha 1 KI' MeHbIIe,
yeM s1070K. CKOJBKO KMJIOIPAMMOB T'PYII MOYKHO pasJio-
JKUTH B IIECTh TaKUX SAMTUKOB?

691. HauepTu Takue KBaApaT M HEPAaBHOCTOPOHHUI IIPH-
MOYTOJbHUK, UTOOBI ePUMETP KasKAoro ObLI paBeH 16 cM.

?é[(é CKOJBbKO MPAMOYTOJHBHUKOB C TAKUM II€EPUMETPOM?

692*. Pamuyc kpyra 5 cm. IlomecTtuTcsa Ju BHYTPH
ATOTO Kpyra oTpes3ok mauHoir 8 cm? (Ykasauwme. Hatinu
IraMeTp Kpyra.)

693°. 325 + 479 790 — 465 566 — 188
() 378 + 285 804 — 238 663 + 127

@® 694°. PaccMOTpH PUCYHOK M OTBETH HA BOIIPOCHI.

1) Kakoe paccroanue ot JIbBoBa mo Kuesa?

2) Ha cKOJIBbKO KMJIOMETPOB JAJIbIIle OT M300PaKEHHOTO
croyi6ba o Kuesa, uem mo JInBoBa?

3) Kakwme umcaa OyayT Ha cToJyi0e, CTOSAINEM uYepes
50 kM B cTopony KmeBa ot mzobOpak€éHHOro croJoa?

p4 o
'

KI/IEB

695. (Yeruo.) Uro 6oJibllle M HA CKOJIBKO 0oJibIiiie?

6 -9 uau 50 57 nau 40 54 : 6 nau 7
55 umum 10 6 -6 uiu 12 81 :9 umu 10
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696. TypucTbl mpoexaju MO KeJe3Hou mopore 325 KM,
aBToOycom — 120 KM m mpomiiam memkoM 78 kM. Haiinm
nauHy Bcero nytu. (O0bACHM pelieHue 3amadu.)

325

Pemnrenue: + 120

325 + 120 + 78 = 523 (k™) 78
OrBeT: 523 KM. 523

697. CocTaBp 1 pemiu 3agauy, IOLOOHYIO IIPEILIAYIIEH.

698. 3anuiu umcsaa B CTOJOMK UM BBIIIOJHU CJIOYKEHUe.
46 + 154 + 248 455 + 21 + 115 + 219

699. Haiigu oTmeJbHO Maccy BOJIKA, MeIBeIs U JIVCHI.

295 kr 262 Kr

307 xr

‘#Iéé Ha cKoJabKO KmJorpaMMOB Macca MeaBensd OOJIbIle
MAaCChI JIMCHI?

700. Ot cBoero moMa MaJbUHK IIpoexaj Ha BeJIOCHUIIEIe
B ogHoM HampaBjeHuu 400 M, a TOTOM B IIPOTHBOIIOJIONK-

HOM HampasjeHuu — 545 M. CKOJIBKO BCEro MeTPOB IIPO-
exan maabunk? Ha xakoMmM paccTOsSHUHM OT CBOEro JoMa OH
oKasaJica?

701. Pemmu ypaBHeHUs, BBIMOJIHSAS HYKHbI€ BBIUMCJIE-
HUA NUCbMEHHO: X — 325 = 478, 583 — x = 299.
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702*. 22 urwoHA — caMblii IJIUHHBIA nedb. B Kuese B
9TOT JeHb COJIHIIE BCXOAUT B b u 406 MWHH, a 3axXOIUT B
22 u 13 mua. CKOJIBKO BpeMeHHu aauTcsa B KueBe caMblit
IJINHHBIA TeHb?

703. 3anoaHu 3aHUMATEJbHBLIE KBaJpPaThHI.

19 34 200 | 450 | 100
23|10 10 | 42 250
7|27 o0 300

704°. 3anmuimmuy dYucJga B CTOJIOUK
U BBINIOJIHU cJIOXKeHue. Pacmiugpyi
CJIOBO, PacCTaBUB 3HAUEHUS BBIPa-
JKeHUU B IIOpPAAKe YMeHbIIIeHuA. UTo
o0603HaAUAET 3TO CJIOBO?

A|347 + 284 + 25 JI|247 + 285 + 47 + 184
IT| 275 + 275 + 275 V|300 + 127 + 358 + 23
K| 425 + 350 + 125 A]405 + 222 + 44 + 128

® 705°. B cymepmapker mpuBesau 545 Kr Kaprogeusd,
268 Kr cBEéKJbI 1 186 Kr mopkoBu. CKOJBKO BCEro KHJO-
IPAaMMOB OBOIIEll MPUBE3JIN B CyIIepMapKeT?

706. (Ycruo.) CecTpa Kymmja gBa JecATKa TeTpamei.
Ilaryio wacTth TeTpameil oHa ormaJja Opary. CKOJBKO Te-
Tpageil OCTAJIOCh Y CeCTPhI?

707. Ha KopMJIeHHE IITHI] B 300IIapKe M3PACXOJOBAJIN Y-
MeHsa 324 Kr, nmpoca 380 Kr, a KyKypys3bl — Ha 128 Kr MeHb-
me, yeM mpoca. CKOJIBbKO BCEro KMJIOIPAMMOB 3epHA mM3pac-
xomoBayin Ha KopmiieHue ntuil? (O0bACHU pelleHne 3agaydi.)

Pemenue:
1) 380 — 128 = 252 (xr) 380 324
2) 324 + 380 + 252 = 956 (xr) 128 + 380
OrBeT: 956 Kr 3epHa. 252 252
956
sk Cocrasp u permu mozo6HYIO 3amady.
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708. Brluncin, BBIMOJIHSAS KasKooe IeliCTBUEe NHCHMEHHO.

972 — 358 — 539
278 + (720 — 415) _ 622 494

O6pasemn. 622 — 128 — 324 = 170.

128 324
494 170

709. Ha nrumedabpuke 3a HepPBBIIA
KBapTaJj roga BeIpacTuau 275 mHaooniat u 380 meImaArT, a

3a BTOpoui — 178 mumtommat u 406 mpinaAar. Ha cKoabko
00JIbITTe BBIPACTUJIN IILIILJIAT, YeM WHIIOIIAT, 3a ABa KBap-
Tajga?

710. Ha cramke 3a 1 u oOpabaTbIBagu 7 gerajei, a
IIOCJIE er0 ycOoBepIleHCTBOBaHUA — 9 meraseii. Ha ckoib-
KO meraJjieii OoJibIlle cTajnu obOpabaThIBaTh Ha CTaHKe 3a
8 u? (Pemu 3amauy AByMs cIiocob0aMm.)

711*. Ha mepBom moJie paborayso 13 TpakTopoB, a Ha
BTOpoM — 15. CKOJIBKO TPAKTOPOB HOJIXKHBI IIepeexaTh Ha
BTOpOeE II0Jie, YTOOBI Ha HEM cTtajo Ha 10 TpakTopoB 00JIb-
II1e, 4YeM OCTaJIOCh Ha IepBOM moJie?

712°. 254 — 127 + 352 485 — (128 — 39)
256 — 164 + 469 845 — (169 + 185)
® 713°. B nmapke pacrér 360 xamranos, 6epés — Ha 296

MEeHbBIIIe, a KJIEHOB — CTOJIbKO, CKOJIbKO KaIlITaHOB U Oe-
péa BmecTe. CKOJIBKO BCETrO JepeBbEB PACTET B IIapke?

714. a 8 [ 10 | 40 | 40 | 40
b 4 | 4 | 4 |10/ 380
a-+b

CocraBp BuIpaskeHus. CpaBHH, KaK HN3MEHAETCS CYM-
Ma BCJEICTBHE YyBeluueHus (yMeHbIIeHWNs) OTHOIO U3
cJaraeMbIX Ha HECKOJIBKO eIUHWUII.

715. Haiigm 3HauyeHue IEePBOTO BbIPAKEHUS ITHNChbMEH-
HO. Mcmmosb3yii pe3yJibTaT, YTOObl HAWTH 3HAUYEHUA IPY-
TAX BbIPaKeHUH.
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576 + 298 576 + 297 585 + 288
575+ 399 575 +398  575+278 570

; ) 298
716. Haiigyu 3HaueHUSA BBIPAYKEHUII CIIOCO-
OOM OKpPYIJIeHHS IO o0pasIly.
398 + 264 689 + 127 276 + 495 = | 771
546 + 206 434 + 208 276 + 500 = 776
494 + 306 259 + 496 776 —5="T771

717. Tlocsme Toro Kak B cany Imocamzuam 4 psama TPYII
II0 @ TPYII B KaJOM, OCTAJOCh IIOCAAUTHL eIle b rpyii.
CKOJIBKO BCEro rpyll JOJIXKHBI OBIJIM IIOCAIUTH B canmy?

718. B same Tearpa 980 mect. Ha nHeBHOI CIeKTaKJb
yiKe npogano 295 o6uyieroB B maprep, (6 0mieToB B aMm(pu-
Teatp u 228 OmyeroB Ha 0aakKoH. CKOJBKO eIé OmMIeToB
OCTaJIOCh ITPOJIATh HA 9TOT CHEKTaKJb?

gEEEe888 gga S/
Eaggaagagaaa Baagagaaggaa
Baakon 5555555555555 5555555555555 Bbaakon
5285858 SE5E S e S5 S5 S5,
g8
5535 B85
) 8 S
fibee G
Of0Z, oS
D5’ S
508, S
Loy (&S
Q5 Qs
— 555855588588 —
D EE5B5585858688868888 a
D SEEEEEEEEEEEEEEEEE a
D g5 B585858868888888888 5 a
. SooSD EEB8E8E8E86888688888 5550 -
D 5oEBE5e88 SSEEEEE88E5888886888 8855000 -
Dl 55855555588 E568E8E88888888886E 8520055205 (@
D 555555555555 EE[EEEEEEEEEE S 555555555555 a
Dy 558855855588 S558858E888E86886868 885005008 U
555555555555 EEEEEEEEEEEEEEEEEE 555555555555
68855885588 E85E855865888868888 BesgS085 050
5868688888 B555E6666686688686868 By C58s 00
5555555555 5555555555
B B
SEE CueHa 5E8

5% Mamenu Bompoc, 4ToObI B PellleHUU T0GABUIOCH €IIé
OJHO JelicTBUeE.
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719*. Iloctpoii Kpyr pammycom r = 2 cMm. IIpoBemu
B HEM 3 XOpabl (OTpPe3KU, COEIMHSAIONINE OABe TOUYKHU Ha
OKPY*KHOCTH), YTOOBI KPYI' HOAEJNJICA Ha ( JYacTeii.

720°. Haiigu 3HaueHMe OJHOI'O BBIPAMKEHUS B CTOJI-
ouk. Wcnonb3yii pe3yabTaT AJIsI BLIYMCJIEHUS OCTAJIbHBIX
BBIPAKEHUM CIIOCOOOM OKPYIJIEHUA.

394 + 487 398 + 487 494 + 387
594 + 187 294 + 491 487 + 388

@® 721°. B 6umoHe a 1 BOAbI, a B O0uKe — B 2 pasa 6OJIb-
me. W3 O0ouku B3dAaum b J1 Boabl. CKOJIBKO JHUTPOB BOIBI
ocrayioch B 0ouke? Brrumcau, ecim a =9, b = 12.

722. a 10 | 10 | 20 | 20 | 22
b 4 | 6 | 6| 8 |10
a-—->b
Ilo Tabiuiie cpaBHU, KaK M3MeHAETCS Pa3HOCTH BCJEM-

CTBUEe yMeHbIIeHus (yBeJWYEHUA) BBIUNTAEMOTO WJIHU
YMEHBIIIaeMOT0 Ha HECKOJbKO enumHHuIl. Cmesaii BBIBOJI.

723. Haligu 3HaueHNe OSHOTO BhIPAasKeHUSA

531 B cTOJIOMK. HMcmonb3yii pesyabTaT OJs BbI-
208 YMCJIEHUS OCTAJbHBIX BBIPaYKEeHUMN.
534 — 298 534 — 287 334 — 197
634 — 297 434 — 297 534 — 387

724. Haiigm ycTHO 3HAYeHUS BBIPAKEHUII CIIOCOO0M
OKPYIVIEHISI W IIPOBEPHL Pe3yJIbTaThl IIMCHMEHHO.

534 — 298 =| 236 723 — 397 647 — 316
534 — 300 = 234 835 — 289 521 — 396
234 + 2 = 236

725. Tletsa 4 gHa uutaa mo 9 cTpaHUIl, U €My OCTAJIOCh
npounTaTh emeé 85 crpamun KHuru. CKOJBKO CTpaHUIL B
KHure?

3%2 CocTaBb U pellr 0OpaTHYIO 3amauy.
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726. 3anuiny TOJBKO pPelleHus 3amad.

1) ¥V Toam a rpH, a y Iletu — B 3 pasa Goxabine. Ha
CKOJIbKO rpuBeH MeHbIne y Toau, uem y Iletu?

2) B Benpe ¢ 1 Boabl, a B OaHKe — Ha 8 J MeHbIe. Bo
CKOJIbKO pa3 B BeApe BOALI 00JbIIle, ueM B OaHKe?

3)Ha ¢ rpa Kynuaum camB mo a TpH 3a 1 Kr. Cwenu
b xr. CKOJIBKO KHJIOIPAMMOB CJIMB OCTAaJIOChH?

4) Ilocaguiu a pAIOB CMOPOAWHBI, IO 6 KYCTOB B KaK-
oM, n b KycToB ManuHbl. CKOJIBKO BCEro KYCTOB IOCAIUJIN?

5) ¥ Opara a rpH. ITO Ha 15 I'pPH MeHbIIe, YeM y Cec-
Tpbl. CKOJIBKO JeHer y He€ OCTaHeTCdA, €CJIM OHa KYIIUT
urpymiky 3a b rpa? CocTaBb BhIpasKeHUE WM HaWAU ero 3Ha-
yeHue, ecau a = 36, b = 40.

727*. I3 ropoma A B ropoxg B M0OXHO m0OpaThCs ABYMS
nyTsaMu, a u3 B B C — ueTbipbMs. CKOJBKUMU cIIOCO0aMU
MOXKHO jJooOpaTrbces uad ropoga A B C uepes ropon B?

A B C

728°. 3anuinmy paBeHCTBAa, BOCCTAHOBUB IIPONIYIIEeHHBIE

nu(dpsbI.
34[ ] [ 136 87[ ] [ 169
NG Yoy s[5 42
[]387 61[ ] [ 145 T1[ ]

@® 729°. 3a 3 u macrep marorasaubaer 24 geranu. CKoJIb-
KO BpPEeMEHHU eMy HYKHO, UTOObI M3TOTOBUTL 45 meraeii,
ecJr OH OyJeT M3roTaBjHBATh 3a vac Ha 1 gerajb 00JIb-
mie?

3>I<€ CocTaBb u pernm o0OpaTHYIO 3aJady, B KOTOPON HYK-
HO HAUTH Yucgo 45.
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dononHuTtesnbHbIe ynpaxXHeHus

1. CocTaBb 10O cxeme BBIPpaXKE€HrEe N BBIUMCJIN €T0.

1) [380] + [160 2) [260] + [ 70
? | - [270 2 |- o0
? ?
3)[530] - [ 1
? |+ [ 80
?

2.x+280=370 450 —x =270 x — 180 =450

3. Ects Tpum 6ouKm c rasom. Macca KaXmoOl M3 HUX
110 xr. Macca mycroii 6ouku 10 kr. KakoBa macca rasa B
TPEX OOUKax BMecTe?

4*, Ilaparomuii KaMeHb IIPOJIeTaeT 34 IEePBYIO CEKVHIY
4 m 9 1M, a 3a KaKAYIO IIOCTHEAVIOMIYI0O — Ha 9 M 8 am
OoJibIlle, ueM 3a mpenwIayInyio. Kaxoe paccrodanue mpoJie-
TUT KaMeHb 3a TPEeThIO CEeKYHAY?

5. IlocTpoii Tpeyroabuuk. IIpoBeau B HEM J1Ba OTpesKa,
YTOOBI MOJIYUUTH UETHBIPEXYTOJBHUK U 8 TPEYTroJbHUKOB.

6. Kougurepckasa gadbpuka BeIIycTHJIA 525 KOPOOOK C
KoH(peramu «Accoptu». ITo Ha 377 0OJbIIIE, YeEM KOPO-
00k «IITmubero mosioka». CKOJIBKO BCEro KOPOOOK C DTH-
MH KoH(peTaMu BBIITycTHJIa Padpuxa?

7. Y pmemymikm Ob1o 20 KoH(peT. 8 KOH(pET OH 1Al BHY-
Ky. Ilocae aToro y BHyKa crajo B 2 pasda 0oJbIlie KOH(peT,
yeM ocTajioch y genymiku. CKoJbKO KOH(eT ObIJI0 YV BHYKA
cuavaJja?
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8. 3agam ma 3 Kr Ta)Kejee KposnKa. [[Ba 3aiilia BecAT
CTOJILKO 2Ke, CKOJIbKO 5 KpoauKoB. KakoBa macca 3aiina u
KPOJINKAa OTIeJbHO?

9. dApyro mmremuny mocesau 10 ampess, a ;KaTBa Haua-
gack 15 miona. CKOJIBKO JHEH MIPOIIJIO OT ceBa OO0 KATBbI?
(Pemu 3amauy, mosib3ysch KaJIeHIapPEM Ha TEKYIIUU TOZ.)

10. B xokkeit urpamum xomauHabl «CoKoI» u «BepKyT».
B nepBoMm mepuoze Buiurpan «BepKyT» co cuéTtoMm 6 : 5, BO
BTOpOM — 1mobenua «CoKoJi» co cuéTom 5 : 2, HO B Tpe-
ThbeM IIEPUOoJe OIATH BRIUTPaJ «BepKyT» co cuétom 3 : 2.
Kaxaa xomanga mobdenuia?

11. Ha gByx mepeBbax cugenu rpauu. C mepBoro gepesa
yiaereao 9 rpadeii, a co BTOPOTO IepeJieTeJI0 Ha IIepBOe
5 rpaueii. Ilocjie aTOoro Ha KaKIOM JepeBe CTAJIO IO 8 rpa-
yeii. CKOJILKO I'padeil ObLIO HA KaKAOM JepeBe cHauaJa?

12*. JlecATunuTpoBas KacTPIOJs HAIlOJHEHa BOMIOM.
Kak 13 He€ ¢ MOMOIIbIO CEMUJIUTPOBOTO U TPEXJIUTPOBOTO
KYBIINHOB OTMEPATH O JI BOABI?

e
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YMHOXEHUE U OENEHUE
B MNMPEQOEJIAX 1000

YcTHOE YMHOXeHune n aerieHune

730. 3ameHu, rie BO3MOMKHO, CJIOKEHNE YMHOMKEHIEM.

o+ 5+ 395 1+1+1+1
0+1+0 0O0+0+0+0+0
61 + 16 T+ T+ 7T
14 + 14 8+ 8+ 8

Yro o60o3HaUaeT B BeIPpAKeHHU d * 4 umciio 5; umcio 47

731. Kakue BhIpasKeHUs HEJb3s 3aMEHUTh CYMMOIi?

0-4 1-6 9-1 7-0

1-0 1-a a-1 a-0

Kaxumu mpaBmjiaMuy IOJb3yeMcCS HPU YMHOMKEHUUN Ha
O umual?

732. (Yermo.) 4-1-0 (6+5):-0 0-5-3 1-8
4-14+0 6+5)-1 0+5-3 8-1

733. Bpluucam yCTHO CIIOCOOOM OKPYIJVIEHUSA, a IIOTOM
IIPOBEPh IMUCHMEHHO.

378 + 294 724 — 585 895 — 470
549 + 393 675 — 394 615 — 198

734. B 0310pOBUTENBHLINA Jarepb IPUBE3JIUN ( SIIUKOB
BUHOTpaga M 5 AIMKOB rpaHaToB. Macca IpuBe3E€HHBIX
rpamaToB — 40 kr. KakoBa macca BuHOrpaga, €Cjau SIMUK
BUHOIpaZa Ha 1 KI Tsa)Kejiee ANIMKA I'PaHATOB?

735. CocHa mosxer pactu go 600 jger, Gepésa — Ha
350 JyieT mMeHbIle, a mBa — B 06 pa3 MeHbIIIe COCHBI. UTO
MOJKET PacTH OOJIbIlle — 0Oepés3a MM mBa — U HA CKOJb-
Ko JieT?
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736*. B moHemeJbHUK I'yCeHHUIIA HAYaJa IOJI3TH BBEPX
II0 JepeBYy BbIcOTOM 9 M. 3a JeHL OoHa IIOJHMMAJIAch Ha
5 M, a 3a HOUb OITyCKaJiach Ha 2 M. B Kakoii JeHb I'yCeHU-
I1a JOIIOJI3ET MO BePIIWHBI AepeBa?

737°.
45:5+1 543-5-1 423+7-0 10-0+4
45:5-1 (543 -5)-1 (423+7)-0 10-0 + 4

@® 738°. B xopoOKe ObLIO a Kr nedeHbsa. CHauasa U3 Heé
B3 13 KI IIeueHbs, a IIOTOM Tyha Jochkimaam 16 Kr.
CKOJBbKO KHJIOTPAMMOB HeUYeHbsI CTajio B KOopoOke? Perrn,
ecau a = 18.

739. M3 KayKgoro BBIPpAKEHUS Ha YMHOMKEHHE 1 ero
3HAUEHHUS COCTAaBL PABEHCTBO C JeJIEHHEM.

6-8 T7-1 4-0 8 -8 0-3 4-9

Yemy paBHBI UacTHbIe @ : a, a : 1, 0 : a?

Nmeer au cMmbIca BeipaskeHue a : 07

740.596 + 374 - 1 596 + 374 - 0 0-320:1
(596 + 374) -1 (596 +374)-0 0 +320:1

741. 3a jero xozanka BeIpacTtmia 208 nruim (Kyp, Iy-
ceil1 m yTok). Kyp u yTtok Onlmo 129, a yToK m ryceii —
115. CkoabKO Kyp, I'ycell M YTOK OTAEJNIbHO BBIPACTHJIA
X03AUKa?
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742. [lnuua mpAMOYTroJbHUKA 8 cM. ITO Ha 4 ¢cM 00JIb-
I1e ero INMUPUHBLI. UemMy paBeH IepPUMETP NPAMOYTOJb-
HUKa?

3>I<€ Haiinu cTOpOoHY paBHOCTOPOHHEIO TpPEyroJibHUKA,
IIePUMETP KOTOPOT'O PaBeH IIePUMETPY NPAMOYTOJbHUKA.

743. Tlo xpaTKUM 3alUCSIM COCTABb U PEIIy 3aJaduu.

1) Te < . *
.
I S
2) 9
@ L ]
423 KI‘{ 0
[ : ° 777 Kr
0 }541 KT
[ - °

744. x + 408 =643 684 —x =256 «x — 312 =539

745*. Or 6 Kr caxapa Hamo orBecuTh 750 r Ha Becax
06e3 rupb. Kak sTo cmenarn?

746°. Tpoe paboumx 3apaboranu BmecTe 800 rpH.
IlepBhIit 1 BTOpPOI paboume 3apaboranu 503 rpH, a BTOpoOH

n Tpetuii — 555 rpH. CKOJBKO AeHer 3apadoTaj KarKIbIA

paboumnii?

@ 747°.475 + 257 700 — 394 685 + 138
397 — 103 :1 570 + 354 8:8+0:1

348 + 214 (0 +1000): 1 (350 + 270) - O

748. 10 - 7: 1 8-10 -1 90 : 10 - 0
60:10-1 10-4+54 (32 + 49) - 10

749. Haiigu npousBeleHUsd, IIOJb3ysACh 00pPa3IoOM.

100 - 4 = 400 100 - 2 100 - 7 + 200
1 cor. - 4 = 4 cor. 100 - 5 100 - 9 — 300
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750. B KaxxaoM paBeHCTBE CPaBHU II€PBBIN MHOMKUTEJIb
1 IIPOU3BEJIEHNE U CJleJall BBIBO.

3+ 100 = 300 7100 = 700

5100 = 500 9-100 =900

Yro6b1 yMHOKUTH uuciao Ha 100, HaZ0 K HeMy cIIpaBa
MPUITHCATh ABA HYJIA.

751. Iz mpousBeqeHU COCTAaBh PaBEHCTBA C JeJIEHUEM
Ha 100 u cmesail BBIBO/,.

4 - 100 =400 6 - 100 =[] 8 -100 =[]

400 : 100 =4 600 : 100 =[] []:100 =[]

Yr1o6s1 pasaeaunts Ha 100 umciio, KOTOpoe 3aKaHYNBAETCA
HYJSIMH, HATO B HEM cIIpaBa 3aKpbITh ABa HYJIA.

752.80 - 10 : 100 100 - 5 : 10 60 — 100 : 100
900 : 10 : 10 100 - 7 : 10 1-1-1+ 100

753. CnoprcmeH mpobe:xxan Ha KoHbKax 1000 M 3a
1 muu 40 c. CKOJIBKO MEeTPOB B CEKYHAY OH mpoberaJ?

754. (Ycruo.) Ucnoab3ys mmarpaMmMy HPOILOJIKUTEb-
HOCTHU KU3HU KUBOTHBIX, COCTABh U PEIN 3aJaul.

AfusomHuuoLe
JlacTouka
Bopobeii
I'pau
MbpIb

|

CobOaka

0 2 4 6 8 1012 14 16 18 20 22 24 I'odour

755*. Pribak moiiMaJ YKy, KOTOpas BeCUT 2 KT U eIé
TpeTh cBoell Macchl. KakoBa macca miyKu?
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756°.
5:-2-10 60 : 10 100 -7 -1 63 —-9-7:1
600 : 100 500 : 100 6-100:1 63-9):9

@® 757°. 3umoli JIerKoBOoi aBTOMOOMWJL Ha 1 KM myTu pac-
xonyer 87 r bernsuHa, a jerom — 80 r. Ha cKoabKO rpam-
MOB OeH3MHAa MeEHbBIIIe PAacXOAyeT aBTOMOOMJL JIETOM Ha
100 xMm mmyTH, uem 3mMMOI?

YMHOXeHue n genexHune pa3pAAHbIX YUCen
Ha oAHO3HAa4YHOe 4Yucr o

758. (YerHO.) 5 : 5+ 5 100:10+10 O0-6+4
100-1+0 900:10-1 8:8-1

759. IToap3ysach oOpasoM, HalAW YacTHBIE W O0BIACHU
c110co0 BBIUMCJIEHUS.

80:8=10 700 : 7 =100

8 nmec. : 8 =1 gmec. 7 cor. : 7T =1 cor.
90 : 9 40 : 4 600 : 6 500 : 10
760. N3 24 Kr caxapHOU CBEKJIBI IOJyUYnIn 4 KT caxa-

pa. CKOJIBKO KHJIOIPAMMOB caxapa MOMKHO IIOJYUYUTHL U3
600 KI TaKOM CBEKJIBLI?

3EI§€ CocraBb oOpaTHYIO 3amauy, 4ToObI HauTu umcao 600.

? 761. B 1mBeliHOII MAaCTEepPCKOI
/\ opio 90 m meénka. Korma cmwumiam
HECKOJBLKO ILJTIaTheB, pPacxXoAys Ha

2)| 2 [:] 3 KasKJoe II0 3 M, TO OCTAaJIOCh eIIé
/\ 60 M. Cxoubko cmuuanu miaateeB? Ilo
cxXeMe COCTaBb ILJIAH PeIleHusA W 3a-

1)1 90 | - | 60 NN pellleHue.

762. 3anuiny B BHUJE PABEHCTB TaKle YTBEP:KICHUI.

1) Yucao 680 menbiie uucaa a Ha 140.
2) Yucao b 6osabirie uucaa 6 B 3 pasa.
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763*. B Tpéx makerax OBLIO IIOPOBHY opexoB. Korma
13 KaKJOoro IIaKeTa B3sJu II0 6 OpexoB, TO B HUX CTAJIO
CTOJIBKO OPEXO0B, CKOJIBKO OBLIO pPaHBIIIe B IBYX IIaKeTax.
CKOJIBKO OpexoB OBLIO B Ka)KJAOM IIaKeTe cHadaJja?

764°. (37 +33): 10 50 — 20 : 10 (50 — 20) : 10
B37+13):5 50 — 20 :5 500 — 200 : 2

@® 765°. B marasun npusesau 100 kr myku. 80 Kr MyKn
ObLIO B MeINIKe, a OCTaJ/ibHasg — B IIakeTax, 0 2 KI' B
KaykaoM. CKOJIbKO OBLIO IIaKeToB C MYKOIi?

766. 3ameHHN uMcia IPOM3BENEHUAMU IO 00pasIiiaM.
30=3"-10 300 =3 - 100 60, 90, 700, 500

767. cmonb3ys 3aKOHBI YMHOMKEHHUS, HalAU IPOU3BeE-
JTeHUsA yAOOHBIMM CIIOCOOaMMU.

4-10-3 6-5-10 2-100-3 100-4-2
768. O0bpsAiCHN, KaK HAXOOWJIN IPOU3BEIAEHUSA M UYACTHLIE.
30 -3 =90 60 : 3 =20

3 mec. *+ 3 =9 gec. 6 mec. : 3 = 2 mec.

200 - 4 = 800 900 : 3 = 300

2 coT. * 4 = 8 cor. 9 cor. : 3 =3 cor.

769. JIBa yuyeHMKa IIO0-pasHOMY HAIIJIKW IIPOW3BeAEHUE
3 + 20. O0psACHU, KaK PaCCYKIaJl KasKIbIi M3 HUX.

1-i1 yuenuxk: 3 - 20 = 20 - 3 = 60.

2-i1 yuenuk: 3-20=3-2-10=6 - 10 = 60.

771.

770. (Yeruo.) 2 - 4 9:3 10 : 2 5-2
20 - 4 90 : 3 100 : 2 50 - 2
2004 900:3 1000 : 2 500 - 2
OsBoiu B omnom | KoauuecTtBO Oomaa
ANUKE SIITUKOB Macca
MopKoBb 10 xr 4 0
CBékua 30 xr 2 )
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772. Yepes pery mocTpoeH mMocT aamHoi 70 M. Y Hero
3 nporoua. [Iamua cpenuero npororHa 30 m. Haiinu nauny
KpaHUX IPOTOHOB, €CJIM OHM PaBHBI MeEXKIY COOOIA.

? 30 m ?
70 m

s Wamenu Bompoc, 4TOOLI B PelleHNHU T06ABUIOCH €IIé
OJHO JOelcTBUE.

773.x - 4 =800 600 : x = 100 x: 3 =200

774*. Haiimym cyMMy BCeX TPEX3HAUHBIX UMCEJ, CyMMa
nu@p B 3anucAX KOTOPHIX paBHA 3.

775°. Bapocasrii npormiéa Ha Jablxkax 900 m 3a 3 muH, a
maabunK — 400 m 3a 2 muH. Ha cKOJIBKO 00JIBIIIE METPOB
IIPOXOAMI 3a 1 MUH B3POCJbBIN, YeM MAJLUUNK?

® 776°.50-3-60 3-200-80 400:2 + 600 : 2
7-40+ 20 800 :2 + 400 (400 + 600) : 2

777. (YerHo.)

VYBequus | 10 | 20 | 30 | 300 | 200 | B 3 paaa.
VYmensmu | 20 | 60 | 100 | 400 | 600 | B 2 pasa.

778. PaccmoTpu pasHbIe CIIOCOOBI JeJIeHUSA UMCJa Ha IPO-
13BeJieHIe.

12:(3-2)=12:6 = 2 (cm)

12:(83-2)=(12:2):3=6:3=2 (cm)
. . | . | . .
| | | | | | |
12:(3-2)=(12:3):2=4:2=2 (cm)

122

Bogdanovych_Mat_P_3rus_(089-13)_v.indd 122 @ 13.08.2014 10:32:58



779. Ilo samucaM oOOBACHU, KaK pasfesIMjN YMCJIO Ha
IIPOu3BeIeHue.

24 :(3:-2)=24:6=414

24 :(3°-2)=(24:3):2=8:2=4

PasmennTs 4MCIO HA IMPOM3BENEeHNE MOKHO IIOCJIeI0BAa-

TEJIbHO: CHAUYaJa Pas3ae;UTh YHCJIO Ha OMUH U3 MHOKHMTE-
Jieil, a IOTOM pPe3yJIbTAaT Pa3ieUTh Ha TPYrod MHOKHMTEJb.

780. BolmmoiHM BBIUMCJICHIE ABYMS CIIOCOOAMMU.
18 : (2 - 3) 80 :(4 - 2) 900 : (3 - 3)

781. Beriunciu crocodbOM IIOCJEenOBATEeJLHOIO Ie-
JIeHUS.

36 :(9-2)| 72:(3-8)| 60:(10-2) | 400 : (10 - 5)
782. Paspmenun, pasjoKUB JeJIUTeIb HA MHOMXKIUTEJN.
48 : 16 72 : 36 80 : 40 64 : 16
O6pasern. 54 : 18 =54 : (6 - 3) = 3.

783. Ha 3 mua mrectu osmam namoT 36 Kr cema. CKOJIb-
KO ceHa JAaloT OJHOI OBIle B JeHb?

Pemenne: ?
1) 36 : 6 = 6 (xr) /\
2)6 :3=2(kr) 2) [ 6
OrBerT: 2 Kr.
UOﬁ'bHCHI/I, 0 YéM y3HaeM B KaKIOM 1)[ 36 3
IeliCTBUU.

3>I<€ Pemn 3amauy apyrum cmocoboM IO cxeMe.

784. Ilepsoe umciao 800, BTopoe — B 2 pasa MeHbIIIE
IIepBOTro, a TpeThe — B 4 pasda MeHbIle BTOoporo. Haiinum
TPeThe UHUCJO.

785*. Hucao 42 paspmenu mocjiefoBaTebHO Ha 7 U 2.
Ha xaxroe umucio pasgennau 427

786°.360 : (10 -6) 72:(9-2) 60 :(3-10)
640 : (8-10) 240:(3-4) 80:(4-5)
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@® 787°. IlepBoe umcio 60, BTopoe — B 3 pas3a MeHbIIIE
IIepBOTro, a TpeThbe — B 4 pasa MeHbIle BToporo. Haiinu
TPEThE YMCJIO.

788. O0bpacHu, kak Hanwium yactHoe 80 : 20 cmocoboMm
II0CJIeJOBATEJILHOTO JEeJEeHUs U CIIoCcoO00M IIPo0.

Cmocob mocimegoBaTeIbHOTO AeJEHUS:

80:20=80:(10-2)=@80:10):2=14

Croco6 mpo6:

20 - 2 = 40 (umciio 2 He MOAXOINT);

20 - 3 = 60 (uncao 3 He TOAXOINT);

20 - 4 = 80 (umciio 4 IOAXOAUT).

3uauur, 80 : 20 = 4.

789. Brrunciau cnocoO0OM IIOCJIeIOBATEILHOIO JAeJIeHUA.

600 : 30 800 : 40 1000 : 200

790. Burumcau ygoOHBIM CIIOCOOOM.

60 : 30 100 : 20 60 : 20 800 : 400
90 : 30 80 : 40 100 : 50 800 : 40

791. 900 au pasjaoKUIU B JOTKH, MO0 30 B KarKIbIA.
CKOJIBKO HYXHO OBLTIO JIOTKOB?

792. [Ina OpUTOTOBJEHUS PaccoJia IJs COJeHUS IIOMU-
mopoB B3aau 60 Kr Boawl, a conu — B 20 pas meHbIine. Ha
CKOJIbKO KHJIOTPAMMOB MEHBIIIEe B3sJU COJIM, YeM BOIbBI?

793. Ha cTpouTesnbcTBe padOTAIO @ KEHIIUH, a MYIK-
yuH — B k pas3 Ooabmre. Ha ckoabko Oojibilie paboTatio
MYKUNH, YeM JKeHIITuH?

Pemienmne:
B K C a-Ek,
2)a- k- a.
0 OrBeT: MyXuuMH Ha a * kK — a
OoJbIIIe.

O0bAcCHN, 0 UEM y3HAJU B Kak-
IOM JIEeHCTBUU.

A M D

794*. Paccmorpu pucyHokK. Haiigm m samuimm 16 Tpe-
YIOJILHUKOB 1 7 YeThIPEXYTOJbHIKOB.
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795°. CocTaBhb U BBIUHMCJMN BBIPAYKEHUS II0 TabJIHILE.

Hennmoe 72 |8+ 1|14 + 28|48 — 48/ 0-12 |8 + 4
HMenurenb |8 + 1 1 6-1 6 2 1

@® 796°. B nBerounslil Mmarasus 3ase3au 100 pos. Ilaryio
YacTh COCTABJISAIN Oejible PO3bl, a OCTaJbHbIe — KpacHBIE.
CKOJBKO KPacHBIX PO3 3aBe3JI B MarasmH?

797. JlleBouka cocraBjysaaa Oykerwl. I[1a xaskmoro Oy-
KeTa OHa Opajsa 3 0esibIx M 2 KpacHBIX IIBeTKa. CKOJBKO
BCero IBeTKOB B 7 Oykerax? (PaccmoTpu pelienue 3agadu
pasubiMu cunocobamu. O0bACHM, 0 UEM Y3HAJIU B KaKJIOM
IeViICTBUN. )

Pemienmune:
1-i1 cmoco® 2-ti ctoco0
B+ 2):-7=385(k.) 3:-7+2-7=385(x.)
OTrBeT: 35 IIBEeTKOB. OTrBeT: 35 IIBEeTKOB.

798. 1) O0bsicHU, KaK YMHOKUJIN CYMMY Ha YHCJO.
4+3):-9=7-9=63

2) PaccmoTpu apyroi crmocod YMHOMKEHU.
4+3):9=4-9+3-9=36+ 27 =063

YT00BI YMHOKUTH CYMMY Ha YHMCJIO, MOSKHO YMHOKHUTH
Ha 9TO YMCJIO KAaKJ0e cjJaraeMoe U HalilecHHbIe IIpou3Be-
JTeHUS MPUOABUTH.

799. ITpuMeHU IIPAaBUJIO B BHEIUMCJICHUAX.
(20 + 8) - 3 (300 + 60) - 2 (100 + 30 + 4) - 3

800. Ha kanayio TapeJkKy MaMa IIOJOXKMJIA D BapeHU-
KOB ¢ KapTtogesieM u 3 BapeHukKa ¢ Mmsacom. CKOJBKO BCEro
BAPEHUKOB OHa moJoxkuiaa Ha 4 rapenku? (Pemm samauy
IBYyMs cIIoco0aMmu.)

801.72:8 600:20:6 72:8:3 800 — 80 : 4
87 500 :5:10 72:(8-3) 300+ 30-3
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802. Yro0BI IPUTOTOBUTH PACTBOP IJSA YKJIAAKU KUP-
nu4da, B3aau 60 Kr mecka, a nmementra — Ha 40 K MeHb-
1me. Bo CKOJIBKO pas3 B3sJU MeEHbBIIIe IIeMeHTa, YeM mecka?

803. IIna Tecra B3AJM a4 KT MYKH, a BoaAbl — B 9 pas
MeHbIe. CKOJIBKO BBIIIJIO KUJIOTPAMMOB TecTa?

3>I<€ N3meHn BOIIpOC, UTOOBI B PEIIeHUU 3aJadyl BTOPBIM
OBLJIO JeliCTBUE BHLIYMTAHUS.

804*. Xosalika xoTejla KyOuUTh apOy3 maccoii 3 Kr, a
KyOujJa — Maccoi 5 Kr, mo3TOMYy 3amjiatuja Ha 6 rpH
oousbiie. CKOJIBKO CTOUJ KYILIEHHBIA apOy3?

805°. 3anumniu BbIPAKEHUA U BLIUUCIU UX.

1) Henurens 8, a geaumoe — mpousBeneHue uuces 4 u 6.

2) Ymenbimaemoe 42, a BbIUMTaeMOe SABJIAETCA YACThIO
yuces 14 u 7.

3) Cymmy uncen 8 u 9 yBeanuuTh B 9 pas.

@® 3806°. IIpoganu 6 merckux mapdos no 30 rpH u 3 ma-
mouky mo 30 rpu. CKOJBLKO BBIPYUMJIN JEHEr 3a 9TU Belu?
(Pemu 3amauy AByMsA CIIOCOOaMIH.)

807. 1) Haiigu npousBemeHUsI ABYMs CIIOCOOAMMU.
B+17-4 B +2)-3 6+4)-9
2) Haiigu npomsBeneHUA yAOOHBIM CIIOCOOOM.
20+ 7)-3 4+6)-8 (300 + 6) - 2
808. 1) O0bsacHU, KaK HAILIN HpousBegeHue 24 - 3.
24 -3 =[]| 203 =60
4-3=12
60 + 12 =172
2) 32 -3 42 - 2 17 - 4 25 -3
12 -5 23 - 4 19 - 3 33 - 3
809. B mKoay-uHTepHAT IPUBE3JIN 3 MeEIIKa JyKa, II0

36 KI B KasKIoM, 1 2 MeEIIIKa YEeCHOKAa, II0 395 KI' B KaK-
moM. CKOJBKO BCEro KMJIOTPAMMOB OBOIIEH IIPUBE3JIN?
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810. B macTepcKoii B AByX CBUTKax 1Mo 21 M TKaHU U B
ogHOM cBUTKe 15 M. XBaTuUT JI1 5TOH TKAHM, YTOOBI CIINTH
11 3aHaBeceii, ecju Ha Ka)KIyIO PacxoaoBaTh O M?

811. 3a 5 ommHaAKOBBIX OJIOKHOTOB 3aILJIATUJIN a4 TPHU-
BeH. CKOJBKO cTouUT OAMH OJIOKHOT? CKOJBKO HYXKHO 3a-
IJATUTh 3a B TaKuX OJOKHOTOB?

812*. Ecau KaXIbI MaJbuMK BO3BLMET II0 3 KapaHza-
I1a, TO OAWH KapaHgalll ocTaHeTcsa. A ecau BO3LBMET IIO
4 KapaHpgallia, TO He XBaTUT ofgHOro kapauzgaimia. CKOJIbKO
BCEro Kapaujgalleil M CKOJbKO MaJbUNKOB?

813°. Cronap gesaer 3a OgeHb 12 pam, a ero IIOMOIII-
HUK — 7. CKOJIBKO paM OHU cleJajJi BMecTe 3a b mHeii?

® 814°.28 - 3 9+ 19 12 -5 3.9
() 81:9 84 — 72 27 - 3 60 : 20

815. Ha copeBHOBAHUSX B MEePBOM 3aIlJIbIBE yUYacTBOBA-
JIOo 4 JOOKU TIO 8 CIIOPTCMEHOB, a BO BTOPOM — 3 JIOAKH,
Takke 1o 8 cmoprcMeHoB. CKOJIBKO BCEro CIOPTCMEHOB
y4acTBOBaJIO B IBYX 3amjabiBax? (PaccMmorpu pelienue 3a-
Iauyy pasHbIMU cIIoco0amm).

Pemnrenne:
1-71 cooco® 2-11 ctoco0
8:-(4 + 3) =56 (c.) 8:-4+8-3=56(c.)

OrBeT: 56 cmOopTCMEHOB.
816. O0bsicHM, KaK YMHOMKHJIM YHCJIO HA CYMMY.
5:-(3+6)=5-9=45
PaccmoTrpu apyroi cmocod YMHOMKEHHUS YHCJIa Ha CYMMY.
5:3+6)=5-3+5-6=15+ 30=45

Y100BbI YMHOKUTH YHUCJIO0 HA CYMMY, MOKHO YMHOSKHUThH
YHCJIO Ha KaskJaoe cjlaraeMoe W IMpPOou3BedeHNsA NMPUOaABUTh.
a*(b+c)=a b+ a -+ c— 370 paBEeHCTBO BbIpasKaeT
pacnpedenumenvHblll 3aKOH YMHOKEHUA IJIA CIOSKEHHUD.
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817. IlpuMenu HmpaBUJIO B BBIUNCJICHUN BBIPAYKEHUI.
7 (20 + 5) 3 - (300 + 20) 4 - (200 + 4)

818. Brruuciiu yaoOHBIM CIIOCOOOM.

14 - (3 + 7) 8 - (20 + 8) 6 - (30 + 5)
819. ITo ypaBuenuio x + 200 = 500 cocTraBs 1 pemiu 3a-
mauy.

820. 3umoii KOopoBe B JeHb AAIOT 6 KI' cBEKJbI. CKOJIb-
KO HYKHO CBEKJIBI TPEM KOpPOBaM Ha 5 ITHeM?

821*. IlocTpoil mpAMYyI0 M OTJIO}KM Ha HEN OTPEe3OoK,
IJIHA KOTOPOTO paBHA cyMMe IJUH oTpe3koB AB u CD.

A, :
c

D

822°, 2-300>500 13-3[]40 50[]25-2

800 :40[]20 33-3[]90 80[]27-3

AV

@ 3823°. IlIBesa mbéT B geHL 12 COpoOUeK, a eé yyeHUIIA —
Ha 5 copouek MeHbIle. CKOJBKO COPOUYEK OHU COIILIOT
BMeECTe 3a 5 nHeii, ecqu OyAyT paboTaTh C TaKOM Ke IIPO-
M3BOJUTEJIHHOCTHIO?

824. Tlpu yMHOMKEHWHN OJHO3HAUHOTO YMCJIa Ha JIBY-
3HAUHOe TIPUMEHSIOT IIepeMecTHUTeJIbHOe CBOMCTBO eii-
CTBUS YMHOMKEHU:

328 =28 -3 = 84.

IIpumeHsas mepeMecTUTeIbHOE CBOMCTBO, HAWAM IIPOM3-
BeIeHUd.

223 3 - 31 412 5-11

825. (YerHo.) 3a 1 ¢ maapuuK mpoberaeT paccTOsSIHUE B
6 M. CKOJIBKO MeTpoOB OH IIpobe:xkuT 3a 15 c?

826. 3umoil oBIIaM B JeHb gaioT 2 Kr cuioca. CKOJIBKO
HYKHO CHUJIOCA IIIeCTH OBI[AM Ha HeIeJo?
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827. Ha peMOHT JIBYX IIOABE3NOB M3PACXOJ0BAJIU
17 6aHOK KpacKu, mo 4 Kr B KasKgoi. Ha mepBuIii moabes
nspacxomosaau 6 6aHoxk KpacKu. CKOJBKO KHJIOIPaMMOB
KpacK! mu3pacxomoBajly Ha PEeMOHT BTOPOTo Ioabe3na?
(Pemn 3amauy gAByMs cIocoOaMI.)

828. Haiigu 3sHaueHUs BBIpaKeHUii, ecau a = 24.

3-a (60-a):4 60-a:4
A B

829. YVueHUK IOCTPOUJ IPAMYIO M IIO-
cJaenoBaTeJbHO OTJIOXKUJ Ha HEWl OTpe3Ku,
KOTOpble ABJAIOTCA CTOPOHAMHU IIPAMO-
yroabHuka ABCD. W3meps AAUHY TIOJY-
YeHHOT'0 OTpe3Ka. D C

— d @ @ o—

A B C D A

830. ITocTpoii mpAMYyI0 M TOCIeno- K M
BaTeJbHO OTJIOKU Ha HeH OTpe3Kwu,
KOTOpPbIe ABJAITCA CTOPOHAMHU TIPS-
moyroabuuka KMOP. Haiinu mnepu-
MEeTP HIPSAMOYTOJbLHIKA.

pP 0

§‘>I<€ 3anuiiy PaBeHCTBO [JI BBIUNCIIEHUA IIepuMeTpa
NIPAMOYTOJbHIUKA C AJIMHON a 1 INUPUHON b.

831*. Bama HavaJ uuTaTh KHUIY, Korga MapuHa yike
npounuTtasga 18 crpanun Toi ke KHuru. [lorouut au Bana
Mapuny 3a 9 paHell, ecam OyAeT UYMTATh €KeIHEeBHO IIO
11 crpauul;, a Mapuaa — mo 7 crpanuii?

832°. CocraBhb 3amauy II0 KPATKOM! 3alMCU U PeIlu ee.

10 memkoB — 500 Kr
12 memmgoB — ?

@® 833°.
2:25+3 2-13-3 (70-10):20 7-13+9
3:-33—-1 3-:18:9 70-10:2 13-7-9
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834. 1) Paccmorpu 3anucu U IpOUYUTail 00'bsICHEHUE.

3-24=[]

320 =60
3:-4=12
60 + 12 =172

IIpu yMHOKEeHHU OTHO3HAYHOTO YMCJIa HA ABYy3HAU-
HOe MOKHO CHauyaJjia JIBy3HAYHOE YHCJIO PA3JIOKUTHh Ha
pas3pamHble cjaraeMsble, a IIOTOM OJHO3HAYHOE YHMCJI0 YMHO-
SKMTH OTJIEJIbHO Ha cjaraemMsblieé U pe3yJIbTAThl MPUOABUTH.

2) Ha#igm mpousBemeHUus, pasjoKUB BTOPON MHOMKIU-
TeJb Ha paspsagHble ciaaraembie: 2 - 48, 3 - 32, 4 - 14.

835. (Yerno.) 4 - |7]9]11|13(15|17(19|21|23|25

836. (Ycruo.) CocTraBb m pelnm 3amady.

IlouacoBoii 3apadoTOK Bpemsa Bcero
16 rpu 5u 0
14 rpu 6 u )

837. CocraBb MCTHMHHBIE DPaBEHCTBA M3 BBIPAXKEHUN U
X 3HAYEHUU.

41-16  62-11-5 9-11-20 o0 04

80:20 2-48-16 63:7+0 L9174

838. Ogun omepaTop 3a 8 u HabupaeT Ha KOMIIbIOTEpe
32 cTpaHuIbI TeKcra. [[pyroii omepatop 3a TO Ke BpeMsd
Haoupaer 40 crpaumun. Kaxkoit omeparop HabepéTr 3a 1 u
0OoJIbIIIe CTPAHUIL M HAa CKOJBLKO 0oJbIle?

839. 15 r mesa CKOPMMJIM IATH KypHUIlaM 3a deHb.
CKOJIBKO HYXXHO MeJjia, YTOOBI YIOBJIETBOPUTL THEBHYIO
IIOTPeOHOCTh B HEM 27 Kypui?

840%. ¥V Tpéx OparheB 22 pyuKku. Y crapiiero — B 2 pasa

OoJibIlle, UeM y MJIAQJIIEro, a y cpeaHero — Ha 2 PydYKHU
Oouiblilie, ueM y Muaginero. CKOJbKO PydeK y KasKIoro?
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841°. 2-35:10 43 - 2 — 18 (13 +17) -3
3:24:9 15-5—- 16 13 + 17 - 3

(24 +18) : 6 35 +10):5 (98 — 50) : 8

® 842°. Macca mmarra giameoi 1 M cocrtaBiaser 3 Kr. Ka-

KOBa Macca ABYX TaKMUX IIJAHTOB AJMHON 13 M KasKIbINA?

843. CocTaBb BBIpAXKEHUS, IIOCTaBb NX 3HAUEHUS B IIO-
psaake yObBIBaHMSA M IIPOUYNTAN HasBaHMWe OSHOM M3 CaMbIX
KPacUBBIX IITUI] ¥ KPAalHBI.

k] . 35 é’ \
@-» a :100 %} ”’ '
+ 24
a 200 300 400 500 600
BykBbI r JI E 0) 11T,

844.(Y¥crrO.) 3+ | 7|9 |11 |15|19| 23|27 |29 | 32

845. 1) Pemu 3amauy aByMsA ciocobamiu.

B marasmH 3aBessn 1mo 8 SIUKOB XypMBI 1 cauB. Macca
AINUKa XypMbel — 9 Kr, a cauB — 15 kr. Ha cKoJabKO Ku-
JIOTPAMMOB OOJIBITIE ITPUBE3JIN CJIUB, YeM XYPMBI?

2) O6bsCHU cocTaBJIeHWE pPaBeHCTBA.
15-9)-8=15-8-9"-8

Y1006BI YMHOKUTHh PA3HOCTh HA YMCJIO, HYKHO YMHOKHUTH
Ha 3TO YHCJIO YMEHBIIIaeMOe M BLIYMTAEMOE OTAEIbHO
M U3 MEePBOro MPOM3BeAeHUS BHIUECTh BTOPOE.
(a—b):c=a‘*c—b*c — 3T0 pPaBEHCTBO BBIPAKaeT
pacnpedenumenvrovlli 3aKOH YMHOKEHUS JIA BRIYUTAHUS.

3) IIpoBepb, MCTMHHO Ju paBeHCTBO (@ — b) * ¢ =
=a-*-c—b-¢c ecaua =10, b = 6, ¢ = 5.
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846. llomosHu ycaoBue 3amauu: «MacTep 3a KaKIyio
13 IATH CMEeH M3roTaBJuBaJ 24 meraam, a ero yueHHuK —
15 meraneii» padHbLIMU BOIIpOocaMHu TaK, UTOOBI 3ajaua pe-
IIajach IIo0 cXeMaM:

nC+0h -

2) (1-[D - [

847. CpaBHU BbIpA)K€HUSA, He BBIIIOJHAA AeHCTBUIA.
(45 -37)-23[]45-23 + 37 - 23
5-(24+47)[]5-24 — 547
6-(64—-25[]6- 64 —-25

18 - (783 - 68)[ ]18 - 73 — 18 - 68

848*. Haiigu mnpusHaK OOIIUX 3SJIEeMEHTOB MHOXKECTB
A u B.

9
A VAN, @
»

—7 D

A

849°. B nByx momax Io UeThIpe noakesna. B mepBoM gome
B Ka)KJIOM IIoabesne 27 KBapTHUP, a BO BTOPOM JOME BCETO
36 kBaptup. Ha CKOJIBKO KBapTup OOJIbIIIE BO BTOPOM
moMme, ueM B mepBoM? Perm 3amauy AByMsA cIocoOaMu.

® 850°.43 - 3 — 28 (18 +17)-4 3-24:8
(43 — 28) - 3 18 + 17 - 4 45 -2 : 10
(25+10):5 35+10:5 4-16: 1
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851. [ Mesumoe | 28 | 80 6 | 60 [100] 90
Henurens | 4 | 40 | 12 | 20 5}
YactHOE 5 5 3 | 30 30

852. PaccMmoTpu 3alncy M 00bSICHU CIIOCOO BBEIUMCJICHIS.

70 - 8 = 560 420 : 6 =70
7 mec. - 8 = 56 nec. 42 nmec. : 6 = 7 pmec.

853. (YcrHo.)

30 - 8 640 : 8 120: 6 - 5 240 — 180 : 3
90 - 3 350 : 7 400 : 5 : 10 540 + 60 - 6

854. Tlocesanu 60 Kr mpoca, AuMeHsI — B 3 pas3a MeHb-
I1e, 4eM IIpoca, a KyKypys3sl — B 2 pasa 0oJbIlle, UeM dU-
MeHsa 1 npoca BMecTe. CKOJIBKO HOCesaIn KYKYpPy3bi?

855. 3anumu Bce 3HAUEHWA OYKBBI X, HNPU KOTOPBIX
HepaBeHCTBA UCTUHHBI:

1) x — 20 < 7; 2) 15 — x > 10; 3) x - 3 < 20.
856. Cruriu, BCTaBJIAA IPOIYIIeHHbIe UMCJIA.

8™ 6 am =[] o™ 30 MM =[ | cm
61m4cm=]]cm 140 cm = |m[ ] em

857*. 3a 1 ¢ 3ByK IIpeooJieBaeT B BO3AyXe PACCTOSHIE
B 330 m. Kakoe paccrosHue mpeogojieeT 3BYK 3a 3 c?

858. Macca macJsia B KeZJpOBBIX OpeXax COCTaBJISET YeT-
BEPTYIO YacTh Macchl opexoB. CKOJIBKO Macja MOKHO IIO-
ayunTb u3 120 Kr sTux opexoB?

859°. B mapke 50 xamiraHoB, KJIEHOB — B 4 pasa 0oJIbIlIe,
yeM KalllTaHOB, a TOMOoJIell — B 3 pasa 0oJibllle, YeM KJIEHOB.
CKOJIBKO BMeECTe KAaIlITaHOB, KJIEHOB M TOIOJIell B mapke?

® 860°.80 - 6 — 250 40 - 7 + 320 360 :4-9
480 : 6 + 250 280 : 4 + 481 80:6:5

861. 156-3 72:9 9-4 8:8 60 : 10
6-12 45:5 1+ 14 360:6 36 - 10
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862. (Ycrno.) 23 -3 23 pec. - 3 540 : 9
12-4 12 pec. - 4 630 : 7

863. O0bsicaHu crocob BeruncaeHusd: 320 - 3 = (300 + 20) x
x3=3800-3+ 20 -3 =900 + 60 = 960.

864. Briumcan ¢ KOMMEHTUPOBAHUEM.
180 - 3 240 - 2 150 - 5 210 - 4

865. CyrouHasa mopusg KYXOHHOM COJIM IJA OTHOUN KO-
poBBI cocTaBiisieTr 65 r. CKOJIBKO I'paMMOB COJIM HYXKHO
IBYM KOpOBaM Ha HeIeJro?

866. CocraBp 3amauy, HOMOOHYIO IIpEeABLIAYIIeH, 3HAasd,
YTO CYTOYHAas IOPI[HS COJIM IJs KOHSA cocTaBjseT 32 T.

E 867. IlepumeTp TPEyToJbHIKA
DEK 150 cm. [Oaunaa ctopoHbl EK
D paBHa 30 cm. Cropona DK paBHa
cropoHe DE. Haligm njJuHy CTOPO-
Hbl DE. (Ha pucyHKe TpeyroJibHUK
DEK yMeHBIIIEH.)

3>I<€ CocTaBp OOpaTHYIO 3amauy.
868*. Tpu meBouxku Hamum 90 opexoB. OHUM pasmeu-
JI1 Opexu TaK: crapinas B3sja Ha 10 opexoB MeHbIle, a

muaaginad — Ha 10 opexoB GoJabiiie, ueM cpegHAsaA. CKOJIb-
KO OpPexXxOB B3sdJja KaxKaas JeBouka?

869°.480 -2 60-10-70-6 800:40 4m:5
330 -3 100 - 22 -4 80:40 4 wm-—-51om
® 870°. Ogun Hacoc HakauumBaer 640 Bémep BOABI 3a

8 muH, a BTOopoii — 420 Bémep 3a 6 muH. CKOJIBKO BEIEP
BOIBLI HaKauaroT o0a Hacoca 3a 1 Muu?

871.
a 800 | 120 | 48 a 600 | 80 | 240
b 600 | 60 | 30 b 200 | 80 | 120
(a—0b)- 4 (@a+0b):4
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872. Jlna momuBa 5 KemoK HY»KHO 15 am cykHa. CKOJIb-
KO TaKNUX KEeIIOK MOKHO CIINTh u3 12 M cyKHa?

873. Kynunu 6 Kr a6Jyok mo 7 rpu u 10 Kr xkaprodeasa
mo 2 rpa. O 4éM MOKHO y3HATh, BBIUMCJIUB BHIPAKEHUS?

76 10 - 6 76+ 2-10

2-10 7T—-2 7-6-2-10

874. 230 - 4 — 300 400 — 40 - 4 2M:5
110 - 5 + 320 210 - 210 : 7 2M - 5cm
240 -2 :6 170 - 3 — 200 2m:1om

3>I<€C00TaBb dagauy 1o BeIpaskeHuio 230 - 4 — 300.

875. (YcrHo.) liuHa HUTH Ha omHOM Karyinke 180 m.
KaxoBa nimHa HUTell Ha TPEX TaKUX KaTyIIKax?

876*. MIa Oymaru B KJIETKY BBIPEIKU NPAMOYTOJbLHUK
IMUPUHON 2 cM, UTOOBI ero nmepumerp ObLT paBeH 20 cM.

877°. 3a mmepuo[ CBOEro POCTa OLHO pacTeHNe KYKYPY3bI
ncnapdaer 200 a1 Bogbl. CKOJIBKO BEIEP BOABLI HCIIAPSIOT
5 rakux pacrenuii? (Begpo Bmermaer 10 1 BOIEBI.)

® 878°.1kr—-200r 2 wmue — 20 cC 2M—21om 2 cm
1 Kr: 2 24— 2 MUH 2M-— 2 cMm

[eneHne cyMMbl Ha Yucno.
HeneHve Bnpa 39:3,72: 6

879. 18 cuux M 12 KEJITHIX CJAUB OTeIl Pa3mesuj II0-
POBHY MEXKIY TPeMs ChIHOBbAMU. CKOJBLKO CJANB HOJYUMII
Kakablid celH? (Pemmm 3amauy AByMs cmocobaMu IO JTaH-
HBIM IIJIAHAM.)

1-i1i comoco®:

1) CroabKO Bcero Ob1JI0 cauB?
2) CKOJIBKO CJUB IOJYUYMJ KaXKIBIHA CHIH?
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2-71 cri1oco0:

1) CKOJIbKO CMHUX CJIUB IIOJIYUYMJ KaXKIBIA CHIH?
2) CKOJIBKO KEJITBHIX CJIUB IOJYUYUJ KaKIBIA CHIH?
3) CKOJIBKO BCEro CJIUB ITOJYYMJ KaKIBIA CHIH?

880. Pasmenu cyMMy Ha UMCJIO B COOTBETCTBUU C IIOPSI-
KOM BBIIOJHEHUS AEHCTBUHN B BhIPAKEHUAX CO CKOOKaMU.

(16 + 8) : 3 (18 + 30) : 8 (18 +12) : 3

881. 1) Paccmorpu, KaK MOKHO
pasfeJauTh CYMMY HA YHCJIO JIPYIUM

18:3 CIIOCOOOM.
12:3 (18+12):3=18:3+12:38 =
=6+4=10

YT00BI pa3mesnTh CyMMYy Ha YHUCJIO0, MOSKHO Pa3lesiMTh Ha 3TO
YHMCJIO KasKIoe cjlaraeMoe M HaiileHHbIe YaCTHbIe ITPMOABUTb.

2) Bpruucau nBymsa cmocobamu: (24 + 12) : 4.
3) Berumcam ymobubIM cmocobom: (36 + 54) : 6.

882. 20 rpysoBBrIX U 12 JerkoBBIX aBTOMOOHWJIEH pas-
MECTUJIX Ha KEeJEe3HONOPOKHBIX ImaTdopmax mo 4 aBTo-
MoOmMIsT Ha Kamayio. Cxoiabko Oblao miaatdopm? (Peru
3ajavy ABYMsA CIIOCO0aAMMU.)

883.(24 +16) : 8 170 - 2 — 200 90 + 6 - 13
24 + 16 : 8 360 : 4 + 90 200 — 516

884*. Iloctpoii mpamyio u 00o3Haub Ha Hell Touky O.
Ot Touku O OTJOKU HA NPAMOI B MPOTUBOIIOJIOKHBIX Ha-
nmpaBiieHUsaxX oTpesku AO = 45 mm u OB = 53 mm. 3meps
U BBIUHCJMN IJUHY OTpe3ka AB.

885°. 9 ommHaKOBBIX MeIlIKOB BMeriamT 450 Kr caxapa,
a 7 memkoB Myku — 280 kr. Ha cKoOJIBKO KHJIOTPaMMOB
Macca MeIllKa caxapa 0O0JIbIlle MacChl MeIIKa MyKu?

® 383°.(6+15:3 (6+27):3 (8+16):8
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887. PaccmoTpu 3amncu U O0BSICHHU CIIOCOO JeseHusd.

39 :3 =
=380+ 9):3=
30:3+9:3=
10 + 3 =13

888. (YcrHo.) Haiimu vactubie: 84 : 2, 69 : 3, 46 : 2.

889. Ilocesnum 4 Kr rpeumxu, a coopamu 84 Kr. Bo
CKOJIBKO pas 00JIbIlle coOOpaJii I'Peunuxu, UeM II0Ces i ?

890. x - 3 =96 84 : x =2 84 — x =2

891. Brrumciu, ecau: 1) a = 48; 2) a = 480.
a-— 2 a: 2 a:4 a:6

892. IlepBbIii KOHAUTEP yKpalmaeT 24 Topra 3a 3 4, a
BTOPOII TaKoe ’Ke KOJIMYeCTBO TOPTOB yKpaliaeT 3a 2 d.
(3amaii Bompoc U peniu 3agaydy.)

893. B nekapsue 60n110 90 Kr myKu. HecKoJbKO gHEN eé
pacxozoBaau mo 20 xr B geHsb. Ocramock 10 Kr. CKOJIBKO
nHel pacxomoBayu mo 20 Kr MyKu?

894*. Kak c IIOMOIIbIO YAIIIEUHLIX BECOB 0€3 T'MpPhb OT-
BecUTh 14 Kr caxapa, ecam B makere ero 16 Kr?

895°. 36 : 3 24 - 4 32-2:8 84 :4 -3
48 : 2 218 2:7+8 55:5°6

137

Bogdanovych_Mat_P_3rus_(089-13)_v.indd 137 @ 13.08.2014 10:32:59



® 896°. IIy6 moruoiaer 8 BEaep BOABI €KeIHEBHO, OCHU-
Ha — 42 Bexpa B Hegeno. CKOJIBKO BEmep BOABI IIOTJIOIIA-
10T 1y0 M ocHA BMecCTe 3a D JHei?

897. Brerumcau ¢ KoMMeHTHpoBanmem: 64 : 2, 48 : 4,
99 : 3.

898. PaccmoTpu 3amucu m O0BSICHHU CIIOCOO JesieHusd.

72 :3 = 50 : 2 =
=(60 + 12): 3 = =(40 + 10) : 2 =
=60:3+12:3 = =20 +5=25
=20+4=24

899. (VcrHo.) 3aKOHUYM BBIUMCJIEHUA.

60:5=(50+10): 5= ...
81:3=(60+21):3=...

900. Pasnoxxu meamMoe Ha yIoOHBIe cjaaraeMble W BbI-
IOJIHU neJieHue: 68 : 4, 96 : 2, 51 : 3, 95 : 5.

901. CyrouHasa moprus KYXOHHOM COJIU OJdA KOHS 32 T,
IJIsT KOPOBBI — B 2 pasa 0oJbIlle, a AJisd OBIILI — B 6 paas
MeHbIIIe, YeM JJsA KOHsS M KOpPOBBI BMecTe. KakoBa cyTou-
Hasl MOPIUSA COJHU IJS OBI[BI?

3>I€ KaxoBa cyTounas MmOpIus COJMH OJA KOHS, KOPOBBI
1 OBIIBI BMecTe?

902. TIo BreIpaskenuto (9 + 15) : 3 cocrtaBb U pelnu 3a-
mady O pacupefieJIeHUd KOMMOBIOTEPOB IO IIKOJIAM.

903*. 3anumiu BeIpaskeHUe, 3HAUEHIEe KOTOPOro B 5 pas
MEHbIIIe 3HAUEHUSA BBIpAKeHUs a + b mpu Jro0bIX 3HaUe-
HUSAX a 1 b.

904.56 : 4 60-50:5 80:2:2 800-150"-3
42:3 100-80:4 90:3:5 360+ 40:4

905*. ITo maHHBIM PHCYHKOB COCTABbh M PEIIN 3aJaum.
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1) . 27 . 2) . 42 .
100 ?
78 QL. { ° l l
?
° °

906°. B onuoMm OumoHe 24 Kr IIOACOJHEUYHOI'0 MacJja, a
BO BTOpoM — Ha 6 Kr MmeHsbIre. Bcé maciio pasauiau B OaH-
K1 110 3 KI. CKOJIBKO BBIILJIO OAHOK?

® 907°. 98 : 2 51 : 3 64 :4 + 15 120 : 4 - 8
24 : 2 48 : 2 32:2-16 360 - 2 :8

908. Pasmoxxku mo-pasHOMY uYmcjaa Ha yAOOHBIEe cjarae-
MbI€ W BBIIIOJIHU JeJIeHUeE.
Ob6pasem. 84 :6=(60+24):6=10+4=14
84 :6=(48+36):6=8+6=14

72 :4 60 : 5 96 : 6 48 : 4

909. B marasuu npuBe3Jn TPU CBUTKA IINEIKA, 110 18 M
B KasKJIOM, 1M JBa OJAMHAKOBBIX CBHUTKa caTuHa. Bwmecre
menka u catuHa npusBesau 104 m. CKoOJIbKO METPOB caTu-
Ha B OJHOM CBUTKe?

IIlman pemeHuMa:

1) CKoJIbKO TIpPUBE3JIU METPOB IIEJKA?
2) CKOJIBKO IIPUBE3JIN METPOB caTuHa?
3) CKOJIbBKO MeTpPOB caTHHAa B OJHOM CBUTKe?

910. na xkade Ha 930 rpH KYODUJIU IATH ITBETOUHBIX
Ba3, mo 90 rpH Kakgad, U IIeCTh OJAMHAKOBLIX CKaTepTe.
CKOJIBKO CTOUT CKaTepTh?

5 B. — mo 90 rpu
6 c. — 1o ? rpu } 930 rpu
911. Bpau mpommcaJs manueHTy BUTAMUHBI — II0 2 Ta0-

JeTKU 2 pasa B JAeHb. B KopobOke 60 TabseTrok. Ha cKOIBKO
THEeH MX XBaTUT?
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912. 1) Haiinu Tpetbio yacTh umcesa: 18, 27, 42, 60.

2) CKOJBKO MHUHYT COCTaBJsAeT OOHAa Iecras uyaca?
OIHa YeTBEPTaA? OAHA TPeThA? Iosdaca?

913*. TlocTpoit Kpyr paguycoMm 3 cMm 7 MM. LleHTp Kpy-
ra JOJI)KeH JIe)KATh B TOUKE IlepeceueHus JIUHUIN TeTpaiu.
ITonyueHnHblii Kpyr pasfenu Ha 4 paBHBIE YACTU U OLHY
JacTh 3aKpach.

914°.60 - 60 : 4 (18 + 27) : 3 420 - 2 - 600
60 - 60 :5 (16 + 36) : 4 300:3:5
® 915°. OmHa CTOpOHA TPeyroJbHHKa 38 MM, BTOpasg —

22 MM, a TpeTbsi — B 2 pasa MeHbIe nmepsoii. Haligu 1e-
pUMEeTpP TPEeyroJbHUKA.

lNMpoBepka geneHnss N YMHOXEHUS.
HeneHue Bnaa 64 : 16, 125 : 25

916. Heaumoe | [leaurens | YacTHoe
24 3 8 8-3=24
600 2 300 300 - 2 = 600

Yro IIOJIy4YuUM, €CJIHN YaCTHOE€ YMHOMHMM Ha IHe.JII/ITeJIb?

leaumoe paBHO MPOM3BEAEHNI0O YACTHOTO M TEJIUTEJI.
Ecau mocie yMHOKeHHSA YaCTHOTO Ha JIeJUTEJIb He IOJIY-
YUJIM JEJIMMOTI0, TO B BHIYMCJICHUIX TOMYyIIeHa OIIMOKa.

917. IIpoBeps pesyabTaT OejieHUsA AeHCTBUEM YMHOKe-
HUA.

84 :6 =14 80 :5=16 54 : 3 =18
918. BrinmosiHu fAejieHHe U IIPOBEPHh YMHOMKEHUEM.
100 : 5 76 : 4 560 : 7 720 : 9

919. B Oake TpakTopa Ownlmo 60 s roprpouero. 3a 1 u
padoTeI TpaKTOp pacxoxyeT 6 J1 ropioouero. CKOJIbKO UacoB
paborajs TpakTop, ecaum B Oaxke ocrasoch 24 yn? (Pemu 3a-
Iady OTIAeJbHBIMU HEeMCTBUSIMU.)
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920. ITpusesau 2 11 caxapa u pacdacoBajm ero B 12 me-
moykoB 1m0 10 Kr m makeThbl Mo 8 Kr. CKOJBKO IIOJIyYH-
JIOCh TakeToB?

921. 3anumu 3HaveHnus OykB a, b, c, e, k, m.
Henumoe | 76 | 60 | ¢ e | 96 | 80
Henurens | a b 2 6 6
YacTHOe 4 4 | 48 | 12 | k 5

922*. Haiimum pasHOCTh HaMOOJIBIIIETO W HaNMEHBIIIETO
TPEX3HAUHBIX YMCeJ, 3alrcaHubIxX muppamu 8, 4 u 0.

923°. Ha yuactke mocaguau 80 xr xaprodensd,
IIIIIeHUIbI TOCeAJU B 5 pas3 MeHbIlle, ueM Kaprodess, a
KYKYPY3bl — B 8 pa3 MeHbIIIe, UeM KapTodessd U IIIeHUIbI
BMecTe. CKOJIbBKO KYKYPY3hl IIOCESAJIN Ha yUacTKe?

@® 924°. Berunciu 1 IPOBePb Pe3yJbTAT YMHOMKEHHEM.
72 : 2 52 : 4 640 : 8 150 : 5

925. Yro monyumm, pasmesinB IIPOU3BEIEeHNEe Ha MHO-

JKUTENb?
Muoxu- | Muosxxku- | IIpousse-
TeJb TeJb IeHue

56 : 7 =8

3 7 56 (unu 56 : 8 = 1)

3 16 48 48 : 3 =16
(um 48 : 16 = 3)

926.

Pe3yabpTaT yMHOKEHUSA MOSKHO IIPOBEPUTH JIeJIeHHEM:
ecJId Mpou3BeJdeHUe pa3gejiiM Ha OJUH U3 MHOKMTeJeH
U IOJIyYMM APYTro#d MHOSKMTEJb, TO BHIYUCJIEHNE BEPHO.

Kax ysmarh, uro paBeHcTBO uctuHHO? IIpoBeph pe-
3yJAbTaT YMHOXKEHUS OeliCTBUEM [leJIeHUd.

18 -5 =90 23 -4 =92 15-3 =45
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927. YMHOXKD U IIPOBEPh PE3yIbTAT AeJeHUEM.
23 -3 5-13 200 - 4 90 - 7

928. Ilo Bmipasxenuio (100 — 73) : 9 cocraBp 3amauy.
JlomoJIHM KpaTKYIO 3alUCh W PeIlu ee€.

Beiio — ...
IIpomamu — ...
OcraTok pasjauiu B ...

929. Kynuau 90 xr momuaopoB. VX pas/osKuan B IIeCThb
KOP3HUH 110 9 KI' ¥ B TPU OJMHAKOBBIX AIUKa. CKOJIBKO K-
JIOTPaAMMOB IIOMHJOPOB B AITUKE?

3>I<€ CocTaBp oOpaTHYIO 3amauy.
930. x : 3 =240 279 — x =270 x+-10=10

931*. YueHuUKHU moexajyu Ha SKCKYPCHUIO TPEeMs aBTOOY-
camu. B nepBuIii aBTOOyC ceso 28 yUeHUKOB, BO BTOPOMl —
29, a B Tpetuit — 33. Morsiu Obl YUeHUKU Pa3MECTUThCS
IIOPOBHY?

932°. M3 21 Kr Keje3HOU PyAbl HJOOBLIM 7 KT KeJesa.
CKOJIBKO KHJIOTPAaMMOB Kejieda MOYKHO AOOBLITH U3 954 KT
TaKoOUu PyAbI?

@ 933°.3-19 96:3 2-39-19 9-2+7
29-2 72:4 (54+36):6 63:7+2

934. (YctHo.) 1) CKOJIBKO BCEro JIecATKOB B YHCJe:
240; 60; 6007 2) 15 gec. : 3; 24 pmec. : 3; 24 gec. : 2.

935. PaccmoTpu 3anuch U 00BACHU CIIOCOO BBEIUMCJIEHUA.
360 : 3 =[]

36 nmec. : 3 = 12 nec.

936. 960 : 3 280 : 2 840 : 2 60-4:8

937. depmMep KYIUJI IATHh MOPOCAT Maccoir 20 KI Kaxk-
IBIM W TPEX OAMHAKOBBIX OapamoB. OO0miada macca 9THUX
sxkuBoTHBIX 380 Kr. KakoBa macca omHoro 6apana?
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938. YueHuk TOKaps oOpadaTniBaeT B uac 8 meTaJiei.
3a 5 u om oOpabaThIBaeT CTOJLKO JAeTajieil, CKOJLKO Ma-
crep 3a 2 yaca. CKoJBKO JeTajieil B uac oopabaTwIBaeT Ma-
crep?

?PI#. CocTaBb oOpaTHYIO 3aauy.

939*. ®donapur c¢ bGarapeikoii croutr 10 rpa. Marbunk

Ha BCE CBOU JEHBI'M MOMKET KYIUTh (POHAPUK MU UYeThIPe
oaraperiku. CKOJIBKO AeHer y MaJbumka?

10 rpu

940. Yerpipe anbboMa CTOAT CTOJBKO, CKOJIBKO 12 OJIOK-
HOTOB. CKOJIBKO CTOUT aJb00M, ecsid OJJOKHOT CTOUT 2 T'PH?

941°. x : 18 =3 720 : x =2 x — 360 = 40

® 942°. 3a gBe momymiku zamaatuau 100 rpa. CKOIBKO
HY)KHO 3aIlJIaATUTH 34 TPU OJesa, eCar KakJoe M3 HUX B
2 pasa JoposKe MOAYIIKMI?

943. PaccmoTpu, Kak Haxoguau dYacTtHoe 64 : 16
cmocobom mpo6: 16 - 2 = 32 (2 He MOOAXOINUT);
16 - 3 = 48 (3 me moxxoaut); 16 -+ 4 = 64; ciemoBaTeJIbHO,
64 : 16 = 4.

944. Haiigu uacTHBIE CIIOCOOOM IIPOO.
26 : 13 42 : 14 72 : 18

945. N3 25 1 mojaoka moJayuaioT 1 Kr macisa. CKOJIBKO
MacJjia moJaydaTr us 75 J mMoJjoka?
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946. Eciiu MOTOK IIpOBOJa paspes3aTh Ha IIATH KYCKOB
mo 12 M, TOo ocraHercsa emie 6 M mposoza. CKOJIBLKO Oyzer
KYCKOB IIPOBOJA, €CJM JTOT MOTOK paspes3aTh Ha KYCKU
aauHoi 11 M Kamawiii? O0bsacHU pellleHue 3aJaul.

Pemenue:

1) 12 - 5 =60 (m)

2) 60 + 6 = 66 (™)

3) 66 : 11 = 6 (k.)

OrBeT: 6 KYyCKOB IIPOBOJA.

947. Eciau rpymiu pasjiOKUTh B BOCEMb SAMNIMKOB IIO
11 Kr, To ocramerca emé 3 Kr rpyia. CKOJIBKO HYXKHO
SAIMUKOB, UTOOBI B KaMXIBIHA ITOJOXKUTH Mo 13 Kr rpymr?
(CpaBHu 3Ty 3amauy C IpPeabIAYIIEi.)

948. Haiinu nepumerp npamoyroabauka KMOP.

K M

p 0

949*. VYV OOJBIIION IIIeCTEPHU
36 3y0O1oB. OHa IPUBOIUT B ABUIKeE-
@ 5 @ HHUe MajJylo, y Koropoii 18 3y01ros.
CKoIbKO 000pPOTOB cHejlaeT MaJias
IIIeCTePHsI, KOoTAa OOJbIIas CAejiaeT
nBa obopora?

950°.49 : 7 95 : 5 2:36 4-24-24:2
o1 : 17 72 : 24 4-9 32+ 17-9

® 951°. Iz 75 1 MonoKa moaydynian 3 Kr macjaa. CKOJIBKO
KuiorpaMmMoB MacJaa mojgydaTt u3 100 g1 mosoka?

952. (YcrHo.) U3 BhIpaskeHU Ha YMHOMKEHUE U UX pPe-
3yJIbTATOB COCTaBb PABEHCTBA C AeJIeHWEM Ha ABY3HAUHOE
YUCJIO.
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24 -3 =172 34 - 2 =068 17 -5 =285

953. CocTaBb BBRIPAKEHHUS IO TAOJINIE M BBEIUMCIIHU.

a b c a:c+b a:b-c
48 16 2 48 : 2 + 16
90 15

954. x - 16 = 80 54 : x = 3 x:15=3

955. JIBe IOPTHUXU JOJIKHBI CIINTEL 110 96 copouek. OmHa
IIBLET B JeHb 12 copouek, a Bropas — 16. Kakas mopramxa
BBITIOJTHUT Pa0dOTy paHbIlle M Ha CKOJBKO JHEI?

956. Toxapp msrorosun 100 meraseii. IlepBbie 3 u om
neynaa mo 12 gmerasell B yac, a IOTOM HavaJ M3TOTABJIU-
BaTh mo 16 getaseit B yac. CKOJIBKO YacoB TOKaphb M3IO-
TaBJIUBAJ Mo 16 meraseii?

957*. 3a roxg cTpouUTeaN AOJYKHBI BO3BECTU (2 BBICTA-
BOUHBIX IaBUJIbOHA. IlepBble Tpu KBapTajia OHU BO3BOIMIIN
mo 18 maBuboHOB. B oKTs0pe 1 HOsIOpe — 1o 6 mMaBUJIKLO-
HOB, a B JeKabOpe — 8. BruImosHeHO Ju TogoBoe 00s3a-
TE€JIbCTBO?

958°.45 : 5 70 : 14 237 28:4+3-7
32:8 42 : 21 o4 : 18 540 : 3 + 180

@® 959°. Macca mrectu Kopo6Gok ¢ meuenbem 48 kr. Kaxo-
Ba Macca BOCbMH KOpPOOOK ¢ KoH(peTamMu, ecjii KOpoOKa ¢
KOH(peraMu Ha 3 KI TsKejiee KOPOOKH C IIeueHbeM?

960. CpaBHUu, Kax HM3MeHAETCA IPOM3BeAeHUe IIPU W3-
MEHEHHNN OJHOTO M3 MHOKHTEJIell B HeCKOJbKO pas.

a 3| 3|3 ]| 3 a 3169 |12
b 21 4|6 |8 b 212|212
a-'b a-‘b
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., yYBEJINYUTDH
Ecan OOMH N3 MHOMIUTEJIECH B HECROJBKO pPas3,
YMEHBIIIUTH

yBeJINUMBaEeTCA
TO M MPOU3BEIEeHUE BO CTOJIBKO K€ pas.
yMeHbIIIaeTCs

961. |12 - 3 = 36

12-18=12-(3-6) =36 -6 =216
317 13 - 4 256 26 - 3
15 - 17 130 - 4 25 - 18 260 - 3

962. 1) B Bripaskenuu 24 - 6 oguH M3 MHOMKHUTEJIEH
yBeJnYb B 2 pasa, a BTOPOH YMEHBIIIN B 2 pasa U CPaBHU
IIPOU3BeIeHNUA.

24-6=20-6+4-6=144

48-3=40-3 +8 -3 =144

2) CpaBHU MHOMKUTEJNIU U IIPOU3BEIeHNA B KOJOHKAX.

24 -6 20 - 8 9-15

722 40 - 4 27 -5

YBEJINUYUTH

Ecau oguH MHOKHUTEID B HECKOJIBKO pas,
YMEHBIINTh

. YMEHBIIUTH
a BTOpoOM B CTOJIBKO ke pa3, TO 3HauyeHue
YBEJIUIUTH

nmpousBeaeHusda HEe U3SMEHMUTCA.

963. Briumciiu 1mmo obpasiy M chaejaii BREIBOL O CIIOCO0e
YMHOXKEeHUA Ha 5.

18-56=(18:2)-(5-2)=9-10=90
14 - 5 24 - 5 46 - 5 28 - 5
964. IIBerouHuia cocraBuja 8 OYKEeTOB II0 5 po3 u

6 OyxeToB 1m0 5 reo3auK. CKOJIBKO BCEro IIBETKOB MCIOJIb-
30BaJjIa I[BETOUHUIA?

3>I<€ CocTaBb U pellru OOpaTHYIO 3amauy.

965. B asmamumonnoMm yumiauinie 320 KypcawuToB.
80 KypcaHTOB JIETAIOT C MHCTPYKTOPOM, B 2 pas3a MeHbIIIe
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KYPCAHTOB — CAMOCTOATEJILHO, a OCTAJIbHBIE eIllé yyaTcsa Ha
TpeHasKEépax. CKOJIBKO KYPCAHTOB YUMTCS Ha TpeHakeépax?

3>I<€ 3aMeHHu CJIO0BO «MeHblle» CJIOBOM «Ooabvuwie». V3me-
HUTCA JIU IJIAaH pellleHus 3amadumn’?

966*. 12 TpeTheKJIACCHUKOB yYaCcTBOBAJIO B COPEBHOBAHI-
ax 1mo bery, 10 — mo mpeIKKaM, a 5 — 1o 0ery m IIpbIXKKaM.
CKOJIBKO BCET0 TPETheKJIACCHUKOB ObLIO HA COPEBHOBAHUAX ?

967°.46 -5 94 +5 4-24-38:2 36 - 10
32-5 T8+5 5-26+48-5 72 -5

® 968°. B nmapxe 240 KycToB cupeHu. B KOHIe ampeJs
pacuseso 60 xKycToB 0eJioil cUpeH1, a PO30BOil — B 2 pasa
oosibiie. CKOJIBKO KYCTOB CHUPEHHU eIlé He paciiBesio?

969. 360 : 10 800 : 100 900 : 10 480 : 4

970. CpaBHH, KaK H3MeHAETCA UYaCTHOE BCJIEICTBIE
yBennueHusA (YMeHbBIIIeH!s) AeJUMOro B HeCKOJIbKO pas.

a 8 16 | 24 k 18 9 3
b 2 2 2 m 3 3 3
a:b E:m

YBEJIUUYUTH
Ecau meaumoe B HECKOJIbKO pa3 IMpH Heu3MeH-
YMEHBIIUTDH

YBEJIUYUTCA
HOM JIeJIinTesie, TO YacTHOe BO CTOJIBKO Ke pas.
YMEHBIIUTCSH

971. CpaBHU BBIpa’KeHUSA B KayKJI0oi KoJaouke. Haiigu
3HAUEHUSA BBIPAKEHUUN HU)KHEH CTPOKHU, HCHOJIb3ysA 3Ha-
YyeHIe COOTBETCTBYIOIIMX BbIPAKEHUI BEepPXHEI.

36 : 3 72:8 96 : 16 75 : 25
360 : 3 720 : 8 960 : 16 750 : 25

972. C oxgHoli rpagku cobpanu 15 Kr jayka, a co BTO-
poii — B 3 pasa OoJibliie. Bech JYK PasiIOKUJIN B CETKHU IIO
5 Kr. CKOJIbKO BBIIIJIO CETOK C JYKOM?

s Pemmu sagauy mo cxeme: [ |: [+ (J: [ - [
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973. BaOyiKa pasBecuJia Ha UyepAaKe CyIIUThbCA 15 myu-
KOB TpaBbI 3Bepo00si, MATHI — HA O IIYYKOB MeHbIIIEe, a
KpaluBbl — CTOJBKO, CKOJIbKO 3Bep0o00s M MATHI BMeCTe.
CKOJIbKO IIYYKOB KpanuBhbI 3aroToBuia 0adymixa?

974*. CKOJIBKO OyAeT JEeCATKOB, €CJU 2 NeCATKA YMHO-
JKUTHh Ha 4 mecaTrka?

975°. letu cobpanu M cHajaud B alTeKy 4 KI' IIBETKOB
MaTh-U-Mauexu, 8 KI' 0epE30BBIX IOYEK, a MOJIOABLIX IT00e-
r'OB COCHBI — B O pa3 0OoJjibllle, ueM
i"‘ IIBETKOB MaTh-N-MaueXu 1 0ePE30BHIX
moueKk BMecTe. CKOJBKO KHJIOTPAM-

MOB II00€T0B COCHBI coOpayu jgeTu?

X 5%
8? J-'-‘ £ 4 ® 976°. Pacmoyo:Xu OYKBBI B IIOPSI-
\Z j“" Ke YyBeJIMUYeHUs pelieHuil COOTBeT-
CTBYIOIIIUX ypaBHeHU#. UYTo THI 3Ha-
eIrb 00 5TOM pacTeHUU?
x:5=4210 x — 50 =420 |II 510 : x =3 |II
240 — x =150 |C x + 160 = 385 |P x:30=12 |bl

977.12 : x = 3 60 : x =3 120 : x =3

978. CpaBHU meJuTeJan U YACTHBIC U CHejiaii BBIBOJI.

a 48 | 48 | 48 | 48
b 2 4 6 8
a:b

YBEJIUYUTH
Ecau nenurenn B HECKOJIbKO pa3 IpU HEeU3MeH-
YMEHBIINTH

YMEHBIIUTCS
YBEJINYUTCA

HOM OJeJMMOM, TO 4aCTHOe BO CTOJIBKO e pas3.

979.140 : 10 360 : 10 800 : 100 700 : 7
140 : 5 360 : 30 800 : 20 700 : 35
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980. 180 1 sbmounoro coxka m 240 1 TOMaATHOIrO COKa
HaJ0 Pas3jJUTh B TPEXJAUTPOBBIe OaHKU. CKOJIBKO HYKHO
0aHOK?

s Ha ckonbko Gomblle GyZeT GAaHOK TOMATHOTO COKA,
ueM sA0JI0OUHOTO?

981. Ilo mepumeTpy HOPAMOYTOJLHOM KOMHATBI, IJIU-
Ha KOTopoil 8 M, a mmmpuHa 4 M, IPUOMIN MIJIAaCTUKOBBLINA
manHTyc. CKOJIBbKO METPOB ILIMHTYCA IIOJYYMJIOCH?

* 3anuinm pemmienne pasHbIMM BbIPpaXKEHUAMMU.

982*. 3amumu uymcao 100 ¢ mOMOIIbIO IATA OLUHAKO-
BBIX IIM(Pp U apupmeTuuecKkux mevcrBuii. Haiimu He Me-
Hee TPEX pelIeHU.

983°. 360 : 10 280 : 4 630 : 7 040 : 9
360 : 30 280 : 20 630 : 14 040 : 18

® 984°. ¥V Tasu 66110 60 OycUH KpacHOro I1BeTa, a 0eJio-
ro — B 2 pasa menbmie. OHa caesaJja U3 Bcex OyCHMH TPU
OnIMHAKOBBIX HUTHU O0yc. CKOJIBKO OYCHMH B KaXKIOU HUTU?

985. IIpounTaii BeIpaKeHHUs IO IIOCTIEITHEMY OEeMCTBUIO.
354 — (240 — 36) 350 : (63 : 9) 250 :10-5

986. Pemu ypaBHeHUs IO o0pasity.

x:(32—-24) =16 x—6-9=235
x:8=16 x + (37 —9) =67
x=16 -8 45 - 29 + x = 34
x =128 54 :9 - -x=30
128 : (32 —24) =128 : 8 = 16 B82+14): x=6
16 = 16

987. B b0axe aBTomoOuas ObLio 16 o1 OemsuHa. Bomu-
TeJb 3aami Tyxa emié 36 . Ha moesgxy B ceso XBaTHJIO
aTOT0 OeH3WHA, MPUUEM pacxoj OeH3mHaA cOCTaBMUJ 2 JI Ha
Kaxxaeie 10 kM nmyTtu. Kakoe paccrosanme mpoexaJj aBTOMO-
ounan? Pemmu 3amauy AByMs cImocobaMm.
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988. B caxy pacmseso a gepeBbeB: 60 cams, rpyir —
B 2 pa3a MeHbIIle, a OoCcTaJbHbIe — s0JI0HU. CKOJBKO pac-
IIBEJIO SI0JI0HB?

989*. Ha copeBHOBaHHAX JieoIap[ MNPBITHYJI B AJUHY
Ha 7 M, 370 Ha 1 M gajbiie cobaku. AHTHJIONA HPBITHYJIA
Ha 4 M gajnbllle cobaky WM Ha 7 M Aajbllle JATyIIKu. Ha
CKOJIBKO METPOB B MJWHY MNPBLITHYJIO KakJI0e JKUBOTHOE?
Yro He TaK Ha pUCYHKe?

ITocTpoit mmarpammy (OTpe3Ku), IPUHAB 3a 1 M KJETKY.
990°. x : (27 -19) =5 42 : 6 - x = 63
B9 +15):x=9 68 —12) : x =2
® 991°. C oxuoro gmepesa copBaiu 16 KI epcHKOB, a CO

BTOpOoro — 12 Kr. Bce mepcuKm pasjoKmWaN B AIMUKMN II0
7 kKr. CKOJIbKO HCIIOJI30BAIN AINTUKOB?

3>Ia€ Mo:KHO JU 9Ty 3aJauy PEIHIuTh AByMs crocobamu?
992. 540 : 3 + 180 64 - 5 + 48 600 :5 -4

993. Pemu ypaBHeHHUs IO 00pasIry.

54 : x =23 — 14 x:12 =45 - 37
54 : x =9 x—56=34:2
x=54:9 x + 24 =43 - 2
x =06 67 —x=84:3
54 : 6 =9 810 : x=15-6
23 —-14=9

9=9
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994. IlepBoe umcao a, BTOopoe — B 3 pasa OOJIbIIIE.
Haiinu pasHOCTh 9TUX UYMCEJI.

995. ITaceunuK M3 YETHLIPEX YJIbEB BBIKAUaJ 24 KT JIH-
IIOBOTO MEna, a IOo3AHee I'PEUMIIHOTO — B 2 pas3a 0oJbIIle.
Bech Mén oH pasyinia B TpEXJIUTPOBBIe OaHKU. CKOJIBKO Oa-
HOK HCIIOJIB30BAJI IAaCeUHUK ?

5% Ha CKONBKO 0AaHOK C TDEUMIIHBIM MEZOM OOJbIIe,
YyeM C JUMIOBBIM?

996*. Cymma aByx umcesa 27. Ecaum mepBoe ciaraemoe
yBeJIMUUTL Ha 16, a BTOpoe YMEHBIIUTL HA 8, TO ueMy Oy-
IeT paBHa cymma?

997°.
x:15=34 - 28 x—954=9-6 37T—x=96:6
x: (15 - 6) =23 x—54:9=6 45+ x=18"'5

® 998°. C oxgHOll rpagKu coOpalu a KI' KJIYOHUKH, a
co BTOpo — 15 Kr kiayOoHumku. Bce Aromnl pasiio:kKuiaiu
B KOp3uHBI mOo 5 Kr. CKOJIBKO HCIOJL30BAJIN KOP3UH?
Brruuciau, ecau a = 20.

999. x -5 =38 + 52 x+29=35-4
48 : x =34 — 28 240 : 3 + x = 260
96 : 8 - x =36 x — 200 -3 =120

1000. [Inuaa mpAMOyroJbHUKA a AM, IIUPUHA b IM.
3anuiiy pasHble PaBeHCTBa [AJIs BLIUNCJIEHUSA IepuMeTpa.
Brruuciau, ecau a = 18, b = 7.

1001. Ilers xoueT caesdaTh paMKy najsa ¢oTorpaduu
npaAMOyToabHON (popMmbl. Kakoil AamHBI IIJIaHKaA eMy HYMK-
Ha, ecJu AJUHaA paMKU 3 OIM, a HIIUpUHa — Ha 1 1M MeHb-
e ?

1002. B 50 makerax 100 kr ropoxa. CKOJIBKO caxapa B
30 maxkerax, ecju IIaKeT C caXapoOM BeCHT Ha 2 KI' 0OJIbIle
ImaKera ¢ ropoxom?
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1003. U3 paxa umcen 20, 24, 28, 36 BbIOepu Te 3HA-
yeHus k, OIpM KOTOPBLIX HepaBeHCTBO k : 4 < 7 Oymer uc-
TUHHBIM.

1004*. TIpousBemenue ABYX UMCeJ PaBHO a. Ecam omuu
13 MHOMKHUTeJIel YBeJIMUNTL B 6 pas3, a BTOPOM YMEHbIINUTh
B 3 pasa, To ueMy OyJeT paBHO IIPOM3BEeHNe IIOJTYUYEHHBIX
qucea?

1005°.
x:8=37-21 54 —x =72 : 8 39 : x=60:20

@® 1006°. Bo mBOpe meTAM IOCTABUJIN IPAMOYTOJIBHYIO IIe-
COUHHITY AamHOU 3 M u mupuHo 2 m. KaxkoBa miuHa eé
oopmiopa?

Oonwn

1007. Kaxasa udacTh Kpyra He saxpainena? Kak zamu-
caTh IudpaMu TPETHbI0 YaCTh; YETBEPTYIO YaCTb; MIATYIO
YacThb?

| =

1008. HauepTu Takue Ke HOJOCKMN B TeTpagu U 3all-
I, KaKas 4acThb KayKJOHM M3 HUX 3aKpallleHa.
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1009. B cany 60 mepeBbeB. é IepeBbeB SI0JIOHHU, a i -

rpymu. CKoJIbKO B caay BMecTe s0JIOHb M I'pyIr?

IInam pemenusa:

1) Croabko B cany A0J0HL?
2) CxoJIbKO B cany rpyr?
3) CKoJBbKO B cagy BMecTe sI0JIOHb W T'PYII?

Qo|\

1010. Msmeps AIMHY TOJOCKU W HAWIN % ee.

1011. CocraBpb U pelllu 3amauy II0 KPATKOW 3aIlUCH.

Pasjgoxuniu mo 5 Kr
ITakeTroB — ?

7~ N\

30 kr . 20 Kr }

1012. 85 : 17 54 : 27 14 + 71 90 : 30
) 3-18 2-35 5-18 70 : 5

1013*. KaMeHHBII yrojb COYCTsI HEKOTOPOE BpPeMs IIO-
cJe ero AoOBIYM BIIUTHIBAaeT BOAY, Macca KOTOPOU cocTaB-
JIsieT BOCBMYIO YaCThb Macchl yriad. Macca cBekero yriid,
B3dATOro ajs mpooOnl, paBHa 40 Kr. Kakoii Oymer macca
ATOTO YIJIA CIYCTs HEKOTOpPOe BpeMsA?

1014°. 3a 4 u paboumne JieCHUUYECTBA HOCAAUJIU (2 me-
peBa. CKOJIBKO YacOB UM IIOHAAOOUTCA S IIOCAIKU
60 mepeBbeB, ecsu 3a 1 U caskaTh Ha 2 aepeBa OoJibliie?

@® 1015°. 13 BeIpaKeHUU M UX 3HAUEHHUU COCTAaBb PaBeH-

CTBAa.
99 : 33 98 : 14 480 : 3 2,38,4, 7
78 : 39 64 : 16 040 : 2 160, 270
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1016. 1) 3anuinm, KOTOPBIM Yac IMOKAa3LIBAIOT KaiKIbIe
Yachbl.

2) 3anuinu, KOTOPBIA Yac HMOKaXKyT KasKJIble Yachl 4de-
pes3 30 muH.

1017. Pemin 3amaun, IMOJIb3ysCh YacaMU.

1) Ilepemena Hauajsach B 9 u 15 MuH, a 3aKOHUMJIACH B
9 u 25 mun. CKOJIBKO BpeMeHHU AJijIach ImepemMena?

2) Ilepemena Hauvamack B 10 u 10 mMumH um gjguiachk
20 muu. Korga 3akoHumjaach mmepemMeHa?

3) Ypok anuicsa 40 muu n 3akonumiica B 11 u 20 muH.
Korma mauajicsa ypox?

1018. (YcrHO.)
1u: 2 3 4 5 6 [10 | 12 | 15 | 20

1w™m: 2 4 5 | 10| 20 | 25 | 50 | 100

1019. BeimoaHu JeJieHre U IPOBePb, IpUOABIAA 3HaAUE-
HuA BbIpaskeHuiti. CyMMa 3HAUEHUN BBIPAKEHUN KayKIOou
ctpoku paBHa 100.

100 : 25 90 : 18 90 : 2 92 : 2
96 : 2 99 : 11 70 : 14 76 : 2

1020. Pemiu ypaBHeHHE Ha HaxXOXKIeHUE NeJIUTeJsd.
48 - x =16 48 :x =16 x-16=48 36 :x=2

1021. [IIKoIbHUKY IJIAHUPOBAJIHU CAEJATH AJIS Jecomap-
Ka 36 KOpMyIIeK OJsd ITHIl, a cAeJajJl Ha TPeTh 00JbIIe.
CKOJIbKO KOPMYIIIEK CIeJaJU INTKOJIbHUKN?

1022. B cepBuse 96 mpeameros. Tperhio UacThb cocTas-
JAI0T TJayOOoKue m MeJKue Tapeaku. CKOJIBKO Tapeok
Ka)KJOT0 BUOA, €CJU UX IIOPOBHY?
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1023*. B 6ouke 6b110 27 1 Bompl. CHauasma B OOUKY [O-
JIMJIA TPETh TOI'0 KOJIMUYEeCTBa BOJABLI, KOTOopasd ObLIa, a IIO-
TOM OTJIMJIA TPEThIO YacTh Bcell Boabl. CKOJIBLKO JIUTPOB
BOJbI OCTAJIOCH B OouKe?

1024°. Buluuciau M 3aIUINU OTBETHI.
1) Cxkosnbko mueit B 10 Hemenax?

1 ?
2) CKOJIBKO YacoB COCTABJISIET — CYTOK?

4

1 ?
3) CKOJIBKO MUHYT COCTABJISIET 5 yaca?

® 1025°. B cangy pacnseso 80 pos. Cpesanu 1 IIBETKOB.
CKOJIBKO P03 OCTaJIoCh B cany? 4

1026. Boinuinuy ueThIpe BBIPAYKEHUS C YACTHBIM 6.

72 :12 81 : 27 90 : 15 45 : 15
100 : 25 84 : 14 95:5 78 : 13
1027. Haiizu yacTHBIe ciiocoboM IIpoo.

125 : 25 105 : 15 128 : 16

1028. B mepasenctBe x * 33 < 100 BMecTOo Xx mombepu
TaKHe 4YIUcJja, YTOObI OHO OBIJIO MCTHHHBIM.

1029. Crpuranpb PYUYHBIMU HOMK-
HUIIAMU MOXKEeT OCTPUYL 3a JIeHb
25 oBel, a DJIEKTPUUYECKOM MAaIIMH-
Koii — 150. Bo CKOJBKO pas3 IIOBLI-
ITaeTcs IIPOU3BOAUTENILHOCTL TPyIa
cTpUrajs, Korga oH padoTaeT 3JeK-
TPUUYECKON MAIIMHKOI?

1030. U3z 76 M TKaHUM CIIMJIM XaJaThl W ILJIaThdA. Ha
OJAWH XaJjaT mounwio 4 M TKaHU, a Ha IjlaTbe — 3 M. Xa-
agatoB cinuau 13. CKOJIBKO CHINJIU HJaTheB?

1031. (VerHO.)
1)1m:4 lcem: 2 1u:3 lu:4

9) Haitan i amcen: 12, 64, 120, 400.
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1032*. HactHoe aBYyX umcea a. Ecam meammoe yBeJu-
YUTh B 2 pasa, a AeJINTeJb YMEHBIIUTL B 3 pasa, TO 4eMy
OymeT paBHO YaCTHOE IOJYUYEHHBIX UMCeJ?

1033*. Cruinu, 3amoJHAS NPOIYCKMW: B MapTe ... AHEH,
- 1
4 memenu = ... gHel, 3 CyTOK = ... d, 3 CYyTOK = ... U,
1
~ Y = ... MUH.
5
1034°. Iz 76 M TKaHU CHINJIN 8 OAMHAKOBBLIX IJIATHEB

n 13 xamnaros. Ha oguo niaaree uaer 3 M Tkauu. CKOJIBKO
METPOB TKAaHU HUAET Ha OSUH XaJjaT?

® 1035°.72:3 + 16 480 : 2 — 120 27-3+ 3
00 :2 - 25 80 :16 + 16 7810 — 12

1036. Otpesox AK cocraBiser i IInHBI oTpeska AB.

AK = 18 mm. Haitinu gaunry orpesxa AB.
Yxasauue. OTBeT 3anuily B MUJIJINMETPaX.

A K B

1037. amepsb % TOJIOCKY (B MM) ¥ BBIUUCJU JJIUHY BCEH

IIOJIOCKM. Pe3yabTaT BBEIUMCICHHUSA IIPOBEPL M3MEPEHIEM.
I I I I I |

1038. UsBecTHO, uTO OoTpe3ok KM cocraBiseT % IJINHBI

HeKoToporo orpe3ka. KakoBa mumHa storo orpeska? Ha-
YepTU ero B TeTPaLu.

K M
°

1

1039. B BeIlycKHOM KJacce 9 wMemamucToB. ITO 3
BCET'0 KOJINYeCTBa YUYEeHUKOB KJiacca. CKOJIBKO YUEHUKOB B
BBIITYCKHOM KJacce?
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1040. Urpomas mnpuctraBka cromna 360 rpuH. IloTom

1
ObLIa yIleHeHa Ha i KaxkoBa HOBas IeHa IIPUCTABKU?

1041. K xaskgoMy HepaBeHCTBY IIOAOepH IO ABa 3Haue-
HUSA IIepeMeHHON a, 4TOObI HEePABEHCTBO OBIJIO MCTHUHHBIM.

20 —a > 15 a4 <36 a:8>4
a+12 <15 24 :a<6 a—20<5

1042. Babymka xoresa 3aKoHcepBupoBaTh 10 0Oamok
BUIITHEBOTO KOMIIOTA, a 3aKOHCEPBUPOBajia Ha IATYIO
yacThb 0oJbllle, ueM maaHupoBayia. CKOJIbKO 0aHOK BUIII-
HEBOI'0 KOMIIOTA IIOJIYUMJIOCH?

3>I€ CocTaBb MOJOOHYIO 3a7auy.

1043*. Ha croJse jgeskut 4 1meabIx s10y10Ka, 10 moJsioBu-
HOK s10JI0K m 8 uerBepreil A010K. CKOJBKO BcCero s0JIOK
JEeKUT Ha crojie?

2900
0OOOO00000

N P (W N N N\ N

1044°. 250 - 4 — 600 600 —25-4 (370 — 250) - 3
480 : 4 + 300 900 — 200 : 4 (750 — 150) : 3

® 1045°. Paboumii Ha craHKe oOTaumBay 1 KOJBIIO 3a
55 MuH, a mocjie yCOBEPIIEeHCTBOBAaHMA CTaHKa — 3a
37 muH. Ha cKOJIBbKO MeHbIIle BpeMeHHU HMOTPATUT padouuii
Ha O0TOUKY HATH KOJIell, ecJau OyaeT padoTaTh C IIpeKHen
ITPOUBBOIUTEIBHOCTHIO?
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leneHue c ocTtaTKkoMm

1046. (YcrHo.) Ha momuoce ObLIO 35 mmpoKHBIX. X
pasiaoxkuau Ha 2 Omoma, mo 15 Ha xkaxkmoe. CKOJBKO IIH-
POKHBIX OCTaJIOCh Ha HOomHOce?

1047. 20 uBeTHBIX KapaHgallleill AeBOUKa PasJoKHJIa B
IIoJicTaBKMu, Imo 6 Kapamparneil B kaxkayio. Ho 20 me mo-
meaunJioch Haieso Ha 6. Octajoch ere 2 Kapaugaima. Pac-
CMOTPH PUCYHOK U IPOUUTAMN 00BbACHEHUE.

i

"A-‘A-A/"

IeseHne ¢ OCTaTKOM 3aIllUCHIBAIOT TaK:

20 : 6 = 3 (ocT. 2)

Yucao 20 TyTr — meaumoe, 6 — meanuTesb, 3 — YacTHOe
U 2 — OcCTaToK. 3amuch YuUTawT Tak: «20 pas3deiumbv Ha
6, 8 vacmHom O6ydem 3 u 8 ocmamke 2».

1048. Ilonbaysich pPHUCYHKAMW, BBIIIOJHU JeJIEHUE C

OCTaTKOM. 13
13 : 3 = 4 (ocr. 1) QOO Q0O Q0O QOO0
17
i7:3 QOO0 QOO QOO QOO Q0000
15
15 : 6 QO0000Q00000000
1049. CpaBHu paBeHCTBA KaKI0H KOJOHKMU.
12:3=4 16:4 =4
13: 3 = 4 (ocr. 1) 18 : 4 = 4 (ocr. 2)
158
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1050. 30 : 5 42 : 6 96 : 7 72:9
33 :5 47 : 6 62 :7 79 :9

1051. CKOJIBKO OTJEJbHBIX KBaJPAaTOB MOYKHO CJIOKHUTH
n3 11 ogmuaxkoBeix nmayouek? (IIpoBepns perreHme 3amauu
MIPaKTUYECKH.)

Pemenue:
11 : 4 = 2 (ocT. 3).
OrBeT: 2 KBagpara.

1052. CKOJIbKO OTJeJIbHBIX TPEeYroJbHNKOB MOXKHO CJIO-
KuTh u3 11 ofMHAKOBBIX IIAJIOUEK?

1053. T+8<T7-8 40 : 4 []45:5

1-9[]0-9 12-3[]12:3
8:1[]6-1 15-4 []90 - 30

AV

1054, JleTu B3BeIIWBAJIU CBOUX MOMAIITHUX ITUTOMIIEB
napamu. Mypsuk u Tysuk Bmecte BecAT 19 Kr, Mypsuk
n Bobuk Bmecte Becar 27 kr, a Tysuk u Boouxk — 40 kr.
KTo ckoabpko Becut?

19 kr 27 Kr 40 kr

1055°. 15 : 5 =3 30:6 45:9 64:8
16 : 5=3(ocr. 1) 32:6 48:9 67:8

® 1056°. B mepBom samuke 20 Kr mIOMHAOPOB, a BO BTO-
pom — 12 kr. A3 BTOpOTO AlMKa IIpodaju 8 KI' TOMUJO-
poB. Bo cKoJIBKO pas cTajio 00JbIlle IIOMUAOPOB B IEPBOM
ANIIMKe, YeM BO BTOPOM?
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1057. BeinosiHU ejieHHE C OCTATKOM.

27 : 6 48 : 7 54 : 8 20 : 6
OOpasern paccyxagenusa. Ilycrs Hamgo pasgeautsb 27
Ha 6. Haiimém mHambosibiiee u3 umces oT 1 mo 27, KoTopoe

IeJINTCA HalleJo Ha 6. 9to 24; 24 : 6 = 4. Haiiném ocTaTok:
27 — 24 = 3. CnemoBarenbHo, 27 : 6 = 4 (oct. 3).

1058. Yamka crour 8 rpH. CKOJIBKO TaKUX dYallleK
MOKHO KYIHUTh Ha 35 rpH?

1059. [lyia mocanku mpuBesnau 24 caskeHIia s0J0Hb 1 8 ca-

1
JKEHIIeB TPYIII. 1 IepeBbEeB MMOCAAUJN JeTH, a OCTAJbHOEe —

B3pocJbie. CKOIBKO CaXeHIeB IMOCALUJIN B3POCJble?

1060. Typucrel moesgom mpoexaau 240 KM, aBToO-

oycom — ma 180 KM MeHbIIe, UeM II0€3J0M, a IIeIIIKOM
1
IpOITH » TOTO TYTH, KOTOPBIM IIpOeXaJjii aBTOOYCOM.
CKOJIBKO KMJIOMETPOB TYPUCTHI IPOILIN IIEIIKOM?
1061. x — 48 : 6 = 204 235 —x =42
x :6 =305 - 297 600 : x = 34 + 26
x (38 —-29)="72 6 -x="720:8

1062. CocTaBp M 3aIUININ TPHU BBIPAKEHUS Ha OeJIeHUe
¢ meauTejgeM 8, UTOOBI IPU BBIYMCJIEHUU IIEPBOTO BhIpasKe-
HUA OCTAaTOK paBHsauca 0, BToporo — 3, a Tperbero — 7.

1063*. B rapake ctoutr 30 aBTOMOOUIEH. Y TPY30BBIX
aBTOMOOMIIell Mo 6 KoJi€éc, a y JerkoBbIX — 1o 4. CKOJIBKO
KaKNX aBTOMOOMJIEH B rapa’ke, ecju Bcero xkojec 168?

1064°. BoImoaHU geJjieHue C OCTATKOM.

22 : 7 40 : 7 90 : 7 60 : 7 75 :6
12 : 5 14 : 3 21 :6 25 : 4 33 : 8

® 1065°. ¥V pepmepa Obliu yTKU 1 rycu. Beero 60 mrwui,.
I'ycu cocraBiaam I11ecTyi0 dYacTh BcexX nTuUll. CKOJIBKO
OBLJIO YTOK?
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1066. CocTaBb MCTHUHHBLIE PABEHCTBA IO OJIOK-CXEeMAaM.

23

B~ W N

6 7
? + 45 60 —
? ?
49 7
63 ?
?
1067. IIpoBephb, MPaBUJIBLHO JU YKa3aHBI OCTATKH IIPU
neJjieHUUu Ha 2, 3, 4, 5, U caeyiail BLIBOJI.
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
1 - 1 — 1 - 1 — 1 -
2 — 1 2 - 1 2 — 1 2
3 — 1 2 3 — 1 2 3 —
1 2 3 4 - 1 2 3 4 -

: 5

s KakuMu mudpaMy 3aKaHUMBAIOTCA YHCJIA, KOTODBIE

measaTcsa Ha 2 Hamego? A Ha 5?

1068. Kakoii HamOOJBIINIA OCTATOK MOJKET OBITH IIPHU

neJieHUU Ha 7; Ha 9?

HpI/I JeJeHNHN OCTATOR BCeraga MEHbIIIe JeJIUTeJd.

1069. B xope 36 nmereir. [leBATasa 4acTb BCeX IeTel —
MaJbUYMKM, a OCTaJbHble — NeBOYKU. Ha CKOJIBbKO OosbIile
B XOpe JIeBOYEeK, YeM MAaJIbUYUKOB?

1070. ITombepu 3HaueHUA IIepPeMeHHBLIX, UTOOBI Hepa-

BEHCTBA OBLJIN UCTUHHBIMU.
x:7>42 : 7

x 6 <86 — 58
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1071. B nepsBbIil JeHb MacTep usrorosua 10 meraseii, uTo
o 1
COCTaBJIET IATYIO YacTh 3aKasa, a BO BTOPOI — " OCTAaJIb-

HbIX. CKOJILKO JeTajeil M3roTOBUJI MacTep BO BTOPOH JE€Hb?

s Mamenu Bompoc, 4ToObI B PeleHUH JOGABUIOCH €IIé
OJHO JIeiCTBHE.

1072*. Urpa. UrporkoB nBoe. B ropxe 10 cnuuex.
3a oAMH XOJ HI'POK MoKeT Oparb 1 mam 3 CINYKU.
BeiurpeiBaeT TOT, KTO BO3BMET OAHY IIOCJIEIHIOIO CHUYKY.
CKOJBKO CIIMYEK B Hauajie JOJKeH B3ATH IIePBBIA UI'POK,
YTOOBI BBIUTPATH?

1073°. JleBouka moTpaTtuyia 3 T'PH, UTO COCTABJISIET IIf-
TYIO 4acTh BcexX e€ meHer. Ha cKoJIbKO 0OJIbIIIe JeHer ocra-
JIOCh, UeM OHAa Imorparuja?

® 1074°. x : (450 — 390) = 4 56 : x =800 : 100

39 —x=49:7 (360 :6): x=4
.1 1 1
1075. Hatignu: - oT 2 M; 0 oT 3 1I; 5 OT 2 CYTOK.
1076. CocTaBsr paBeHCTBa IO 00pasILy.
36 : 7T=5(octr.1) 38:6 53 : 9
36=5-7T+1 38=[]-6+[] 53=[]-9+[]

Eciu mpu6aBuM OCTATOK K IIPOM3BEIEHUI0 YACTHOTO U
OEeJUTENSI U MOJYYUM JeJIMMOe, TO JeJIieHHuE BBHIMOJHEHO
IPaBUJIIbHO.

1077. He BpIUMCIAA, HAWIU OIINOKU.
42 : 6 = 6 (ocT. 6) 55 :6 =8 (oct. 7)
54 : 7 =7 (ocT. H) 74 : 9 =8 (ocT. 2)

1078. CropoHa KBazgpaTa a. 3alUIINd PABEHCTBO IJIS
HaXOMKJIEHUsA IepuMeTpa KBajpara.

1079. Ilepumerp yuacTKa KBampaTHOI (OpMbI paBeH
36 m. KakoBa aimHa CTOPOHBI ydacTKa?
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1080*. Illenmok TaAKedee KoTEHKa Ha 3 Kr. Macca aByx
IIIeHKOB TaKas Ke, Kak 5 Korar. Kaxosa macca mienka?

3 KI ?

1081°. BeimosiHK JejieHUe C IIPOBEPKOIi.
68 :9 38 :5 64 : 3 75 : 2 94 : 9

@® 1082°. Macca 6 OLVHAKOBBIX AIINKOB C IIedueHbeM 48 Kr.
Macca ammka ¢ Kou(peramu Ha 2 KI' 00JIbIIIe MAacChl SITUKA
c meuenbeM. KakoBa Macca 8 AIMKOB ¢ KoH(peTraMu?

1083. IIpousBemenmeM KaKUX ABYX YKCEJ MOKHO 3aMe-
HuTh uncjgo 10? Kaxxmoe umcio, KOTOpoOe COCTOUT TOJBKO M3
IeCSATKOB 1 He MMeeT OTAeJIbHBIX enuHull, neautcd Ha 10, a
caenoBaTesbHO, 1 Ha 2, u Ha 5. IlosToMy mesmMoCTh umcest
Ha 2 ¥ Ha 9 HAIleJIO 3aBUCUT JIUIMh OT HocjenHelr mu@psbl.

Ha 2 naneso measarcsa umcia, 3alMCh KOTOPHIX 3aKaHUMBA-
erca uugpamu 0, 2, 4, 6, 8.

Ha 5 nHamemno menarca umciia, 3aliuch KOTOPHIX 3aKaHYNBA-
erca nugpoi 5 uau 0.

1084. He BbnIumcaAsd, ompelesyn, KaKue UHncJa AeIATCs
HaleJo Ha 2, a Kakue Ha 5: 232, 483, 645, 780, 896,
915.

1085. IlepBoIii TpakToOp 3a 7 u paboTHI pacxomyeT 56 I
roprouero, a Bropoidi — 3a 1 u pacxoxayer Ha 2 J MeHBIIIE.
CKOJIBKO JIUTPOB T'OPIOUEr0 PacXxoAyeT BTOPOI TPAKTOP 3a
7 u? (Pemn 3amauy OByMsA OEeMCTBUSIMMU.)

1086. O6bsicHU cocTaBJIeHNE HEPABEHCTB.

5-x=10 x+-8=24 x:2=10
5-x>8 x 8 <32 x:2<10
5-x <11 x+-8>16 x:2>8
8<h-x<11 16 < x -8 < 32 8<x:2<10
163
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1087*. Isym Opatbsam BMmecte 20 jger. OgmH u3 HUX B
4 pasa crapimie. CKOJIBKO JIeT KayKI0MYy?

1088. B crosoByio mpuBesan 4 MeliKa 0OeIOKOYaHHOI
KanycTel 1o 10 Kr m 3 Mernka 1BeTHOU KamycThl. CKOJIb-
KO KHJOTPAMMOB IIBETHOM KAITyCThI B KaKIOM MeIIKe,
ecJii Bcero mpuBesysu 64 Kr KamycTbi?

Kaxas u3 OJIOK-cXeM OTBeUaeT PerieHuio 3amadm?

2) ?

Z\

3 ? ?

N
/'\? N
AN

1)

10 < 8 3

64

10 1

33135 CocraBb 00paTHYIO 3agauy II0 APYyroi OJIOK-cXeMe.

1089. Ilombepu sHaueHUs IIePEMEHHOM, YTOObI Hepa-
BEHCTBA ObIIN MCTUHHBIMMU.

90 <13 - x < 100 80 <12 -a <90
1090. 59 : 9 76 : 10 811 : 10 87 :30

1091. IlocTpoit KBagpaT, IMEPUMETP KOTOPOrO PaBEH IIepHU-
MEeTPY PABHOCTOPOHHET'O TPEYroJIbHIKA CO CTOPOHOM 12 cm.

1092. 9xckypcus mauaagach B 11 u u mgamaacek 3 4. B
KOTOPOM Yacy 3aKOHUMJIACH dKCKypcus?

1093°. MarasuH HaumHaeT padboTy B 7 4, a 3aKaHUU-
BaeT B 19 u. CKoJIbKO yacoB paboTaeT MarasmiH, ecCJH
o0eeHHBIN MepepbIB AauTcad 1 u?

® 1094°. Haiinu: % oT 5 rpH, i or 2 1m, % or 1 11 5 Kr,

%OTZMS,Z[M,%OTICMSMM.
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JononHuTterbHbIe ynpaxHeHus

1. Belunciau yaoO0HBIM CIIOCOOOM.
48 : (4 - 2) 560 : (8 : 2) 800 : (10 - 8)

2.23-2+1 48:6+2 48:(6+2) 24-4-3
64:4-4 80:5+0 0:7+70 61:3+7

3.2Mm:5 2M-—51am 1xr:2 1xxr—200r
21Mm : 5 2mmMm—-—5cm 1xr:5 1ir—-2r

4. B merckuii cang mpuBesamn sA0JoKu. Ha mporsa:xkeHun
OATH JHeH TpaTuau mo 9 Kr d6Jok exxkegHeBHo. OcTajoch
Ha 8 Kr O6oJbIiie, yeM nmorpaTtuan. CKOJIbKO KHJIOIPaMMOB
sI0JIOK IIPUBE3JH B JEeTCKUM can?

5. 36 1 coka pasauam B OaHKU mOo 3 J, a 28 JT KOMIIO-
Ta — B 0aHKU 110 2 Ji. CKOJIBKO BCEro BBIIIJIO 0aHOK?

s Cocrasb obpaTHBIE 3a7aun.

6. CocTaBh M pelIn 3aJauyll IO KPATKUM 3aIINCSIM.

1) 2%)
A6a. — 9 p. mo 8 x. } [a] |

93 &.
I'p. — ?2 p.mo 7 n&. I } |

7. Eciu neuTy paspesaTh Ha 4 yactu mo 16 m, To ocra-
HeTcsa emeé 6 m. Ho aTy seHTY paspesajm Ha YacTH IIO
5 M. Ha ckoibKo uacreii eé paspesaamn?

8. Bpurazga pabounx o HOpMe IOJKHA coOMpaTh 48 mbI-
JecocoB 3a 4 mHA, a cobupaeTr ux 3a 3 AHSA. CKOJBKO IIbI-
JIECOCOB CBepX HOPMBI cOOMpAaeT 3a JeHb Opuraga padboumx?

9. OpuH MaJbYMK CKasaJl, 4YTO y HEro 0paTrbeB U CECTEP
IIOPOBHY, a Y ero cecrep OparbeB BABOe 0OJbIIIE, UeM Ce-
crép. CKONIBKO meTeil B 9TO ceMbe?
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-NMOBTOPEHUE U3YYEHHOI'O 3A Ioa.
O3HAKOMJIEHUE C NMUCbMEHHbIM
YMHOXEHUEM U OEJNNIEHUEM

1095. Kak mokasarb, uTo 8 - 3 = 247

1096. N3 paBencTBa 6 + 3 = 18 cocTaBh ABa BhIpaske-
HUSA Ha JeJIeHVe U HaWau WX 3HAUYeHUs.

1097. (Yerwo )5 - 7+1-7 1-8+2-7 20-4
2:-9+0-9 0-5+1-3 300-3
2 mec. * 3 4 cor. * 2 5 cor. - 4

1098. 3anuinu BhIpaKeHUS WM HAUAW UX SHAUYEHUS.

1) VYmeubmniaemoe 94, BbrluMTaeMOe — IIPOM3BEJEHIE
yucesa 6 u 7.
2) Henumoe 63, meauTenb — pasHOCTbL uucesa 15 u 6.

1099.2183-3=(200+10+3)-3=200-3+ 10" 3 +
+3-3 =600+ 30 + 9 =639.

Paccmorpu 3ammch M 00BSACHU HHCHMEH-
N 2713 HBII CIIOCO0 HAXOMKIEHUS IIPOU3BEAEHUS Y-
cea 213 u 3. Kax Hamo 3ammchbiBaTL YUCJIA,
639 BBIIOJIHSAS YMHOMKEHNE IHUChMEeHHO?

BeImosTHAA MUCHbMEHHOE YMHOKEeHHnEe, CHaYaJda YMHOMKAIOT
€eINMHMUNIIbI Ha JaHHOE€ YHCJIO, ITIOTOM — JECATKHM M COTHM.

1100*. BeimosiHM DHUCHMEHHOE YMHOMKEHUE.

304 222 314 132 201
Xy <7 X, X3 <y

1101. Ha oBuedepme zHactpuriu 340 xr mepcrtu. Ot
60 uépHBIX oBell HacTpuram mo 4 Kr mepctu. OcTaabHYIO
mepcth Hactpuriam ¢ 20 6eanix oBer mopoBHY. CKOJIBKO
IIIePCTH HACTPUTJMN OT KaKIOU 0esIoi OBIIBI?
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1102. B mepBbIii JeHb XYA0KE€CTBEHHYIO BBLICTABKY IIO-
cetuso 120 uejloBeK, BO BTOPOil — B 3 pasa 0oJbIme. Yue-

1 o
HUKU TPETBbUX KJACCOB COCTABJISAJIN 5 BCeX IIOCEeTHUTeJel.
CKOJIBKO TPEeThEeKJACCHUKOB IIOCETIJIO BLICTABKY?

1103*. Tpu ay0OBBIX MIHAJbI BECAT CTOJBKO, CKOJBKO
5 cocHoBbIX. CocHoBas ImmaJja Jierde ay6oBoii Ha 18 Kr.
CKOJBKO BeCcUT cocHOBad InnaJia?

1104. Tlocammam HECKOJIBKO PAmOB s0JO0HBL IO 8 me-
peBbeB U 9 paAnoB rpyur mo 7 mepeBbeB. Bcero mocamuiu
143 naomoBuix AepeBa. CKOJIBLKO PANOB s0JOHL IMOCATUII?

1105°. B 6ouke 6b110 90 g Bombl. CHauasma B OOUKY mO-
JIVLIIN % TOr0 KOJIMYECTBA, YTO B HEHW OBLIO, a IIOTOM OTJIH-
JIV TIOJIOBUHY Bcell BoAbI. CKOJIBKO BOJBI OCTAJIOCH B OOUKe?
® 1106°. 48 : 6 67 7-9 72 :12

O 42:6 8-9 63-51 12-4

1107. 1) Beimostau nesenue ¢ oobsicHenueM: 25 : 4; 38 : 8.
2) Haiinu pesysbTaT U pasfesaud ero Ha IMOAUYEPKHYTOE UHMCJIO.

O6pasen. 85+ 3 =43, 43 :8 =5 (oct. 3).

7-4+5 63+ 2 7-8+4 9-3+3

1108. PaccmoTrpu 3anmmucu u O0BSCHH, KAK BBIMOJHUJIN
YMHOKEeHNEe Ha OJHO3HAUHOE UMCJO.

X

37 )
6

12
222 381

\\Co\z

1109. 49 - 3 39 - 4 223 - 4 114 - 7

1110. B mucrepne 6b110 960 1 muThHeBOiT BOAbI. dacThb
BOABLI OTJWJIW B [O€BATH OUIOHOB, MO 34 J B KaKIbIH.
CKOJIBKO JIUTPOB BOJBI OCTAJOCh B I[CTEepPHE?
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111, Kyouau 500 r ceman: 10 makeToB ceMsH Oryp-
1moB mo 30 r m 4 OAMHAKOBBLIX IIaKeTa CeMAH MOPKOBH.
CKOJIBKO I'PaAaMMOB CEMSIH MOPKOBU OBIJIO B OJHOM IIaKkeTe?

1112*. B psan mocrasiaenbl 12 croaboB. Paccrosmue
MexKay cocegHuMHu ctojabamu 25 M. KakoBo paccrosHme
MEXKIy KpaiHUMM CTOJIOaAM?

1113°. x — 337 = 480 x:4=128 390 — x = 240

@® 1114°. IIo morosopy 3aBOJ HOJIXEH ObLI BBIIIYCTUTH 34
Hemeato 225 pBuraresyeii. I[Ba mepBBIX AHA Hemeaud 3a-
BOJ, €)KeIHEeBHO BBINIyCKaJ Io 48 pgBurarejeii, a cJaeny-
OMUX Tpu AHA — no 50. BuImoauua Jau 3aBOJ yCJIOBUS
Jorosopa?

1115. 1) HazoBu uucaa ot 795 mo 805.

2) HasoBu umncio, B koTropoMm: 7 cor. 8 en.; 7 cor. 8 mec.;
1 cor. 3 mec. 7 en.; 3 cor. 3 mec. 3 en.; 9 cor. 9 en.

3) Sanuinm nudpaMu yucjia: mpucma copox o0uH, dage-
cmu 0genaduamv, 08ecmu 08aduamyv, CEMbCOM CEMb.

4) Pasnokm Ha paspsagHble cjgaraeMble uuciaa: 347,
555, 720, 707, 112.

1116. CroapKo B unucJjge 784 Bcero coreH? BCEro AeCsT-
KOB? BCero eguHUIL?

1117. IIpoBepb, MPAaBUILHO JH BBLIIIOJHEHO YMHOMKEHUE.

182 151
3 6
576 906
1118. 18 - 7 23 -9 293 - 3 172 - 4
23 - 4 61 - 83 15 -3 104 - 6

1119. B cmiaBe Ay maliKM KeCTAHBIX uameanii 162 r
CBUHIIA, a 0JioBa — B 2 pasa OoJbiiie. KakoBa Macca cmiaBa?
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1120%. Banumm TpEéxX3HAUHbIEe YHCJIA, CyMMa IHPP
KOTOPBIX paBHA 4.

1121°. Kynumnu 500 r pacturenbHOro MacJa. Iis kap-
1
KU1 OJIMHOB B3SLJINU = aTOT0 MacJjga. Bo CKOJIbKO pasd 00JIbIle

OCTaJIOCh MacJa, YeM B3san?

® 1122°. 31 +62=3 - x 4 - x =42 + 42
290 + 310 =a - 2 x:95=40- 20
1123. (YcrrHO.) 62 : 9 48 : 7 36 : 8 93 : 6
96 : 8 73:9 64 : 8 60 : 3

1124. BeimosiHU [OeJieHNe ¢ IIPOBEPKOI.
90 : 2 48 : 3 64 : 4 94 : 6

1125. 295 - 3 326 - 2 205 - 4 308 - 3

1126. Ilocae cymku 36 KI CBEXXUX I'PHUOOB IIOJNYUMJIHN
9 kxr cyméHbiXx. CKOJIBKO KHUJOTPAMMOB CYIIEHBIX I'PUOOB
MOJKHO moayuuTh u3 600 Kr cBeKux?

1127. B marasuu mpuBesau 240 koctiomoB. sKemckue
1 1
KOCTIOMBI COCTABJISJIN 3 BCeX KOCTIOMOB, MYJKCKHE — 5

oCTAJIbHBIX. KaKMX KOCTIOMOB IIPMBE3JIX OOJIbIIIE M HAa
CKOJIBKO?

1128. Haueptu uernsipe oTpeska mguHor 12 cm. Ha ox-

1 1
HOM 0003HAUb 5 OTpe3Ka, Ha BTOPOM — 3 Ha TPEeTheM —

1 .. 1
7 a Ha YeTBEPTOM — r orpe3ka. CpaBHU NOJIy4eHHbIE [OJIH.

B monax umciio moa 4EPTOUKOI Ha3bIBAIOT 3HAMeHdAme-
nem, a HaJl YEPTOUKON — uucaumenem. UTo moKas3bIBaAIOT

1 1
3HaMeHaTeJlb U UNCJIUTENIb B JOJNAX — U —?
a

1 1
s Bemn — < 52 TO YITO MOXHO CKa3aTh 00 a u b?
a
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1129. Ha mmargopmy Harpysuau 26 OOJBIINX KOHTEI-
HEepOB, a MaJIbIXx — B 2 pasa 06oabIie. CKOJIbKO BCEro KOH-
TelilHepOB HArpysuJu Ha 1rathopmy?

M30°. x:83=96 96 :x=6 96 —-—x=6 x-4=96

® 1131°. C yuacTka coOpaju ueTbIpe MeIlIKa KapTodess
mo 50 Kr B KasKI0M. ITOT KapTodesb PasjJoKUJIN B CETKU
mo 20 kr. CKOJIBKO HAIOJHUJN CETOK?

1132.200 -3 +40-3 300 - 60 - 4 550 + 48 - 5
400 : (60 : 3) 480 : (70 :7) 230:10 + 13

1133. Hemymixka xynoma 15 A0JIOK M pasgaJ UX CBOUM
1
BHYKaM, IIO 3 BcexX A0J0K Kakaomy. CKOJIBKO s0JIOK ITO-
JyYna Kaskabld BHYK? CKOJBKO BHYKOB Yy JeNVIIKK?

1134. Ha mepBoii cTOTHKe a aBTOMOOMJIEi, a Ha BTO-
poit — B 2 pasa 6oabiie. CToOSHKU 00beIMHNJIN, a BCE aB-
TOMOOUJIM TocTaBuau B panbl, mo 20 B pax. Ckoabko...?
Brruuciau, ecau a = 200.

1M35.2 0130 kr + 3 50 kr 4 11 10 kr — 1 1 20 Kr
5M6 oM+ 15 om 15mMm 40cm — 3 M 4 om
1 u-— 20 Mmun 3 u 40 muna + 50 mun

1136. IlocTpoii mIECTUYTOJBHUK U IIPOBEAN B HEM JIBa
OTpe3Ka, KOHI[bI KOTOPBIX JeXKaT Ha CTOPOHAX IIIEeCTU-
yroabHuKa. Kaxme ¢durypsl obpasoBaamchk? Paccmorpn
pasHbIe CJayYawu.

1137*. Pacmiugpyii pebyc AP + PAK = AKP. Yka3sa-
Hue . OnuHaKOBBIe OYKBBI 0003HAUAIOT OAUHAKOBBIE ITU(PHI.

1138°. CobOpayi a KI IIMHUIOBHUKA, a OOAPBIIIIHUKA — Ha
10 kr Ooubmre. Bce Aroanl caaam B amTeKy, I'ze mX pacda-
coBaju B makKeTbl mo 2 KrI. CKOJBKO BBIILJIO HaKeTOB?
Pemn aBymsa cmocobammu m BeIumcau, ecam a = 20 Kr.
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IITunoBHUK Bosapeimank

e
> -’ —

a Ha 10 xr 6ossbiie
@® 1139°.232-3 316-2 125-4 108:-5 138-6

1140. Kakue ocraTku MOryT OBITH IIPU AeJeHUH Ha 7,
Ha 9, ma 10, ga 20? IIpuBenu mpuMepshl.

1141. Berunciu ¢ IPOBEPKOIi.

34 : 8 55 :6 43 : 8 97 : 3 65 : 2
1142.

(400 + 20 + 6) : 2 (500 +30): 5 (800 +4):4
(200 + 40 + 8) : 4 (900 + 6) : 3 (600 + 80) : 2

1143*. N3BecTHO, UTO TrOJIy0OH KUT MOXKET MMETh IJIH-
Hy mo 30 m, xamamor — go 20 m, kocatrka — 9 M, Oeas
akyyaga — 12 M, océtp — mo 7 m. IlocTpoii mmarpamMmy
IJUH MOPCKUX JKHUTeJieli, IPUHAB OJHY KJETKY 3a 1 M.

T'onyboii Ku

s CocraBb 3ajauy 10 9TUM JAHHBIM.
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1144. B simeBaTop 3€pHO BO3WJIM HA TPY30BHKE U HAa
TPaKTOpE C IIPUIIETIOM. 3a JeHb I'PY30BUK chaejay 6 peicos,
a TpaxkTop — 3 peilica. 3a OOUH PeMc I'PY30BUK II€PEBO3UJI
10 T, a TpakTop — 5 T 3epHa. Ha CKOJIBKO TOHH 3epHaA
0oJIbIIIe mepeBe3d Ha I'PY30BUKE, UueM Ha TpaxKTope?

1145. B Kuock «IIpecca» 3aBesnu 45 xypHaysoB. B mep-
o 1 .
BBIIl JIeHb IIPOJAJIN = BCeX »KYPHAJIOB, a BO BTOPOH — Ha

4 xypHaJa MeHbIIIe, ueM B IepBbIii. CKOJBKO KYPHAJOB
ocTaJioch B KUOCKe?

3%2 MNa3menu Bompoc Tak, UTOOBI B PeIIeHnu A00aBUJIOCH
eIlée OoJHO JelicTBUE.

1146°. Haiinu mepumeTp IPSAMOYTOJbHUKA, AJWHA KO-
Toporo 6 cMm, a MmupuHa — B 2 pasa MeHbIle. Ha CKOJIBbKO
W3MEHUTCA IIepUMeTpP MPAMOYTOJbHUKA, €CJIU ero IJIUHY
YBEJIMYUTL HA 5 cMm?

® 1147°. (478 +12) : x =70 x:4=63-27
x — (38 — 15) = 64 64 : x =47 - 39
5 -x =42 - 12 60 + x = 320

1148. Beruucau ¢ nposepkoii: 700 — 590, 610 — 150.

1149. PaccmoTrpu, KaKk Haxoamau dactHoe 966 : 3.

1) YcrHo:
_ 966 3 966 : 3 = (900 + 60 + 6) : 3 =
9 322 =900:83+60:3+6:3=
_0 =300 + 20 + 2 = 322.
0 2) Ilucemenno: B geaumom 966 1ep-
— g BOe HEIIOJIHOe aeammoe — 9 coT., BTOpoe
0— HeIloJIHOe Jeammoe — 6 mec. m TpeThe

HeIIoJIHOe reamMoe — 6 ef.

1150. BrinmosiHN fOejieHNe IUCHMEHHO.

842 : 2 884 : 4 963 : 3 228 : 2
1151. Hatigu nmoaoBuny uncia 642; tpers unciaa 399.
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1152. 3a 2 u camoinér mpoJerea 840 Km. CKOIBKO Ku-
JIOMETPOB IIPOJIeTeJ caMoJIET 3a 1 u?

1153. IllupuHa OTPAMOYTOJbHIUKA 8 CM, UTO COCTaBJSAET
1 ero niauHbl. Haligm mepuMeTp OpAMOYTOJbHUKA.

1154. Haiigu yactHOe n ocTtatoK: 9 : 4, 7: 2, 7:3, 8 : 3.

1155%. IIpy KaKuX B3HAUEHUSAX MHEePEeMEHHBIX WCTUHHBI

paBeHcTBa?
ata=a b-b=1 ata—-a="17
E:k=1 a-b=0 a‘k=a
1156°.10 m [ | 100 am 5 rpa 60 k. [ | 506 .
> | 320 kr[ |1 lem 8 Mm [ 16 mm
<| 2amm5cm[ ] 30 cm 4 11 6 kr [ | 430 KT
— 1 2430 mun[ | 150 mua 3 cyrok [ | 74 u

@® 1157°. B akTOBOM 3ajle IIIKOJILI OBLIO YeThIpe PALA IIO
12 Kpecen. Ilepen mpasgHMKOM HOCTABUJIN €IIE HECKOJIb-
KO TaKuUX pAmoB, m Bcero crajo 70 xpecein. CKOJIBKO pd-
OB KpeceJl IIOCTaBUJI?

1158. Haiigu cyMMBI ¥ Pa3HOCTU IIMCHMEHHO.
236 + 453 485 + 394 745 — 324 875 — 69

1159. (YcrHo.) Hatigu yacTHOE U OCTaTOK.
6:4 5:2 7:4 12 : 5 16 : 3

1160. PaccmoTpu 3anucu. IIpounrait
o0bsicHeHHe. 2 COT. He pasfesdATcs Ha
3, uT0o0OLI Ol coTHU. IlepBoe HemoJ-
Hoe pmeammoe 27 nmec. B wacTHOM 1Be
nu(pel. Y3HaeM, CKOJIBKO B YaCTHOM
necatkon: 27 : 3 = 9. Y3HaeM, CKOJIb-
Ko B uacTHoM eaumHuil: 3 : 3 = 1. Hacr-
Hoe 91.

QL
o

IJN N
Ne)
~

ok
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1161*. KoTopblii uyac IIOKa3bIBAIOT Yachl, €CJM OT Ha-
yajia CYyTOK MUHYTHAaSA CTPeEJKa cJeJjaJja BOCEeMb IIOJIHBIX
000OpOTOB U €eIllé YeTBepTh obopora?

1162°. Pemmu ypaBHeHHUS IINCbMEHHO.
x -3 =966 x4 =444 x:2=428
® 1163°. B 6ypre 66110 600 Kr apOy30B. B mepBbIii IeHB
IIPOIaJIn % Bcex apOys30B, a BO BTOpPoil — Ha 27 KI 00JIb-
me. CKOJIBKO KHJIOTPaMMOB ap0y30B OCTAJIOCH?
1164. (YerHO.) 31 : 5 18 : 4 20 : 3 19 : 3
46 : 9 15: 4 34 : 8 41 : 5

1165. CKOJIBKO BCero necATKOB COCTaBJIAIOT: 2 COT. U
3 mec.; 1 cor. u 5 nmec.; 2 cor. u 4 gec.?

1166. U3 ypokas JbHA Ha OMBITHOM YyYacTKe IIOJIyYN-
am 244 Kr BOJIOKHA JbHA, a CeMAH — B 2 pasa MeHbIIIE.
CKOJIBKO KMJIOTPAMMOB CeMSAH HOJYUYMJI?

1
1167. 3 MAaccChl ILJIOJOB MACJHHBI COCTaBJIIET MAacJo.

CKOJBKO Macjia MOXKHO IIOJYUYUTh u3 126 KT 9TUX MIJI010B?

1168. Ecaiu exxeIHeBHO pacxXogoBaTh Ha OTOILJIeHHE 9 Kr
yIJIs, TO ero XBaTuUT Ha (2 nHA. Ha CKOJIbKO JHEH XBATUT
yIJIs, ecJI e)KeJHEeBHO pacxomoBaTh 8 Kr?

1169. Macca 300 xenyzeit 1 Kr. B jseconuToMHUKE IIO-
caguiau 2 KU Keaynaeili. He B3omiima gecATas 4acThb KeJay-
nmeii. CKOJIBKO B3OIILJIO Ca’sKeHIleB ayoa?

1170%. 393 : 3 426 : 6 568 : 8

1171°. BpinoJIHM B MHUCHMEHHOM BHJE:

935 : 5 340 : 2 915 : 3

1172°. Co6panu 322 Kr maomos munoBHuKA. Ilocie cyii-
KM Macca IJIOJOB yMeHbINuWJach BABoe. CKOJBKO BBIILIO
KHJIOTPAMMOB CYXUX IIJIOJIOB IIIMIIOBHUKA?
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